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Шахсий ёрдамчи, деҳқон ва фермер хўжа- 
ликларида чорва молларни янада кўпайти- 
риш, шу асосда қишлоқ аҳолисининг банд- 
лиги ва даромадларини, гўшт-сут маҳсулот- 
лари ишлаб чиқаришнинг ўсишини ошириш 
ҳамда ички истеъмол бозорининг тўлдири- 
лишини таъминлаш мақсадида;

1. Ўзбекистон Республикаси Қишлоқ ва 
сув хўжалиги вазирлиги, Иқтисодиёт вазир- 
лиги, Молия вазирлиги томонидан Ўзбеки- 
стон Фермер хўжаликлари уюшмаси ҳамда 
бошқа манфаатдор тузилмалар билан бир- 
галикда ишлаб чиқилган:

шахсий ёрдамчи, деҳқон ва фермер хўжа- 
^икларида чорва молларни кўпайтириш ва 

У.орвачилик маҳсулотлари ишлаб чиқариш учун 
қулай шарт-шароитлар яратиш бўйича ком- 
плекс чора-тадбирлар 1 -иловага* мувофиқ;

2008-2010 йиллардаги даврда шахсий 
ёрдамчи ва деҳқон хўжаликларида қорамоллар 
сони кўпайишининг мақсадли параметрла- 
ри 2 -иловага* мувофиқ;

2008-2010 йилларда суғориладиган ерлар- 
да ем-хашак экинлари майдонларининг ҳисоб- 
лаб чиқилган прогнози 3-иловага* мувофиқ 
маъқуллансин.

Қишлоқ ва сув хўжалиги вазири, Қорақал- 
поғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши 
Раиси, вилоятлар ва туманлар ҳокимлари 
зиммаларига мазкур кэрор билан тасдиқланган 
тадбирларни ўз вақгида ва сифатли ижро этиш 
юзасидан шахсий жавобгарлик юклансин.

2. Қуйидагилар:
Ўзбекистон Республикаси Меҳнат ва аҳоли- 

ни ижтимоий муҳофаза қилиш вазирлиги, 
тижорат банкларининг 4-иловага* мувофиқ 
шахсий ёрдамчи ва деҳқон хўжаликларига 
қорамол сотиб олиш учун микрокредитлар 
ажратишни кенгайтириш тўғрисидаги такли- 
фига;

Ўзбекистон Республикаси Қишлоқ ва сув 
хўжалиги вазирлигининг Республика «Ўзнасл- 
чилик» корхонасининг ишлаб чиқариш қув- 
ватларини модернизация қилиш, сервис 
пунктлари тармоқларини ташкил этиш йўли 
билан чорва молларни сунъий урчитиш бўйича 
ўз базасини яратиш тўғрисидаги таклифи-
га розилик берилсин.

3. Белгилансинки, чорвачиликка ихтисос-
лаштирилган фермер ва бошқа хўжаликларга,
шунингдек, паррандачилик корхоналарига

ажратилган суғорма ерлар фақатгина ем- 
хашак экинлари экиш учун мўлжалланган ва 
давлат эҳтиёжлари учун пахта ҳамда донли 
экинлар экишда фойдаланилмайди.

«Ўзқишлоқмашлизинг» компанияси маҳал- 
лий корхоналар -  «Агрегат заводи» ОАЖ ва 
«Урганчеммаш» АЖ томонидан ишлаб чиқа- 
рилаётган ем-хашакни йиғиштириб олади- 
ган техникани қишлоқ хўжалик товар ишлаб 
чиқ^рувчиларига лизинг асосида берилишини 
ташкил этсин.

«Ўздонмаҳсулот» АК 5-иловадаги* про- 
гноз ҳажмларига мувофиқ фермер хўжалик- 
лари ихтиёрида қолаётган, чорвачилик учун 
тулақонли омихта ем ишлаб чиқаришнинг оши- 
рилишини таъминлайдиган омихта ем сано- 
атини модернизация қилиш ва қўшимча дон 
ресурслари харид қилишни ташкил этишнинг 
аниқ чора-тадбирлари амалга оширилиши- 
ни таъминласин.

4. Ўзбекистон Республикаси Президенти- 
нинг «Чигит етказиб бериш механизмини ҳдмда 
ўсимлик ёғи ва ёғ-мой маҳсулотлари сотишни 
тартибга солиш тўғрисида» 2006 йил 31 май- 
даги ПҚ-360-сонли қарори 3 ва 4-бандлари, 
шунингдек, мазкур қарорнинг 2 -иловаси ўз 
кучини йўқотган деб ҳисоблансин.

2008 йилнинг ҳосилидан бошлаб шундай 
тартиб ўрнатилсинки, бунда чигитни қайта 
ишлашдан олинадиган шрот ва шелуха Ўзбе- 
кистон Республикаси товар-хом ашё биржаси 
орқали тўла-тўкис ички бозор ҳамда экспортга 
сотилиши керак.

Ем, шу билан бирга шрот ва шелуханинг 
экспортга сотилиши эркин айирбошланадиган 
валютада амалга оширилади.

5. Вазирлар Маҳкамасининг Қишлоқ ва сув 
хўжалиги, қишлоқ хўжалиги маҳсулотлари- 
ни қайта ишлаш ҳамда истеъмол товарла- 
ри комплекси (Ш.М.Мирзиёев):

бир ой муддатда ем-хашак, жумладан, шрот 
ва шелуха сотишга ихтисослаштирилган 
пунктлар тармоғини инвентаризациядан 
ўтказсин, бунда уларнинг вилоятлар. туманлар 
ва аҳоли пунктлари бўйича оқилона жойлаш- 
тирилишини, ем-хашак истеъмолчилари -  
фермерлар, шахсий ёрдамчи вадеҳқон хўжа-
ликлари эгаларининг улардан кенг фойда-
ланиши таъминланишини назэрда тутсин;

инвентаризация натижаларига кўра, ви-
лоят ва туманлар доирасида ем-хашак, шу

*1-6-иловалар «Норма маслаҳатчи»да берилмайди.

жумладан омихта ем, шрот ва шелуха сотиш 
бўйича ихтисослаштирилган ягона пунктлар 
тармоғини кенгайтириш ва оқилона жойлаш- 
тириш чора-тадбирларини ишлаб чиқсин.

Мазкур ихтисослаштирилган ягона пун- 
ктлар негизида туман ва вилоят бирлашмалари 
ташкил этилсин. Ушбу бирлашмалар зимма- 
сига Ўзбекистон Республика товар-хом ашё 
биржаси очиқ биржа савдолари орқали ем- 
хашак, жумладан, омихта ем, шрот^ шелуха 
ва бошқалар харид қилиниши, уларнинг 
етказиб берилиши ҳамда фермерлар ва 
аҳолига сотилиши юзасидан жавобгарлик 
юклансин.

Юқорида кўрсатилган чора-тадбирларни 
бажариш юзасидан масъулият Қорақалпо- 
ғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши, 
вилоятлар ва туман ҳокимликлари, «Ўздон- 
маҳсулот» АК ва Ёғ-мой ҳамда озиқ-овқат 
саноати уюшмаси раҳбарлари зиммасига 
юклатилсин.

2008 йилнинг I ярим йиллиги якунлари 
бўйича ушбу ишлар натижалари Вазирлар 
Маҳкамасининг мажлисида муҳокама қилинсин.

6 . Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки 
қўмитаси Қишлоқва сув хўжалиги вазирлиги 
билан биргаликда бир ой муддатда Давлат 
Бош ветеринария бошқармаси зооветери- 
нария пунктларини, камида 1 0  йил мобай- 
нида уларнинг фаолият йўналишини ўзгар- 
тирмаслик шарти билан, шахсий ёрдамчи, 
деҳқон ва фермер хўжаликларига зоовете- 
ринария хизматлари кўрсатиш соҳасида 
хусусий тадбиркорликни жадал ривожлан- 
тириш учун давлат тасарруфидан чиқариш 
ҳамда хусусийлаштириш бўйича таклифларни 
Вазирлар Маҳкамасига киритсин.

7. «Пахта-банк» АТБ ва бошқа тижорат 
банкларига имтиёзли кредитлаш жамғармаси 
маблағлари ҳисобидан кредит бериш йўли 
билан зооветеринария хизмати кўрсатиш ҳдмда 
молларни сунъий урчитиш корхоналарига зарур 
зоотехник ва лаборатория жиҳозлари ҳамда 
транспорт воситаларини сотиб олишда устувор 
тартибда кўмаклашиш тавсия этилсин.

«Ўзқишлоқмашлизинг» компанияси зоо- 
ветеринария хизмати кўрсатиш корхонала-
ри учун зоотехник ва лаборатория жиҳозлари
лизинг асосида етказиб берилишини таъмин-
ласин.

8 . Қуйидагилар 2012 Йилнинг 1 январи-
гача бўлган даврда. истисно тариқасида:

наслчилик иши корхоналари ва Респуб-

лика «Ўзнаслчилик» корхонаси асосий фа- 
олият тури бўйича барча солиқлар ва дав- 
латнинг мақсадли жамғармалари ҳдмда Мактаб 
таълими жамғармасига мажбурий ажратмалар 
тўлашдан;

наслчилик чорвачилик хўжаликлари, на- 
слчилик иши корхоналари, паррандачилик 
корхоналари ва омихта ем ишлаб чиқарув- 
чи корхоналар, шунингдек, «Ўззооветтаъми- 
нотхизмат» бирлашмаси олиб келинадиган 
наслчилик материали, зооветеринария хиз- 
мати кўрСатишни ривожлантириш учун тех- 
нология ва ёрдамчи ускуналар, Ўзбекистон 
Республикаси Вазирлар Маҳкамаси томонидан 
тасдиқланадиган рўйхат бўйича омихта ем 
ишлаб чиқариш компонентлари божхона 
тўловларидан (божхона расмийлаштируви 
йиғимларидан ташқари);

зооветеринария пунктлари -  корхонани 
рўйхатга олишда ва ветеринария фаолиятини 
амалга ошириш ҳуқуқига лицензия бериш- 
да давлат божи тўлашдан;

фермер хўжаликлари ва чорвачилик фер- 
малари -  чорвачилик маҳсулотларини, жум- 
ладан, унинг қайта ишланган маҳсулотини 
сотиш тушумидан давлатнинг мақсадли 
жаглғармалари ҳамда Мактаб таълими жам-
ғармасига мажбурий ажратмалар тўлашдан 
озод қилинсин.

9. Ўзбекистон Миллий телерадиокомпа- 
нияси, Ўзбекистон матбуот ва ахборот аген- 
тлиги, Ўзбекистон Республикаси Қишлоқ ва 
сув хўжалиги вазирлиги, Фермер хўжалик- 
лари уюшмаси оммавий ахборот воситала- 
рида чорвачиликни ривожлантириш ҳамда уни 
юритиш, маҳсулдор молларни яратиш ва 
боқишнинг замонавий усуллари, қишлоқда 
чорвачиликнинг бозор инфратузилмасини 
кенгайтириш илғор тажрибасини тарғиб этиш 
масалаларини ёритиш бўйича махсус дас- 
турлар ва рукнлар ташкил этсин.

10. Ўзбекистон Республикаси Президенти 
ва Вазирлар Маҳкамасининг айрим қарор- 
лари 6 -иловага* мувофиқ ўз кучини йўқот- 
ган деб ҳисоблансин.

11. Мазкур қарорнинг ижросини назорат 
қилиш Ўзбекистон Республикаси Бош вазири
Ш.М.Мирзиёев зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Р еспубликаси
Президенти

И.КАРИМОВ.
Тошкент шаҳри,
2008 йил 21 апрель.

Я Н Г И  Х У Ж Ж А Т Л А Р Н И  Т А Қ Д И М  Э Т А М И З
ТУГАЛЛАНМАГАН ЖИНОЯТ УЧУН  
ЧЕКЛАНГАН ЖАЗО

2008 йил 11 апрелдаги ЎРҚ-152-сон Қонун билан 
Жиноят кодексининг 58-моддаси тўлдирилди («Норма 
маслаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳўжжатлар пакетида чоп этил- 
мокда). Унга мувофиқ, жиноятга тайёргарлик кўрганлик ҳамда 
жиноят содир этишга суикдсд қилганлик учун жазонинг муддати 
ёки микдори ушбу Кодекс махсус қисмининг тегишли мод- 
дасида назарда тутилган энг кўп жазонинг тўртдан уч қис- 
мидан ошмаслиги керак. Мазкур қоида:

а) ўта хавфли рецидивистларга, уюшган гуруҳ ёки жи-

ноий уюшма аъзоларига нисбатан;
б) тинчлик ва хавфсизликка қарши тамом бўлмаган жи- 

ноятлар учун, шунингдек бир қатор бошқа жиноятлар учун 
қўлланилмайди.

Конун 2008 йил 12 апрелда «Халқсўзи» газетасида 
эълон қилинган кундан бошлаб кучга кирди.

ВАСИЙ БЎЛИШ И ШАРТ
2008 йил 16 апрелдаги «Вояга етмаган шахсларнинг 

ҳук.укларини химоя қилиш тўгрисидаги» ЎРҚ-153-сон 
Қонун билан бир қатор қонун қужжатларига ўзгартиш

ва қўшимчалар киритилди («Норма маслаҳатчи»нинг шу 
сонидаги ҳужжатлар пакетида чоп этилмокда). Чунончи, «Фу- 
қароларнинг ўзини ўзи бошқариш органлари тўғрисида»ги 
Қонунга киритилаётган ўзгартишларга кўра фуқаролар йиғини 
раисига вояга етмаганларнингҳуқуқларини ҳимоя қилиш бўйича 
жамоатчилик ишларини ташкил этиш, ота-она қарамоғидан 
маҳрум бўлган болалар ҳақидаги маълумотларни васийлик 
ва ҳомийлик органларига тақдим этиш, шунингдек бундай 
болаларни тегишли давлат муассасаларига жойлаштиришга 
кўмаклашиш вазифаси юклатилади.

Жиноят кодексига киритилган ўзгартиш билан 
моддий ёрдамга муҳтож бўлган вояга етмаган 
ёки меҳнатга лаёқатсиз шахсни моддий таъмин- 
лашдан бўйин товлаш учун аҳпоқ тузатиш иш-

З'бетда

“Оо

1Янги кужжатларда 
қандай янгиликлар бор?

Зв
Май: солиқ 
тўловчииинг так^ими

А п р е л д а  д а р о м а д д а н  
о л и н а д и г а н  с о л и к . >ди1 С о б - к и т о 6 и

К о н у н н и л и к д а г и  
я н г и  х у ж ж а т л а р

1 3 0 3 , 0 2 !  о ў м С 1 2 0 6 3 , 5 8 £ 1  == 3 5 7 0 , - 4 2  с ў м  ¥ 1 0  =  1 2 8 , 1 7  с ў м

1 МТЕ

ПЕ8 8
уууууу.1п1егрге8 8 .и2

1 П Т Е П
^ ВоПа Тогга • ВаЬу Твггл «^аппа! 1Иакоп*7 дной • Вигс1а • С овтороШ ап • ҒогЬо» • Домопой • С31атоиг • ООРЗ! • Аитомир §  ^  
°1 Аргументь! и Факть! • ^/егопа • Вокруг снота Вокруг смвха • Всо звездь! • Зя рулем • Здоровье • Итоги С С)
5 • Карапан Историй • Клаксон • КоммерсантЪ • Крестьянка • Лиэа • Огонок • Отдохни! • Соиоршенно сокротно ^  ^

1 1 9 - 0 0 0 0
1 5 5 - 0 9 5 5

Тошкент ш.« Навоий кўч., 13
I



2 ,
4

1.1... ................... ...

ру.- II» ^  ' ......;р̂
I |Ьим1<

■Г̂
У с т у в о р л и к л а р

Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  П Р Е З И Д Е Н Т И Н И Н Г  2 0 0 8  Й И Л  2 1  А П Р Е Л Д А  Қ А Б У Л  Қ И Л И Н Г А Н  « Ш А Х С И И

1 А М Ч И ,  Д Е Қ Қ О Н  В А  Ф Е Р М Е Р  Х У Ж А Л И К Л А Р И Д А  Ч О Р В А  М О Л Л А Р  К У П А Й Т И Р И Ш Н И  

Р А Ғ Б А Т Л А Н Т И Р И Ш Н И  К У Ч А Й Т И Р И Ш  Қ А М Д А  Ч О Р В А Ч И Л И К  М А Қ С У Л О Т Л А Р И  И Ш Л А Б  Ч И Қ А Р И Ш Н И  

К Е Н Г А Й Т И Р И Ш  Б О Р А С И Д А Г И  Қ Ў Ш И М Ч А  Ч О Р А - Т А Д Б И Р Л А Р  Т Ў Ғ Р И С И Д А м Г И  П Қ - 8 4 2 - Қ А Р О Р И Г А

А Р Қ

Ўзбекистонда шахсий ёрдамчи, деҳқон ва 
фермер хўжаликларини аҳоли, айниқса қишлоқ 
аҳолиси бандлигининг ўсиши, унинг даро- 
мади ва умуман турмуш даражасини оши- 
риш, ички бозорни ҳаётий муҳим озиқ-овқ- 
ат маҳсулотлари -  гўшт, сут, мева-сабзавот, 
картошка ва бошқа маҳсулотлар билан ба- 
рқарор тўлдиришнинг муҳим омили сифатида 
ривожлантиришга катта эътибор қаратилмоқ-
да.

Бу масалада ушбу хўжаликларда қорамол- 
лар сонини кўпайтиришни рағбатлантиришга 
алоҳида аҳамият берилмокда. Қонунчилик- 
да шахсий ёрдамчи ва деҳқон хўжаликларида 
қорамол парваришлаш билан банд шахслар 
иш билан банд аҳоли тоифасига киритили- 
ши, уларга меҳнат дафтарчаси берилиши ва 
иш стажи ҳисобга олиниши, улар пенсия ёшига 
етганда пенсия олиш ҳуқуқига эга бўлиши 
белгиланган.

2006 йилнинг мартида қабул қилинган 
шахсий ёрдамчи, деҳқон ва фермер хўжа- 
ликларида чорва моллари сонини кўпайти- 
ришни рағбатлантириш дастурииинг амал- 
га оширилиши бугун ўзининг сезиларли 
натижаларини бермоқда,

Масалаи, 2006 йилдан то ҳозиргача бўлган 
даврда республикада қорамоллар сони бир 
миллион бошдан кўпроққа ошди ва қарийб 
7,4 миллионтани ташкил этади. Шунииг б;9 
миллондан ортиғи шахсий ёрдамчи ва деҳ- 
қон хўжаликлари улушига тўғри келади.

Чорва молларини сотиб олиш учуи тижорат 
банклари ҳамда Меҳнат ва аҳолини ижтимоий 
муҳофаза қилиш вазирлиги ҳузуридаги Бан- 
дликка кўмаклашиш жамғармаси томонидан 
кейинги икки йилда ва жорий йилнииг би- 
риичи чорагида 108 миигта оилага 93 мил- 
лиард сўм имтиёзли кредит ажратилди.

Бу борада кам таъмииланган оилаларни 
бепул сигир бериш йўли билан қўллаб-қув- 
ватлашга а)1оҳ^да эътибор кдратилмокда. 2006 
йилдан то ҳозирги пайтгача бундай оилаларга 
91 минг бошдан ортиқ қорамол тарқатилди.

Чорвачилик соҳасига хизмат кўрсатади- 
ган инфратузилматармоқлари ҳам жадал ри- 
вожлаимоқда. Мисол учун, 2006 йилдан буён 
республикада қўшимча равишда 417 та зоо- 
ветеринария пуиктлари ташкил этилди, бу- 
гунги кунда уларнинг сони қарийб 2 , 2  мин- 
гтага етди. Молларни сунъий урчитиш бўйича 
429 та пункт очилиб, уларнииг соии тахми- 
иан мингтага етказилди. Асосан қишлоқ 
жойларда омихта ем, шрот ва шелуха сотиш 
бўйича 700 даи ортиқ ихтисослаштирилган 
пункт ишлаб турибди, Уларнинг соии бугун
1 150 тадан ортди.

Аҳоли ва фермер хўжаликларида чорва
моллар сониии кўпайтиришга доир чора-тад-

бирларнинг аввало, қишлоқаҳолиси учуи катта 
иқтисодий, айииқса ижтимоий аҳамиятини 
назарда тутган ҳолда, 2008 йил 2 1  апрелда 
Ўзбекистон Республикаси Президентииинг 
«Шахсий ёрдамчи, деҳқон ва фермер хўжа- 
ликларида чорва моллар кўпайтиришии рағ- 
батлаитиришни кучайтириш ҳамда чорвачилик 
маҳсулотлари ишлаб чиқаришни кеигайти- 
риш борасидаги қўшимча чора-тадбирлар 
тўғрисида»ги ПҚ-842-қарори қабул қилинди.

Мазкур қарор, авваламбор, шахсий ёрдам- 
чи, деҳқон ва фермер хўжаликларида чор- 
ва молларни яиада кўпайтиришни рағбатлан- 
тиришга, шу асосда қишлоқ аҳолисининг 
бандлик даражаси ва даромадларини оши- 
ришга, гўшт-сут маҳсулотлари ишлаб чиқа- 
ришнинг ўсишини ҳамда ички истеъмол 
бозоринииг тўлдирилишини таъминлашга 
қаратилган.

Ушбу мақсадга эришиш учун шахсий ёрдам- 
чи, деҳқон ва фермер хўжаликларида чор- 
ва молларии кўпайтириш ҳамда чорвачилик 
маҳсулотлари ишлаб чиқариш учун иаслчи- 
лик ишини такомиллаштириш, омихта ем 
ишлаб чиқаришни ривожлаитириш, ветери- 
нария хизматлари кўрсатишни яхшилаш ва 
бошқалар бўйича аниқ чора-тадбирларни 
кўзда тутувчи қулай шарт-шароитлар яратишга 
оид комплекс чора-тадбирлар ишлаб чиқилди 
ва тасдиқланди.

Наслчилик ишини тубдан яхшилаш соҳа- 
сида Республика «Ўзиаслчилик» корхонасининг 
ишлаб чиқариш қувватларини модериизация 
қилиш, сервис пуиктлари кенг тармоқлари- 
ни ташкил этиш йўли билан чорва моллар- 
ни сунъий урчитиш бўйича ўз базасини яратиш, 
урчитувчи техииклар ва ветерииар мутахас- 
силарии тайёрлаш ҳамда малакасини оши- 
риш бўйича мунтазам курслар ташкил этиш 
кўзда тутилган.

Озуқд базасини янада мустаҳкамлаш, чорва 
молларни парваришлаш билаи шуғуллана- 
диган аҳоли ва фермерларнинг юқори маҳ* 
сулдор озуқа -  омихта ем, шрот ва шелуха- 
дан кенг фойдаланишини таъминлаш -  чор- 
вачиликни барқарор ва жадал ривожланти- 
риш борасида муҳим аҳамият касб этади.

Буиинг учун 2007 йилда озуқа экинлари 
учун мўлжалланган 290 минггектар майдоини 
2010 йилда 330 мииг гектаргача кенгайти- 
риш кўзда тутилмоқда. Буида чорвачилик- 
ка ихтисослаштирилган фермер ва бошқа 
хўжаликларга, шунингдек, паррандачилик 
корхоналарига ажратилган суғориладигаи 
ерлар фақат ем-хашак экинлари учун мўлжал- 
ланган бўлиб, улардан давлат эҳтиёжлари
учуи пахта ҳамда донли экиилар экиш да
фойдаланилмайди. Омихта ем ишлаб чиқа-
риш ҳажмини 2007 йилдаги 600 минг тон-

надан 2010 йилда 900 мингтоннагача кўпай- 
тириш ёки 1,5 бараварга ошириш назарда 
тутилган.

Бугунги кунда қорамолларнинг 94 фоизидан 
ортиғи шахсий ёрдамчи ва деҳқон хўжаликлари 
эгалари тасарруфида эканини ҳисобга ол- 
сак, уларни сифатли озуқа билан ишончли 
таъмиилаш нечоғли муҳим аҳамиятга эга экани 
янада ойдинлашади.

Шу мақсадда озуқа сотиш бўйича мавжуд 
ихтисослаштирилган пунктлар тармоғини, 
бунда уларнинг вилоятлар, туманлар ва аҳоли 
пунктлари бўйича оқилона жойлаштирили- 
шини синчиклаб инвентаризациядан ўтказиш 
ва бунинг иатижасида ушбу пуиктлар тармо- 
ғини сезиларли даражада кенгайтириш, ем- 
хашак истеъмолчилари -  фермерлар, шах- 
сий ёрдамчи ва деҳқон хўжаликлари эгала- 
рининг улардаи кеиг фойдаланишини таъ- 
минлаш бўйича аниқчоралар кўриш топши- 
рилди. Буида омихта ем, шрот, шелуха, ке- 
пак ва бошқа озуқа турларини харид қилиш 
мумкин бўлган озуқа сотиш бўйича ягоиа 
ихтисослаштирилган пунктларни ташкил этиш 
назарда тутилган.

Ушбу пунктларни зарур озуқа ресурсла- 
ри билан таъминлаш учун уларнинг негизида 
тумаи ва вилоят бирлашмалари ташкил этиш 
кўзда тутилгаи. Улар зиммасига Ўзбекистон 
Республика товар-хом ашё биржасида очиқ 
биржа савдолари орқали озуқа сотиб олиш, 
уларнинг етказиб берилиши, фермерлар ва 
аҳолига сотилиши юзасидан масъулият юк- 
ланди. Вилоят ва туманлар ҳокимликлари, 
«Ўздонмаҳсулот» акциядорлик компанияси, 
Ёғ-мой ва озиқ-овқат саиоати ушюмаси раҳ- 
барлари озуқа сотиш бўйича ягоиа ихтисос- 
лаштирилгаи пунктларни ташкил этиш ва 
уларнииг фаолияти учун бевосита жавобгар- 
дирлар.

Шу муиосабат билан чигитни қайта иш- 
лашдан олинадигаи шрот ва шелуха каби ғоят 
муҳим озуқани сотиш тартиби тубдан ўзгар- 
моқда. Қарорга мувофиқ шрот ва шелуха 
ресурслари фақат Ўзбекистои Республика 
товар-хом ашё биржасида очиқ биржа сав- 
долари орқали ички бозор ва экспортга 
сотилади.

Буидай тартибни жорий этиш натижаси- 
да эски, ўзини оқламаган тақсимлаш тизи- 
мига тўла барҳам берилади, ҳақиқий бозор 
механизмлари ва тамойилларига ўтиш таъ- 
минланади. Бу, ўз навбатида:

биринчидан. барча истеъмолчилариинг 
муҳим озуқа ресурсларидаи кенг равишда, 
тенглик асосида, очиқ ва ошкора фойдала-
иишини таъминлаш;

иккинчидан. озуқа учун нарх белгилашнинг
уларни сотишда иисофсизлик ва суиистеъ-

мол қилишни, нархларни сунъий оширишни 
истисно қилувчи бозор механизмини жорий 
этиш;

учинчидан. озуқа ишлаб чиқариш, етка- 
зиб бериш ва сотишда иштирок этадиган 
бўғинлар соииии қисқдртириш ҳисобидан жами 
сарф-харажатларни камайтириш, бинобарин, 
озуқа нархларини асоссиз ва чайқовчилик 
мақсадида оширишга йўл қўймаслик;

тўртинчидан. озуқа ишлаб чиқариш ва 
сотиш тизимида кўп йиллар мобайнид& 
шакллангаи порахўрлик алоқалари, фириб- 
гарлик, қўшиб ёзиш, ўғирлик каби иллатларии 
тугатиш имконини беради.

Ветеринария хизматлари кўрсатиш тизи- 
мини янада яхшилаш, ветеринария лабора- 
ториялари ва зооветерииария пуиктларини 
замонавий ускуиалар ҳамда инвеитарлар 
билан жиҳозлаш, уларни малакали мутахас- 
сислар билан тўлдиришга доир белгиланган 
чора-тадбирлар муҳим аҳамиятга эгадир.

Шахсий ёрдамчи, деҳқон ва фермер хўжа- 
ликларига зооветеринария хизматлари кўрса- 
тиш соҳасида хусусий тадбиркорликни жа- 
дал ривожлантириш мақсадида Давлат Бош 
ветеринария бошқармаси зооветеринария 
пунктларини давлат тасарруфидан чиқариш 
ҳдмда хусусийлаштириш кўзда тутилган, ушбу 
фаолият тури билан шуғулланиш учун рух- 
сат олиш (лицензиялар) тартибини содда 
лаштириш тўғрисида қарор қабул қилинди, 
хусусий ветеринария пунктлари 2 0 1 2  йил- 
нииг 1 яиваригача уларни рўйхатга олишда 
давлат божини тўлашдаи озод этилди.

Шубҳасиз, қарорда кўзда тутилган кенг 
кўламли солиқ имтиёзлари ва префереици- 
ялар, шунингдек, аҳоли ва фермерлариинг 
чорва моллари сотиб олиш учун кредитлардан 
фойдаланишини кенгайтириш ҳам чорвачи- 
ликии жадал ривожлантиришга ёрдам беради.

Шахсий ёрдамчи ва деҳқон хўжалигини 
юритаётган аҳолининг маҳсулдор моллар 
сотиб олиши учун тижорат банклари ва Аҳоли 
бандлигига кўмаклашиш жамғармаси томо- 
иидан микрокредитлар ажратилишини кеи- 
гайтириш тўғрисида қарор қабул қилинди. 
Ушбу мақсадлар учун 2008-2010 йилларда 
120,7 миллиард сўмдан ортиқ маблағ йўнал- 
тириш кўзда тутилган. Бу ўтган йилларга 
қараганда 30 фоизга кўпдир.

Қабул қилинган чора-тадбирларни амалга 
ошириш 2 0 1 0  йилда шахсий ёрдамчи ва деҳқон 
хўжаликларида қорамоллар сониии 8 , 6  мил- 
лиои бошга етказиш ёки 1,7 миллионтага 
ошириш, чорвачилик маҳсулотлари етиштириш 
билан банд бўлганлар сонини сезиларли
даражада кўпайтириш , уларнинг моддий
фаровонлигини янада юксалтириш имконини
беради.

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СЎМГА НИСБАТАН ҚИЙМАТИ
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Ўабскистон Республикаси Маржвзий банки 2008 йил 22 апрелдан бошлаб валюга операциялари 
бўйича бухгалтврия хисоби̂  сгатистик ва бошқи ҳисоботларни юртиш  ̂ шунингдек божхона ва бошқа 
мджбурий тўлоалари учун хорижий валюталариинг сўмга нисбатаи қуйи/^ги қийматини белгилади:*)

1 Австралия доллари...........1211,99
1 Англия фунт стерлинги .... 2570,42
1 Дания кронаси....................... 276,70
1 БАА дирҳами.......................... 355,04
1 АҚШ доллари.....................  1303,92
1 Миср фунти.............................240,56
1 Исландия кронаси............................ ...  17,55
1 Каиада доллари .................. 1285,54
1 Хитой ю аии.............................186,44

1 Малайзия рииггити ...... , , 413,21
1 Польша злотийси........... 604,06
1 СДР................................... ... 2141,77
1 Туркия лираси................ ,, 990,22
1 Швейцария ф ранки...... . 1297,95
1 ЕВРО ................................ ,. 2063,58
10 Жанубий Корея вони.. ...... 13,17
10 Япония иенаси............. ....128,17
1 Россия рубли ................. ...... 55,62
1 Украина гривнаси .......... ..., 258,20

-) Валюта қиймагини бвлгилаш чогида Ўзбекистон Республикаси Маркааий банки мазкур 
валюталарни ушбу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган.

МДҲ ВА БОЛТИҚБЎЙИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АҚШ ДОЛЛАРИ. ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

Мамлакат Сана А ҚШ  доллари Евро Россия рубли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

Озарбайжон 23.04.2008 1 0,8276 1 1,3235 1 0,0355
Арманистон 23.04.2008 1 309,68 1 494,53 1 13,27
Беларуссия 24.04.2008 1 2142,00 1 3424,31 1 91,75
Г рузия 23.04.2008 1 1,4545 1 2,3119 1 0,0621
Қозогистон 24.04.2008 1 120,36 1 192,19 1 5,16
Қиргизистон 19.04.2008 1 36,432 1 58,0544 1 1,5589
Латвия 24.04.2008 1 0,439 1 0,702804 1 0,0188
Литва 24.04.2008 1 2,1627 1 3,4528 10 9,2653
Молдова 23.04.2008 1 10,4034 1 16,572 1 0,4451
Тожикистон 23.04.2008 1 3,4287 1 5,4509 10 1,4634
Ўзбекистон 22.04.2008 1 1303,92 1 2063,58 1 55,62
Украина 23.04.2008 100 505,00 100 804,5155 10 2,1554
Эстония 23.04.2008 1 9,79811 1 15,6466 1 0,419781

УСТУВОРЛИКЛАР
-ЎзР Президентининг «Шахсий ёрдамчи, 

деҳқон ва фермер хўжаликларида чорва моллар 
кўпайтиришни рағбатлантиришни кучайтириш 
ҳамда чорвачилик маҳсулотлари ишлаб чи- 
қаришни кенгайтириш борасидаги қўшимча 
чора-тадбирлар тўғрисида»ги қарори

-  ЎзР Президентининг 2008 йил 21 апрелда 
қабул қилинган «Шахсий ёрдамчи, деҳқои ва 
фермер хужаликларида чорва моллар кўпай- 
тиришни рағбатлантиришни кучайтириш ҳдмда 
чорвачилик маҳсулотлари ишлаб чиқаришни 
кенгайтириш борасидаги қўшимча чора-тад- 
бирлар тўғрисида»ги ПҚ-842-қарорига шарҳ

* -  Валюгалар курси 1~2-бетлар

ҚОНУНЧИЛИКДАГИ я н г и л и к л а р Э
-  Янги ҳужжатларни тақдим этамиз
-  Ташқи иқтисодий фаолият янада фаол- 

роқ бўлади 1, 3, 5-бетлар
•^СОЛИҚЛДР ВД ЙИҒИМЛДР
-  Солиқ тўловчининг тақвими 4-бет 
^  БУХГАЛТЕРГА ЁРДДМ 
"  2008 йилнинг апрель ойи учун жисмо-

ний шахслар даромадидан олинадиган солиқ 
ҳисоб-китоби 6 -бет

^  ЎЗБЕКИСТОН ҚОНУНЧИЛИГИДД- 
ГИ ЯНГИЛИКЛДР

Ўзбекистои Республикаси қонунлари: 
“  «Реклама тўғрисида»ги Ўзбекистон Рес- 

публикаси Қоиуиининг 16-моддасига ўзгар-

тиш киритиш ҳақида»;
*  «Жарима тариқасидаги жиноий жазо- 

ни ижро этиш тартибини такомиллаштириш 
масалалари бўйича Ўзбекистон Республика- 
сининг айрим қонун ҳужжатларига ўзгартиш 
ва қўшимчалар киритиш тўғрисида».

Ўэбекистон Республикаси Президен- 
тининг фармонлари;

“  «Ўзбекистон Республикаси Президен- 
тининг баъзи фармонларига ўзгартишлар 
киритиш, шунингдек айримларини ўз кучи- 
ни йўқотган деб ҳисоблаш тўғрисида»;

~ «Халқ бадиий ху^шрмандчилиги ва амалий 
санъатини ривожлантиришни рағбатланти- 
ришга оид қўшимча чора-тадбирлар тўғри- 
сида».

Мшмбш: \ипт.оНт9'иш».

Ўэбекистон Республикаси Преэиденти- 
нинг қарори:

-  «Нақд пул маблағларини жалб қилиш ва 
унга бўлган эҳтиёжни таъминлаш борасида- 
ги қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида».

Идоравий-меъёрий ҳужжат:
-  ЎзР соғлиқни сақлаш вазирининг «Қон 

билан боғлиқ бўлган кўп маротаба қўллани- 
лиши тақиқпанган тиббий анжом ва ускуналар 
рўйхатини тасдиқлаш тўғрисида»ги буйруғи.

 ̂ •^Меьёрий-ҳуқуқий ҳужжатларни давлат 
рўйхатидан ўтказиш ҳолати тўғрисида 2008 йил 
15 мартдан 28 мартгача бўлган маълумот.

7»10-бетлар
*^БИЗНЕС-ПДНОРДМД Ц

N 17 <146) • 2008 йил 25 апрель НОРМА МАСЛАҲАТЧИ
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1-бетда

ларининг муддати 3 йилдан 2 йилга ўзгарти- 
рилди. ЎШа қилмиш хавфли рецидивист томо- 
нидан содир этилган бўлса, -  икки йилдан уч 
йилгача ахлоқ тузатиш ишлари ёки уч йилга- 

ча озодликдан маҳрум қилиш билан жазоланади. ЖКга бо- 
шқа қўшимчалар ҳам киритилган.

Оила ва Маъмурий жавобгарлик тўғрисидаги кодексларга 
ҳам ўзгартиш ва қўшимчалар киритилган.

Қонун 2008 йил 17 апрелда «Халқсўзи» газетасида 
эълон қилинган кундан бошлаб кучга кирди.

ЛИНСОН ҚАДРИ
2008 йил 17 апрелдаги «Одам савдосига қарши 

курашиш тўғрисида» Ў Р Қ -154-сон  Қонун («Норма 
маслаҳ&тчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакетида чоп этил- 

( ^ о к д а )  одам савдосига қарши курашиш соҳасидаги муно-
* сабатларни тартибга солади. Уни таъминлайдиган асосий 

органлар этиб Ички ишлар вазирлиги, Миллий хавфсизлик 
хизмати, Ташқи ишлар вазирлиги, Соғлиқни сақлаш вазирлиги 
ва бошқа органлар белгиланди. Уларни мувофиқлаштириш

' учун шакллантириш ва унинг фаолияти тартиби ЎзР Пре- 
зиденти томонидан белгиланадиган Одам савдосига қарши 
курашиш бўйича республика идоралараро комиссияси ту-

* зилади.
Вазирлар Маҳкамаси томонидан одам савдосидан жаб- 

рланганларга ёрдам кўрсатувчи ва уларни ҳимоя қилувчи 
ихтисослаштирилган муассасалар ташкил этилади. Унинг 
асосий вазифалари қуйидагилардан иборат: одам савдо- 
сидан жабрланганларга қулай яшаш ва шахсий гигиена 
шароитларини, озиқ-овқат, дори воситаларитаъминлаш; уларга 
шошилинч тиббий, психологик, ижтимоий, юридик ва бо- 
шқа хил ёрдам бериш,

Қонун 2008 йил 18 апрелда «Халқсўзи» газетасида 
^^^ълон қилинган кундан бошлаб кучга кирди.

ЯРМАРКА ВА БИРЖА -  ИККИСИ БИРДА
Вазирлар Маҳкамасининг 2008 йил 11 апрелдаги 

«Республика саноат ярмаркаси ва Кооперация биржаси 
фаолиятини ташкил этиш чора-тадбирлари тўғриси- 
да» 67-сон қарори билан («Норма маслаҳатчи»нинг шу 
сонидаги ҳужжатлар пакетида чоп этилмокда) «Ўзэкспомарказ» 
МКК ОАЖ тузилмасида Республика саноат ярмаркаси ва 
Кооперация биржасининг Ижро этувчи органи ташкил этилди. 
Унинг асосий вазифалари этиб қуйидагилар белгиланди:

-  Республика саноат ярмаркаси ва Кооперация биржа- 
сининг мунтазам асосда ўтказилишини ташкил этиш;

о

И Қ Т И С О Д Ч И Л А Р , Ю Р И С Т Л А Р ,
Ж У Р Н А Л И С Т Л А Р

Д И Қ Қ А Т И Г А !
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м а ш р и ё т и

и1̂ исодий-хукуқий мавзуларда 
ишланган қўлёзмалар, китоб 

макетларини 2008 йилнинг II ярмида 
китоб чиқариш режасига

киритиш учун кўриб чикишга тайёр.

Буюртманогиаларни 244 -44 -45  факси орқали юборинг
(шаклини цуууу.погта.Ц2  сайтида кўринг)

Маълумотлар куйидаги телефонлар орқали: 2 4 4 -8 9 -1 7 , 244 -81 -30 .

“  ишлаб чиқарилаётган, импорт қилинаётган ва ўзлаш- 
тирилиши истиқболли бўлган товарлар тўғрисида, бунинг 
учун ишлаб чиқариш ва технологик ресурсларга эга бўлган 
мамлакатимиз корхоналари тўғрисида маълумотларнинг 
ахборотлар базасини, юритиш ва хўжалик юритувчи субъек- 
тларни улардан кенг хабардор қилиш;

-  шерикларни излаб топишда ҳамда ўзи ишлаб чиқар- 
ган маҳсулотни етказиб бериш юзасидан маҳаллий ишлаб 
чиқарувчилар ўртасида хўжалик шартномалари тузишда 
кўмаклашиш;

-  Республика саноат ярмаркаси ва Кооперация биржа- 
си ташкилий қўмитаси қарорларини амалга ошириш.

Қарор билан Республика саноат ярмаркаси ва Кооперация 
биржаси Ижро этувчи органининг тузилмаси; Республика 
саноат ярмаркаси ва Кооперация биржаси Ижро этувчи органи 
фаолиятини ташкил этиш тартиби тўғрисидаги низом; Рес- 
публика саноат ярмаркаси ва Кооперация биржасига тай- 
ёргарлик кўриш ва уларни ўтказишга доир комплекс чора- 
тадбирлар тасдиқланди.

*

ПОЧТАДАГИ ҲИСОБ
Молия вазирлиги, Марказий банк бошқаруви ва 

Ўзбекистон алоқа ва ахборотлаштириш агентлигининг 
қарори (АВ томонидан 2008 йил 14 апрелда 1790-сон 6и- 
лан рўйхатдан ўтказилди) билан «Ўзбекистон почтаси» очиқ 
акциядорлик жамиятинингталаб килиб олингунча махсус 
депозит ҳисобварақларидан операцияларни амалга 
ошириш ва уларни бухгалтерия хисобида акс эттириш 
тартиби тўгрисидаги низом тасдиқланди. Низом «Ўзбе- 
кистон почтаси» ОАЖ ва унинг почта алоқаси ҳудудий таш- 
килотлари ва объектларига татбиқ этилади.

Ҳужжат талаб қилиб олингунча махсус депозит ҳисобва- 
рақларини очиш ва ёпиш тартибини, улардаги пул маблағ- 
ларининг келиб тушиш манбалари ва улардан 
фойдаланиш тартибини белгилайди ҳамда мазкур ҳисоб- 
варақлар бўйича операцияларнинг бухгалтерия ҳисобини 
ташкил этиш хусусиятларини тартибга солади.

2008 йил 24 апрелдан кучга кирди.

ПСИХОТРОП МОДДЛЛАРНИ 
ТАШИШ КОИДАЛАРИ

Ички ишлар вазирлиги ва Соғлиқни сақлаш вазир- 
лигининг қўшма қарори (АВ томонидан 2008  йил 16 
апрелда 1791-сон билан рўйхатдан ўпсазилди^ билан 
Ўзбекистон Республикаси қудудида гиёхдандлик во- 
ситалари, психотроп моддалар ва прекурсорларни ташиш

тартиби тўғрисидаги низом тасдиқланди. 
Ҳужжат қоидалари ички ишлар, миллий хавф- 
сизлик хизмати ва божхона органларининг 
экспертиза ва тезкор-қидирув фаолиятида, 
шунингдек Адлия вазирлигининг суд-экспер- 
тиза муассасалари фаолиятида гиёҳвандлик во- 
ситалари, психотроп моддалар ва прекурсор- 
лар (ГПП)лардан фойдаланишда татбиқ этил- 
майди*

ГППларни юридик шахслар томонидан авто- 
мобиль, ҳаво ва темир йўл транспортида та- 
шиш ички ишлар органлари томонидан бери- 
ладиган рухсатнома асосида амалга оширилади. 
Вазирлар Маҳкамасининг 2000 йил 31 июлда- 
ги «Гиёҳвандлик воситалари, психотроп мод-
далар ва прекурсорларни Ўзбекистон Респуб-
ликаси ҳудуди орқали олиб кириш, олиб чиқиш
ва транзит тарзида ўтказиш тўғрисида»ги 293-
сон қарорининг 3, 4-иловаларида келтирилган
1 1 , 1 1 1 рўйхатларига киритилмаган мураккаб (тар- 
кибида ГППлар мавжуд бўлган) дори восита-

АКШ ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ ВАНК 
ТОМОНИДАН АЙИРБОШЛАШ ШОХОБЧАЛАРИДА

2008 йил 22 апрель ҳолатига ўзбек сўмига нисбатан жорий этилган курси

Ф Р Е К Л А М А

ларини ташишда рухсат- 
нома расмийлаштирили- 
ши талаб қилинмайди. 
ГППларни ташиш учун рух- 
сатнома бир йиллик ва бир 
марталик бўлиши мумкин. 
ГППларни туман (шаҳар) 
ҳудудида ташиш рухсатно- 
масисиз база раҳбари ёки 
юк жўнатувчи томонидан 
берилган йўл-кузатувчи 
ҳужжатлари асосида амал- 
га оширилади.

2008 йил 26 апрелдан 
кучга киради.

НАҚД ПУЛГА ШАХСАН ЖАВОБГАР
Марказий банк ва Давлат солиққўмитасининг қарори

(АВ томонидан 2008 йил 16 апрелда 1792-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди) билан Банк кассаларига топширилаётган нақд 
пул тушумининг барқарор ўсишини ва уларнингузлуксиз 
берилишини таъминланиши бўйича мансабдор шахс- 
ларнинг рағбатлантирилиши ва уларнинг масъулиятини 
ошириш тартиби тўғрисидаги низом тасдиқпанди («Норма 
маслаҳатчи*>нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакетида чоп этил- 
мокда).

Ҳужжат давлат солиқ хизмати, банклар ва инкассация 
хизматининг мансабдор шахсларига тааллуқли бўлиб, уларни 
рағбатлантириш ва накд пул тушуми тушиши учун уларнинг 
масъулиятини ошириш тартибини белгилайди. Мисол учун, 
ҳисобот ойи якуни бўйича тегишли ҳудудлардаги тижорат 
банклари кассаларига инкассация хизмати орқали топши- 
рилган нақд пул тушумининг ўтган ойдагига нисбатан ка- 
мида 5 фоиз миқдорда ўсишини таъминлаганлик учун хо- 
дим мансаб маошининг 2 0  фоизигача миқдорда рағбатлан- 
тирилади.

2008 йил 26 апрелдан кучга киради.

ПАТЕНТНИ УЗАЙТИРИШ
Давлат патент идораси директорининг буйруғи («Норма 

маслаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакетида чоп этил- 
мокда) билан Селекция ютуғига Ўзбекистон Республикаси 
патентининг амал қ>1лишини узайтириш қоидалари тас- 
диқпанди (АВ гомонидан 2 0 0 8  йил 16 апрелда 1793- 
сон билан рўйхатдан ўтхазилган). Бундай патентнинг амал 
қилиш муддати селекция ютуғи тегишли давлат реестрида 
рўйхатга олинган санадан эътиборан йигирма йилга тенг. 
Ток, ёғочбоп, манзарали, мевали дарахтлар ва ўрмон да- 
рахтларининг навлари, шу жумладан уларнинг пайвандтаглари 
учун, бу муддат йигирма беш йилни ташкил этади. Патен- 
тнинг амал қилиш муддати патент эгасининг илтимосномасига 
биноан кўпи билан ўн йилга узайтирилиши мумкин. Илти- 
мосномага патент божи тўланганлигини тасдиқловчи ҳуж- 
жат илова қилинади. Ишончнома ва унга илова қилинади- 
ган ҳужжатлар келиб тушган кундан бошлаб ўн беш кунлик 
муддат ичида барча керакли ҳужжатларнинг мавжудлиги ва 
уларнинг Қоидаларнингталабларига мос келиши текширилади. 
Тақдим этилган ҳужжатлар қоидаларнинг талабларига мос 
келганида патентнинг амал қилиши узайтирилади.

2008 йил 26 апрелдан кучга киради.

* *

Давлат божхона қўмитасининг қарори (АВ томони- 
дан 2008  йил 16 апрелда 834-17^сон билан рўйхатдан
ўтказилган) билан Божхона юк декларациясини '^лдириш
тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиш ва қўшим-
чалар киритилди («Норма маслаҳатчи»нинг шу сонидаги 
ҳужжатлар пакетида чоп этилмокда).

Ўзгартиш ва қўшимчалар ушбу Йўриқнома- 
ни Президентнинг 2008 йил 27 мартдаги 5-бетда

Банк номи

УзР ТИФ МБ
"Асака" банки________ __
‘‘Ўэсаноатқурили^ибанки"

"Пахта Банк" __________
"Халқ банк"и__________ _
“Ипотекабанк" _______
'Микрокредитбанк
АБН АМРО банк МБ Узбекистон А.Ж.
‘ЦгКРВбанк 
Ғаллабанк
'Трастбанк"
Алп Жамол банк 
‘;^оқабанк
■у-т банк"
“Ту р о н б а н к " _____________
у-а^ркистоН"Германия "Савдогар" АТБ
“ипя1гйўли"банки .........................
“Туркистон" б а н к --------- ----------
"Дав^банк"
'Кредит-бтҒндарт'’ Ьант
"Капитал б а н к " _____
"Содерат банк" 
"Униворсалбанк"
Папаинабанк" 
Равмакбаик

АҚШ доллари

1314.00
1314.00
1315.00
1315.00
1314.00
1315.00
1315.00
1314.00
1315.00
1315.00
1315.00

сотув
1316,00
1316.00
1317,00
1317.00
1316.00
1317.00
1317.00
1317.00
1317.00

1314.00
1315.00
13 14 £ 0
1314.00
1315,00
1315.00
1315,00
Т^и.оо
1315.00
1315.00
1314.00
1315.00

1317.00
1317,00
1316.00
1317.00
1317.00
1316.00
1317^00

Еаро

2049.00
2064.00

сотув
2079.00
2069.00

2065,00
2070.00
2064.00
2064,00
2081.00
2090.00
2064.00
2064.00
2064,00
2073.00
2065.00
2064.00
2060.00
2065,00

1317.00
1317.00
1317^00
1317.00
1317.00
1316.00

2020,00
2 0 6 0 ^ 0
2064Г0~0
2064.00
2063,60

2079.00
2075,00
2075.00
2070.00
2084.00
2096.00
2082.00
2073.00
2074.00
2078,00
2096.00
2084.00
2090.00
2090.00
2045.00
2065.00
2085,00
2094.00
2094,00

2049,00
1317.00

1314,00 1317.00
1314.00 1316.00

2081.00
2066.00
2049,00

2079.00
2084.00
2069.00
2079.00

чБамк ахборотномаси» 18 (в25)-еон, 2008 йил 23 апроль
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ИШ ВАҚТИ ҲИСОБ-КИТОБИ (соатларда):
5 кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида -  167
6  кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида -  171 
36 соатли иш ҳафтасида -  155

ИШ КУНЛАРИ СОНИ:
5 кунлик иш ҳафтасида ~ 21
6  кунлик иш ҳафтасида -  26

1
* * *
* * *

-  апрель ойининг III ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 240-моддз, биринчи қисм);

-  апрель ойининг III ўн кунлиги учун сотишнинг хақиқий ҳажмидан 
келиб чиққан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёкил- 
ғиси ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган соликни 
тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, ЗО^-модда, тўртинчи қисм).
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-  апрель ойи учун акцизли товарлар алоҳида турларининг харид қили- 
ниши ва сотилиши (ички бозорда янги автомобиллар, алкоголли ва тамаки 
маҳсулотлари, ўсимлик мойи, автомобиль бензини, дизель ёкялғисини 
сотиш) тўғрисида маълумотларни такдим этишнинг сўнгги куни.

г у«и

~ апрель ойи учун меҳнат пайтида майиб бўлиш ёки касбий касал- 
ланиш окибатида тайинланган ва тўланган пенсиялар бўйича харажатларни 
коплашга тўлов тўлашнинг сўнгги куни (ЬАВ, МАИМҚВ, ДСҚва МБнинг АВ 
томонидан 6.04.2004 йилда 1333-сон биланрўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқланган Ягона ижтимоий тўловни ҳамда давлат ижтимоий суғуртасига 
мажбурий бадаллар ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақсимлаш тўғрисида 
низомнинг 44-банди);

-  2008 йилнинг I чораги учун вазирликлар, идоралар, уюшмалар, 
корпорациялар, концернлар ва давлат мулкини бошкэрувчи бошкз органлар 
томонидан молиявий хисоботни такдим этишнинг сўнгги куни (АВ томонидан 
3.07.2000йилда 942-сон биланрўйхатданўтказилган Чоракликва йилликмолиявий 
қисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисида низомнинг 1-банди).

-* апрель ойи учун ягона ижтимоий тўлов ҳисоб-китобини такдим 
этишнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 310-модда, учинчи қисм);

~ апрель ойи учун ягона ижтимоий тўловни тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 310-модда, тўртинчи қисм).

-  май ойининг I ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

~ май ойининг I ўн кунлиги учун сотишнинг ҳакикий ҳажмидан ке- 
либ чикқан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғи- 
си ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган солик- 
ни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

~ май ойи учун фойда солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги 
куни** (Солиқ кодекси, 164-модда, учинчи қисм);

-  апрель ойи учун Халк банкига жамғариб бориладиган пенсия ти- 
зимида иштирок этувчи ходимлар реестри ва шахсий жамғариб бо- 
риладиган пенсия ҳисобварақпарига 1 фоиз микдорида бадаллар тўлан- 
гани ҳэкида тўлов топширикномасини такдим этишнинг сўнгги куни (ВМнинг 
21.12.2004 йилдаги 595-сон қарори билан тасдиқланган Халқ банки томо- 
нидан фуқароларни жамғариб бориладиган пенсия тизимида шахсан ҳисоб- 
га олишни юритиш тартиби тўғрисида низомнинг 16-банди: МВ, ДСҚ ва МБнинг 
АВ томонидан 6.10.2005 йилда 1515-сон билан рўйхатдан ўтказилган қаро- 
ри билан тасдиқланган Иш берувчилар томонидан фуқароларнинг шахсий жа~ 
мғариб бориладиган пенсия ҳисобварақларига мажбурий бадалларни қўшиш 
ва тўлаш гартиби тўғрисида низомнинг 10-банди);

~ 2008 йилнинг II чораги учун ер солиғини тўлашнинг сўнгги куни***
(Солиқ кодекси, 286-модда, биринчи қисм).

~ май ойи учун ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани 
ривожлантириш солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги куни****
(Солиқ кодекси, 300-модда, бешинчи ва олтинчи қисмлар);

-  апрель ойи учун мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий 
ажратмалар бўйича ҳисоб-китобни такдим этиш ва уларни тўлашнинг 
сўнгги куни* (МВ ваДСҚнингАВ томонидан 31.01.2005 йилда 1446-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Мактаб таълимини ривож- 
лантиришга мажбурий ажратмаларни ҳисоблаб чиқариш ва гўлаш тартиби 
тўғрисида низомнинг 6, 7-бандлари).

•* •  •

-  май ойининг II ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

-  май ойининг II ўн кунлиги учун сотишнинг ҳакикий ҳажмидан ке- 
либ чиккан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёҳилғи- 
си ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқ- 
ни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 304^модда, тўртинчи қисм).
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-  апрель ойи учун сув ресурсларидан фойдаланганлик учун солик 
ҳисоб-китобини такдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни*****
(Солиқ кодекси, 263-модда, учинчи қисм; 264-модда, биринчи қисм);

-  апрель ойи учун цементга ва табиий газга кўшимча фойда со- 
лиғи бўйича хисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги куни (МВ ва ДСҚнинг 
АВ томонидан 21.02.2008 йилда 1772-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори 
билан тасдиқланган Цементга қўшимча фойда солиғини ҳисоблаб чиқариш 
ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 12-банди; МВ ва ДСҚнинг 
АВ томонидан 5.03.2008 йилда 1776-сон билан рўйхатдан ўтказилган қаро- 
ри билан тасдиқланган Табиий газга кўшимча фойда солиғини ҳ^соблаб чикдриш 
ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 13-банди).

* * *
* * *

-  апрель ойи учун ҚҚС бўйича ҳисоб-китобни такдим этиш ва со- 
ликии тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 225-модда, биринчи қисм; 
226-модда, биринчи қисм);

~ апрель ойи учун акциз солиғи бўйича хисоб-китобни такдим этишнинг 
сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 239-модда);

~ апрель ойи учун ер каъридан фойдаланганлик учун солик бўйи- 
ча ҳисоб-китобни такдим этиш ва соликни тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқ 
кодекси, 247-модда, иккинчи ва учинчи қисмлар);

~ май ойи учун бюджетга мол-мулк солиғи бўйича жорий тўловларни 
тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 271’ модда, учинчи қисм);

-  апрель ойи учун транспорт воситалари учун бензин, дизель ёкилғиси 
ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган соликбўйича 
ҳисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 304-модда, 
учинчи қисм);

-  апрель ойи учун Республика йўл жамғармасига соф тушумдан 
мажбурий ажратмалар хисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни*
(Солиқ кодекси, 319-модда, иккинчи қисм);

-  апрель ойи учун Республика йўл жамғармасига соф тушумдан 
мажбурий ажратмаларни тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 319’ 
модда, учинчи қисм);

-  апрель ойи учун бюджетдан ташкари Пенсия жамғармасига соф 
тушумдан мажбурий ажратмалар ҳисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги 
куни* (Солиқ кодекси, 315-модда, иккинчи қисм);

-  апрель ойи учун бюджетдан ташкари Пенсия жамғармасига соф 
тушумдан мажбурий ажратмаларни тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 
315-модда, учинчи қисм);

~ апрель ойи учун ягона соликтўлови ҳисоб-китобини такдим этиш 
ва тўловни тўлашнинг сўнгги куни (ҳисоб-китобни ҳар чоракда тақ- 
дим этадиган микрофирмалар ва кичик корхоналардан ташқари) (Солиқ 
кодекси, 360-модда, тўртинчи ва бешинчи қисмлар);

-  апрель ойи учун фаолиятнинг айрим турларини амалга оширув- 
чи юридик шахслар томонидан қатъий белгиланган соликни тўлаш- 
нинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 372-модда, еттинчи қисм).

Солик тўловчинииг тақвими ~ «Норма маслақатчи» гаэетаси ва «Могта» АҲТ 
экслерт хиэматининг муаллифлик ишланмасидир. Унинг бошқа ОАВларда қайтадан I 
чоп этилиши аа электрон маълумотлар баэаларида жойлаштирилишига «Нор- 
ма маслаҳатчи» гаэетаси тахририяти ёки «Ногта-Натког» МЧЖ билан туэил- Г; 
ган шартнома асосидагина йўл қўйилади.

*; соликлар бўйича ҳисоб-китобларни ҳисобот давридан кейинги ойнинг 25-кунидан ке- 
чиктирмасдан тақдим этадиган микроф ирмалар ва кичик корхоналардан ташқари;

**) ҳисобот давридаги кутилаётган солиқ солинадиган ф ойдаси энг кам иш ҳақи дара- 
жасининг 200 бараваригача бўлган корхоналардан ташқ/ари. Тулов манбаида ушлаб қолинадиган 
ю ридик шахсларга тўланадиган дивидвнд  ва фоизларга фойда солиғи, шунингдек Ўзбе- 
кистон Республикаси норезидентларинингдаромадларидан фойда солиғи бюджетга мазкур 
тўловларни тўлаш кунидан кечиктирмасдан ўтказилади;

*** ) ягона ер солиғини  тўлашга ўтмаган қиш лоқ хўжалиги корхоналари томонидан ер 
солиғи  қуйидаги муддатларда тўланади:

ҳисобот йилининг 1 июлига қадар  -  йиллик солиқ суммасининг 20 ф оизи;
ҳисобот йилининг 1 сентябрига қадар  -  йиллик солиқ суммасининг 30  ф оизи;
ҳисобот йилининг 1 декабрига қадар  -  солиқнинг қолган суммаси;
* * * у  ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани ривожлантириш солиғининг жо- 

рий  тўловлари қуйидагилар томонидан тўланмайди:
ҳисобот давридаги солиқ солинадиган базаси энг кам иш ҳ&қининг 200 баробаригача 

микдорда бўлган солиқ тўловчилар гомонидам;
ўтган ҳисоботдаврида ижтимоий инфратузилма объектларини сақлаб туриш бўйича ха- 

раж аглари суммаси солиқ солинадиган базага тенг ёки ундан кўп бўлган солиқ тўловчи- 
лар томонидан;

ягона солиқ тўловини тўлашга ўтмаган микроф ирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан;

***** )  қиш лоқ хўжалиги корхоналари, микроф ирмалар ва кичик корхоналар, шунингдек 
бир чорак учун сув ресурсларидан фойдаланганлик учун умумий солиқ суммаси энг кам  
иш ҳақининг 50 бараваридан кам бўлган корхоналардан ташқари;

* * * * * * )  муддатнимг сўнгги куни дам  олиш (ишланмайдиган) кунига тўғри келиб қолса  
муддатнинг тугаш ̂ куни^ бўлиб ун ц а н  кейин кепувчи биринчи иш ^ н и  хисобланади.
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«Ўзбекистон Республи- 
касининг ташқи иқти- 
содий фаолиятини 
янада тартибга солиш 

чора-тадбирлари тўғрисида»ги 
ПҚ-823-СОН қарорига мувофиқлаш- 
тиради. Преференциялар, имтиёз- 
лар аа божхона тўловларини тўлаш-

О нинг бошқа хусусиятлари класси- 
фикаторининг янги тахрири қабул 
қилинди. Йўриқнома шунингдек Бож- 
хона тўловларини тўлаш бўйича им- 

( ^иёзнинг мавжудлигини тасдиқлай- 
'^ и г а н  ва БЮДнинг 44-устунидаги 

маълумотлар келтирилганда фой- 
даланиладиган ҳужжатлар класси- 
фикатори билан ҳам тўлдирилди.

2008 йил 26 апрелдан кучга 
киради.

МАЗУТ БИРЖАДА 
СОТИЛАДИ

Иқтисодиёт вазирлиги ва Молия 
вазирлигининг қарори билан Биржа 
савдоларида мазут ёқилғисини со- 
тиш тартиби тўғрисидаги низом тас- 
диқланди (АВ томонидан 2008 йил 
17 апрелда 1795‘ сон билан рўйхат- 
дан ўтказилган).

Низом мазут ёқилғиси ишлаб 
иқарадиган, етказиб берадиган ва 

ундан фойдаланадиган Ўзбекистон 
резиденти бўлган корхона ва таш- 
килотларга (давлат бюджетидан мо- 
лияланадиган ташкилотлар, «Узбекэ- 
нерго» ДАК, НКМК, «Ўзбекистон 
темир йўллари» ДАТК корхонала- 
ри, «Иссиқлик манбаи» минтақавий 
ишлаб чиқариш бирлашмалари, «То- 
шиссиқликцентраль» бирлашмаси- 
дан ташқари) татбиқ этилади. Со- 
тиб олинган мазут ёқилғиси фақат 
республика ҳудудида фойдалани- 
ши мумкин, уни зкспортга чиқариш 
ва қайта сотиш мумкин эмас.

Маҳсулотни сотиш ҳажмлари ҳар 
йили тасдиқланадиган нефть маҳ- 
сулотларини ресурслар ва тақсим- 
ланиш балансидан келиб чиққан 
ҳолда шакллантирилади. Сотувчилар 
ҳар йили биржа билан биргаликдаги 
фаолият тўғрисида сотувчиларнинг 
биржа савдоларида иштирок этиш 
шартлари, шартнома тузган томон- 
ларнинг ҳуқуқлари, мажбуриятла- 
ри ва жавобгарликлари белгилан- 
ган шартиомалар тузади.

Савдолар иш кунларида мунта- 
зам ўтказиб борилади. Маҳсулот- 
нинг бошланғич нархи нефтни қайта 
ишлаш заводлари томонидан дек- 
ларация қилинган баҳолари дара- 
жасида, уларга нефть базаларининг 
декларация қилинган чекланган ус- 
тамалари ва темир йўл харажатла- 
рини қўшиб белгиланади. Биржа 
савдоларида шаклланган маҳсулот 
нархи унинг бошланғич нархидан 
ошиши натижасида сотувчи томо- 
нидан олинган қўшимча даромад 
унинг ихтиёрида қолади. Биржа 
савдолари натижалари бўйича 
маҳсулот нархларининг котировка- 
лари аниқланади ва ҳар ҳафта ОАВ 
ва Интернеттармоғи саҳифаларида 
эълон қилиб боради.

2008 йил 27 апрелдан кучга 
киради.

Меъёрий-ҳуКУ»^й кужжатлар- 
нинг қисқача шарк^ари 2008 йил 
12 апрелдан 19 апрелгача бўлган 
даар учун «Ўзбвкистон Респуб- 
ликаси қонун ҳужжатлари тўпла- 
ми»нинг 16-сони асосида тайёр- 
ланди,

Мазкур ва бошқа ҳужжатларнинг 
тўлиқ матни билан тт.погта.иг 
сайтидаги эркин кириладиган 
^Қонунчиликдаги янгиликлар>» РУ<‘ 
нида танишиб чиқишингиз мумкин.

Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси Сенатининг ўн учинчи ялпи мажлисида маъқулланган қонунлар орасида «Божхона им- 
тиёзларининг қулланилиш тартибини такомиллаштириш мақсадида Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун ҳужжатларига ўзгартишлар 
киритиш тўгрисида»ги ҳамда аЎзбекистон Республикаси Божхона кодексининг 109-моддасига ўзгартиш киритиш тўғрисида»ги Ўзбекистон 
Республикаси қонунлари ҳам бор эди. Мазкур ҳухокатларнинг юртимиз иқтисодий ҳаётида тутган ўрни ҳақида Ўзбекисгон Реслуб- 
ликаси Олий Махсписи Сенатининг Бюджет ва иқтисодий ислоҳотлар масалалари қўмитаси раиси Б.ИМИНОВ сўзлаб беради.

Т А Ш Қ И  И Қ Т И С О Д И Й  Ф А О Л И Я Т
Я Н А Д А  Ф А О Л Р О Қ  Б У Л А ^

Ҳаммамизга маълумки, мамлакатимиз раҳ- 
бари Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳ- 
камасининг 2006 йилда мамлакатни ижтимо- 
ий-иқгисодий ривожлантириш якунлари ва 2007 
йилда иқтисодий ислоҳотларни чуқурлаштириш- 
нинг энг муҳим устувор йўналишларига бағиш- 
ланган мажлисидаги маърузасида «...инвести- 
циялар, биринчи навбатда, тўғридан тўғри 
хорижий инвестициялар оқими -  бу, чет эллик 
шерикларимиз республикамизда амалга оши- 
рилаётган кенг кўламдаги демократик ва бо- 
зор ислоҳотларининг тўҒрилиги ҳамда самара- 
дорлигини тан олгани, уларнинг биз билан 
ҳамкорлик қилишга тайёр эканининг яна бир 
тасдиғидир. Ўз-ўзидан аёнки, ҳеч қайси ўзига 
ишонган хорижий компания, айниқса хусусий 
компания чуқур ислоҳотлар амалга оширилма- 
ётган, сармоя киритишнинг зарур кафолат ва 
истиқболлари мавжуд бўлмаган бозорга қадам 
босмайди. Бу эса бизнинг зиммамизга хори- 
жий инвестициялар учун имкон қадар кўп қулай- 
лик яратилган муҳитни шакллантириш масала- 
лари билан мунтазам ва атрофлича шуғулла- 
ниш вазифасини юклайди», деб алоҳида таъ- 
кидлаган эдилар.

Давлатимиз раҳбарининг ушбу ғоясига хдмо- 
ҳанг тарзда 2007 йил 6  декабрда республика 
ҳукуматининг «Хорижий инвесторлар томони- 
дан ўз ишлаб чиқариш эҳтиёжлари учун Ўзбе- 
кистон Республикасига олиб кириладиган мол- 
мулкка нисбатан божхона имтиёзларини қўллаш 
тартиби тўғрисида»ги 249-сон қарори қабул 
қилинди. Унда ўз эҳтиёжлари учун Ўзбекистон 
Республикаси ҳудудига замонавий технология 
ва асбоб-ускуналар, уларга бутловчи буюмлар, 
шунингдек хом ашё ва материаллар олиб ки- 
раётган хорижий инвесторлар учун қонун ҳуж- 
жатларида назарда тутилган имтиёзларни тар- 
тибга солишнинг хуқуқий механизмини янада 
такомиллаштириш меъёрлари белгилаб берил- 
ган.

Мазкур қарор билан 2008 йил 1 январдан бош- 
лаб чет эллик инвесторлар томонидан ўз иш- 
лаб чиқариш эҳтиёжлари учун республикамизга 
олиб кириладиган мол-мулкга божхона божи 
солишдан озод этилишига оид имтиёзлар ус- 
тав сармоясида хорижий инвесторнинг улуши 
камида 33 Фоиз булган хорижий инвестици- 
ялар иштирокидаги корхоналарга нисбатан 
қўлланиши белгиланди. Шундан келиб чиқиб 
айтиш керакки, юқоридаги Қонуннинг асосий 
мақсади Ўзбекистон Республикаси ҳудудига ўз 
ишлаб чиқариш эҳгиёжлари учун замонавий тех- 
нологиялар ва ускуналарни, уларнинг бутлов- 
чи қисмларини, шунингдек хом ашё ва мате- 
риалларни олиб кираётган чет эллик инвестор- 
ларга қонун ҳужжатларида назарда тутилган им- 
тиёзларни қўллашни тартибга солишдан ибо- 
ратдир.

Мазкур Қонуннинг маъқулланиши билан Ўзбе-

•  РЕКЛАМА

кистон Республикасининг «Бож тарифи тўғри- 
сида»ги Қонуни 33-моддасига ва «Чет эл ин- 
вестициялари тўғрисида»ги Қонуннинг 12-мод- 
дасига ўзгартишлар киритилди. Мазкур ўзгар- 
тишлар чет эллик инвесторлар ва устав фон- 
дида чет эл инвестицияларининг улуши ками- 
да ўттиз уч фоиз бўлган чет эл инвестицияла- 
ри иштирокидаги корхоналар томонидан ўз ишлаб 
чиқариш эҳтиёжлари учун Ўзбекистон Респуб- 
ликасига олиб кириладиган мол-мулкни, шунин- 
гдек чет эллик инвесторларнинг ва чет эллик 
инвесторлар билан тузилган меҳнат шартно- 
маларига мувофиқ мамлакатимизда турган чет 
давлатлар фуқароларининг шахсий эҳтиёжла- 
ри учун олиб кириладиган мол-мулкни бож 
ундиришдан озод қилишга доир имтиёзни қўллаш 
тартибини мукаммаллаштирилди.

Чунки, «Божтарифи тўғрисида»ги Қонунннинг 
33- ҳамда «Чет эл инвестициялари тўғрисида»ги 
Қонуннинг 12-моддалари божхона божини тўлаш 
бўйича имтиёзлар айнан кимга -  чет эл инвес- 
тицияси иштирокидаги корхоналарга нисбатанми 
ёки хорижий инвесторларга нисбатан қўллана- 
дими, бу масалада ноаниқликлар мавжуд эди.

Барчамизга маълумки, хорижий инвестор 
ўзининг фаолиятини чет эл инвестицияси иш- 
тирокидаги корхоналар ташкил этган ҳолда 
амалга оширади. Чет эл инвестицияси ишти- 
рокидаги корхоналар ташкил этмаган ҳолда 
хорижий инвестор ишлаб чиқариш билан шу- 
ғулланиши ва тегишлича ишлаб чиқариш эҳти- 
ёжларига эга бўлиши мумкин эмас. Демак, 
имтиёзларни чет эл инвестицияси иштироки- 
даги корхоналарга қулламаслик мамлакатимизда 
чет эл инвесторларига нисбатан имтиёзлар 
йўқлигини англатиши мумкин эди.

Қолаверса, амалиёт ҳам бу борада инвес- 
торлар учун берилаётган имтиёзлар ҳамма жойда 
ҳам бирдек таъминланмаган эди.

Масалан, Самарқанд вилоятидаги «Парвоз» 
меҳмонхонаси 800 млн сўм инвестиция кири- 
тиш шарти билан «Регал» Ўзбекистон-Араби- 
стон қўшма корхонасига сотилган. Инвестор 
томонидан 500 млн сўмлик меҳмонхона жиҳоз- 
лари хориждан келтирилган. Вилоят божхона 
бошқармаси томонидан эса хориждан келти- 
рилган инвестициядан 50 млн сўмдан кўп миқ- 
дорда бож тўланишининг асоссиз талаб этил- 
ганлиги Ушбу лойиҳага инвестиция киритиш 
жараёнини олти ойга кечиктирган.

Шунингдек, «Андижонкабель» очиқакциядор- 
лик жамиятига акциядор -  «Фариал» корхона- 
си томонидан инвестиция дастури доирасида 
ишлаб чиқаришни ривожлантириш мақсадида 
хориждан лойиҳалаш-смета хужжатлари ва техник 
иқтисодий асослашлар келтирилиши кўзда 
тутилган. Вилоят божхона бошқармаси томо- 
нидан эса мазкур ҳужжатлар асоссиз интеллек- 
туал мулк сифатида қабул қилиниб, у божхона 
орқали расмийлаштирилиб, белгиланган тар-

тибда божтўлаш талаб этилган ва натижада бу 
ҳолат ҳам имтиёзларнинг турлича талқин эти- 
лишига олиб келган. Бу каби мисолларни яна 
кўплаб келтириш мумкин.

Мана шундан келиб чиқиб, божхона имти- 
ёзларини қўллаш тартибини белгиловчи қонун- 
чилик ҳужжати нормаларини бир хилда қўллаш 
мақсадида «Бож тарифи тўғрисида»ги ва «Чет 
эл инвестициялари тўғрисида»ги Ўзбекистон 
Республикаси қонунларининг тегишли модда- 
ларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритилди.

Қонун кучга кирди. Эндиликда мамлакати- 
миз иқтисодиётига хорижий шерикларни кўпроқ 
жалб этиш, янги, истиқболли лойиҳаларни амалга 
ошириш, қолаверса замонавий техника-техно- 
логияларни жорий этиш орқали ишлаб чиқари- 
ладиган маҳсулотларимизнинг юксак сифати- 
ни таъминлашга яхши имкон яратилди.

«Ўзбекистон Республикаси Божхона кодек- 
сининг 109-моддасига ўзгартиш киритиш 
тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қону- 
ни ҳам мамлакатимиз иқтисодий ҳаётида ўзига 
хос қадам бўлди. Ушбу Қонуннинг асосий мақсади 
ташки иқгисодий фаолият субъектлари, яъни 
жисмоний ва юридик шахслар учун божхона 
тўловларини тўлаш бўйича имтиёзларни 
Кўллаш тартибини бирхиллаштириш ва 
тартибга солишдан иборатдир.

2007 йилнинг 12 декабрида Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг «Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг 2008 йилги асосий макроиқтисодий 
кўрсаткичлари прогнози ва Давлат бюджети 
параметрлари тўғрисида»ги ПҚ-744-сон қаро- 
ри қабул қилинганлигини барчамиз яхши биламиз. 
Мазкур қарорнинг 9-бандида 2008 йилнинг 1 
январидан ташқи иқтисодий фаолият қатнаш- 
чиси бўлган юридик ва жисмоний шахсларга 
тўловлар борасидаги кўйиладиган талаб бирхил- 
лаштирилиши белгиланган. Кучга кирган Қонунга 
кўра, жисмоний шахслар томонидан олиб кири- 
лаётган товарлардан олинадиган кўшилган қиймат 
солиғи, бож ва йиғимлар ўрнига Ўзбекистон 
Республикаси Вазирлар Маҳкамаси томонидан 
белгиланадиган ягона божхона тўловини тўлашни 
назарда тутувчи Божхона кодекси 109-модда- 
сининг учинчи қисми чиқариб ташланди.

Мазкур Қонун мамлакатимизнинг ташқи 
иқтисодий фаолият субъектлари, шунингдек 
божхона ва бошқа органлар томонидан божхона 
тўловлари бўйича имтиёзларнинг мазмунини ва 
уларни қўллаш механизмини турлича талқин 
этишларни бартараф этишга ёрдам беради.

Хулоса қилиб айтганда, амалга киритилган 
бу ҳар икки қонун божхона имтиёзларининг 
қўлланилиш тартибини такомиллаштириш, хо- 
рижий инвестициялар иштирокидаги корхона- 
ларни рағбатлантириш, ташқи иқтисодий фа- 
олият билан шуғулланувчи субъектларга енгил- 
ликлар бериш орқали иқтисодиётни янада ри- 
вожлантиришга хизмат қилади.

ЎЭБЕКИСТОН САВДО-СЛНОЛТ 
ПАЛАТАСИ ҲУЗУРИДАГИ

Ҳ А К А М Л И К  С УД И

У З Б Е К И С Т О Н  С А В Д О - С А Н О А Т  П А Л А Т А С И
Ҳ У З У Р И Д А Г И  Ҳ А К А М Л И К  С У Д И

З К О Р !  Т Е Ж А М Л И !  М А Л А К А Л И !  И Ш О Н Ч Л И
Х уж ал и к н и зо си н и  т е з  хал  э ти ш  (низони фақат битта инстанцияда энг қисқа 
муддатда кўриб чиқиш)
И ш  ку р и ш н и н г те ж а м л и л и ги  (низони ҳал этишга алоқадор тарафларнинг кам 
чиқим қилиши)
С уд ьял арнинг м а л а ка с и  (судьяни тарафлар энг тажрибалилари орасидан 
танлаб оладилар)
М о б и л л и к (низони Ўзбекистон Республикаси худудининг исталган жойида 
кўриб чиқиш имконияти)
Ҳакамлик СУДИ кал КИЛУВ карорининг тугаллиги
(ҳал қилув қарори устидан давлат судига низо моҳиятига кўра шикоят бериш  
мумкин эмас)
Х я кам л и к суди  хал  килув к а ро р и н и н г м аж б ур и й  и ж р о  э ти л и ш и .
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари билан кафолатланган

қарорларини ижро этиш учун белгиланган тартибда)судлари
Савдо-саноат палатаси ^ги хакамлик с
Бухова|(ўч,.АТелеФон (+998-71) 2394329 Факс Н998-7П 2320903. ЦеЬ-кИе: «1ипм
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Солиқ соли}ш дигал даромад 

лшқдори
Солиқ сумлш си

(6 X 76 755) = 460 530 сўмгача Д^мад суммасининг 13 фоизи
460 531 сўмоан (10 х 76 755) = 767 550

сўмгача
59 868,9 сўм +■ 460 530 сумцан оргиқ сумманинг

18фоизи

767 551 сўм ва ундан кж;ори 115 132,5 сўм+767 550 сўмдан ортиқ сумманинг
25фоизи

Президентнинг 2007 йил 23 октябрдаги «Иш 
ҳақи, пенсиялар, стипендиялар ва ижтимоий 
нафақалар миқдорини ошириш тў1̂ рисида» 
ПФ~393Ьсон Фармонига биноанэнгкам ишҳақи 
микдори ойига 18 630 сўм этиб белгиланган. 2008 
йил 1 апрелдан бошлаб Президентнинг 2008 йил 
5 мартдаги «Иш ҳақи, пенсиялар, стипендиялар 
ва ижтимоий нафак^лар микдоринигошириш тўгри- 
сида» ПФ-3972'СОн Фармонига биноан энг кам 
иш ҳақи микдори ойига 20 865 сўм этиб белги- 
ланди. Январь-апрель ойлари учун энг кам иш 
ҳақининг жами микдори 76 755 сўмни (18 630 
+ 18 630 + 18 630 + 20 865) ташкил қилади.

IМИСОЛ. Корхона ходимига апрель ойи учун 
112 000 сўм иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Унинг 
январь-апрель ойлари учун жами даромади 
412 000 сўмни (100 000 + 100 000 + 100 000 + 
112 000) ташкил этади. Январь-март ойларида 
ушланган солиқ суммаси 39 000 сўмга тенг.

Унинг апрель ойидаги иш ҳақидан даромад 
солиғи қуйидаги тартибда ушланади:

1. Январь-апрель ойлари учун солиқ сумма- 
си аниқланади (412 000 сўм даромаддан): '

Ходимнинг даромади энг кам иш ҳақининг 6 
баравари -  460 530 сўм (76 755 х 6 )дан ошмаслиги 
сабабли, унга 13%ли ставка бўйича солиқ со- 
линади:

412 000 X 13% = 53 560 сўм.
2. Апрель ойи учун даромадлардан ушлани- 

ши лозим бўлган солиқсуммаси аниқланади:
53 560 -  39 000 = 14 560 сўм.
3. 2008 йилда фуқароларнинг ШЖБПХга маж- 

бурий жамғариб бориладиган пенсия бадаллари 
ставкаси ходимга ҳисобланган иш ҳақи (даро- 
мади) солиқ солинадиган суммасининг 1 %и 
микдорида белгиланган (Вазирлар Маҳҳамасининг 
2004 йил 21 декабрдаги «Фуқароларнинг жам- 
ғариб бориладиган ленсия таъминоти тўгриси- 
да»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунини амалга 
ошириш чора-тадбирларихдк^да» 595-сон қаро- 
рининг 2-банди). Январь-апрель ойларм учун шах- 
сий жамғариб бориладиган пенсия ҳисобвара- 
ғига иш ҳак^нинг 1 фоизи миқцоридаги мажбурий 
ушланмалар суммаси 4 120 сўмни (412 000 х 1%) 
ташкил этади. Январь-март ойларида 3 000 сўм 
ушлаб қолинган, апрель ойида 1 120 сўм (4 120
-  3 000) ушланиши лозим.

4. Апрель ойи учун бюджетга 13 440 сўм 
(14 560 -  1 120) даромад солиғи ўтказилади.

5. 2008 йилда фуқароларнинг иш ҳақидан 
бюджетдан ташкэри Пенсия жамғармасига маж- 
бурий суғурта бадаллари ставкаси ходимнинг 
бадаллар х^собланадиган иш хдк̂  ̂(даромади)нинг 
2,5%и миқдорида белгиланган (Президентнинг
2007 йил 12декабрдаги «Ўзбекистон Республи- 
касининг 2008 йилги асосйй макроиқтисодий 
кўрсаткичлари прогнози ваДавлат бюджети ла- 
раметрлари тўгрисида» ПҚ-744-сон қарорининг 
3-банди). Апрель ойи учун мажбурий суғурта ба- 
даллари ажратмаси ходимнинг барча иш ҳақи 
суммаси -  112 000 сўмдан ундирилади. Ажрат- 
ма суммаси 2 800 сўмни (112 000 х 2,5%) таш- 
кил этади.

6 . Солиқлар ва бошқа мажбурий ажратмалар 
ушлаб қолинганидан кейин апрель ойи учун иш 
ҳақи суммаси:

112 000 -  14 560 -  2 800 = 94 640 сўмни ташкил 
этади.

IIМИСОЛ. Корхона ходимига апрель ойи учун 
225 000 сўм иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Унинг 
январь-апрель ойлари учун жами даромади 
825 000 сўмни (200 000 + 200 000 + 200 000 + 
225 000) ташкил этади. Январь-март ойларида 
94 ПОсўм солиқушланган.

Унинг апрель ойидаги даромадидан солиқ 
қуйидаги тартибда ушланади:

1. Январь-апрель ойлари учун солиқ сумма- 
си аниқланади (825 000 сўм даромаддан):

115 132,5 + (825 000 -  767 550) х 25% =
129 495 сўм.

2. Апрель ойи учун даромадлардан ушлани- 
ши лозим бўлган солиқ суммаси аниқланади:

129 495 -  94 110 = 35 385 сўм,
3. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига иш 
ҳақининг 1 фоизи миқдорида мажбурий ушлан- 
малар суммаси 8 250 сўмни (825 000 х 1%) ташкил 
этади. Январь-март ойларида 6  000 сўм ушлаб

қолинган, апрель ойида 2 250 сўм (8 250 -  6  000) 
ушланиши лозим.

4. Апрель ойи учун бюджетга 33 135 сўм 
(35 385 -  2 250) даромад солиғи ўтказилади.

III МИСОЛ. Солиқкодекси 180-моддасининг 
иккинчи қисмига мувофиқимтиёзга эга бўлган 
корхона ходимига (масалан, хизматни Афғони- 
стон Республикасида ва жанговар ҳаракатлар 
олиб борилган бошқа мамлакатларда вақгинча 
бўлган кўшинларнинг чекланган контингенти тар- 
кибида ўтаган ҳарбий хизматчилар ҳамда ўқув 
ва синов йиғинларига чақирилган ҳарбий хиз- 
матга мажбурлар) апрель ойи учун 225 000 сўм 
иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Январь-апрель ойлари 
учун жами даромад 825 000 сўмни (200 000 + 
200 000 + 200 000 + 225 000) ташкил этади. Ян- 
варь-март ойларида ушлаб қолинган солиқ сум- 
маси 50 992,2 сўмни ташкил этди.

Солиқ кодекси 180-модцасининг иккинчи 
қисмига мувофиқимтиёзга эга бўлган фуқаро- 
ларнинг жами даромадидан ҳар ойда энг кам иш 
ҳақи микдорининг 4 бараварига тенг даромад 
суммаси чиқариб ташланишини х^юобга олганда, 
унинг январь-апрель ойлари учун солиқ солин- 
майдиган жами даромади қуйидагини ташкил 
этади: 4 х 76 755 = 307 020 сўм.

Унинг иш ҳақидан даромад солиғи қуйидаги 
тартибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад аниқланади:
825 000 -  307 020 = 517 980 сўм.
2. Январь-апрель ойлари учун солиқсумма- 

си аниқланади (825 000 сўм даромаддан);
59 868,9 + (517 980 -  460 530) х 18% = 

70 209,9 сўм.
3. Апрель ойи учун ушланиши лозим бўлган 

солиқсуммаси аниқланади:
70 209,9 -  50 992,2 = 19 217,7 сўм.
4. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига солиқ 
солинадиган иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида 
мажбурий ушланмалар суммаси 5 179,8 сўмни 
(517 980 X 1%) ташкил этади. Январь-март ой- 
ларида 3 764,4 сўм ушлаб қолинган, апрель ойида
1 415,4 сўм (5 179,8 -  3 764,4) ушланиши ло- 
зим.

5. Апрель ойи учун бюджетга ўтказиладиган 
даромад солиғи суммаси 17 802,3 сўмга(19 217,7
-  1 415,4) тенг.

IV МИСОЛ. Ходимга апрель ойи учун 225 000 
сўм миқдорида иш ҳақи ҳисоблаб ёзидди. Юбилей 
санаси муносабати билан январь ойида унга 
қиймати 50 000 сўм бўлган қимматбаҳо совға 
берилган.

Солиқкодекси 179-моддасининг 14-банди- 
га кўра юридик шахслардан олинган, солиқдав- 
рининг охиридаги ҳолатга кўра белгиланган энг 
кам иш ҳақи миқдоридан келиб чиққан ҳолда 
ҳисоблаб чиқарилган, бир йил мобайнидаги 
ЭКИҲнинг олти баравари миқдоригача бўлган 
суммадаги совғаларнинг қийматига, яъни маз- 
кур ҳолатда 18 630 х 6  = 111 780 сўмга солиқ 
солинмайди.

Ходимнинг январь-апрель ойларидаги жами 
даромади 875 000 сўмни (200 000 + 50 000 + 
200 000 + 200 000 + 225 000) ташкил этади. 
Январь-март ойларида 94110 сўм солиқушланган,

Солиқ қуйидаги тартибда ушланади:
1. Солиқсолинадиган даромад:
875 000 -  50 000 = 825 000 сўмга тенг.
Кейинги х^соб-китоб II мисолдагидек таржбда 

амалга оширилади.
V МИСОЛ. Ходимга апрель ойи учун 225 000 

сўм миқдорида иш хэк^ ҳисоблаб ёзидди. Юбилей 
санаси муносабати билан январь ойида унга 
қиймати 150 0 0 0  сўм бўлган қимматбаҳо совға 
берилган.

Солиқкодекси 179-моддасининг 14-банди- 
га кўра юридик шахслардан олинган, солиқдав- 
рининг охиридаги ҳолатга кўра белгиланган энг 
кам иш ҳақи микдоридан келиб чиққан ҳолда 
ҳисоблаб чиқарилган, бир йил мобайнидаги 
ЭКИҚнинг олти баравари миқдоригача бўлган 
суммадаги совғаларнинг қийматига, яьни маз- 
кур ҳолатда 18 630 х 6  = 111 780 сўмга солиқ 
солинмайди.

Ходимнинг январь-апрель ойларидаги жами 
даромади 975 000 сўмни (200 000 + 150 000 + 
200 000 + 200 000 + 225 000) ташкил этади.

Январь-март ойлари учун 103 665 сўм солиқ 
ушланган.

Солиқ қуйидаги тартибда ушланади:
1. Солиқ солинадиган даромад:
975 000 -  111 780 = 863 220 сўмга тенг.
2. Январь-апрель ойлари учун солиқ сумма- 

си аниқланади (863 220 сўм даромаддан):
115 132,5 + (863 220 -  767 550) х 25% = 

139 050 сўм.
3. Апрель ойидаги даромадлардан ушлани- 

ши лозим бўлган солиқ суммаси аниқланади:
139 050 -  103 665 = 35 385 сўм.
4. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига солиқ 
солинадиган иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида 
мажбурий ушланмалар суммаси 8 632,2 сўмни 
(863 220 X 1%) ташкил этади. Январь-март ой- 
ларида 6  382,2 сўм ушлаб қолинган, апрель ойида
2 250 сўм (8 632,2 -  6  382,2) ушланиши лозим.

5. Апрель ойи учун бюджетга ўтказиладиган 
даромад солиғи суммаси 33 135 сўмга (35 385
-  2 250) тенг.

VI МИСОЛ. Ходимга апрель ойи учун 225 000 
сўм миқдорида иш ҳак>1 хисоблаб ёзилди. Оилавий 
шароити оғирлашгани муносабати билан ари- 
засига биноан унга январь ойида 250 000 сўм 
миқдорида моддий ёрдам берилган.

Солиқкодекси 179-моддасининг 1-бандига 
кўра бир йил давомида энг кам иш ҳақининг 1 2  
баравари миқдоригача кўрсатиладиган моддий 
ёрдам суммаси жисмоний шахсларнинг солиқ 
солинадиган даромадига киритилмайди,

Ходимнинг январь-апрель ойлари учун жами 
даромади 1 075 000 сўмни (200 000 + 250 000 
+ 200 000 + 200 000 + 225 000) ташкил этади. 
Январь-март ойлари учун 100 720 сўм солиқ 
ушланган.

Солиқ қуйидаги тартибда ушланади:
1. Жисмоний шахсларнинг солиқсолинади- 

ган даромадига киритилмайдиган моддий ёрдам 
суммасини аниқлаймиз:

18 630 X 12 = 223 560 сўм.
2. Солиқ солинадиган даромадни аниқлаймиз:
1 075 000 -  223 560 = 851 440 сўм.
3. Январь-апрель ойлари учун солиқ сумма- 

сини аниқлаймиз (851 440 сўм даромаддан);
115 132,5 + (851 440 -  767 550) х 25% = 

136 105 сўм.
4. Апрель ойи учун даромадлардан ушлани- 

ши лозим бўлган солиқ суммаси аниқланади:
136 105 -  100 720 = 35 385 сўм.
5. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига солиқ 
солинадиган иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида 
мажбурий ушланмалар суммаси 8 514,4 сўмни 
(851 440 X 1%) ташкил этади. Январь-март ой- 
ларида 6 264,4 сўм ушлаб қолинган, апрель ой1̂ ;а
2 250 сўм (8 514,4 -  6 264,4) ушланиши лозим.

6 . Апрель ойи учун бюджетга 33 135 сўм 
(35 385 -  2 250) даромад солиғи ўтказилади.

VII МИСОЛ. Ходимга апрель ойи учун 225 000 
сўм микдорида иш хдки Х|4соблаб ёзилди. Оилавий 
шароити оғирлашгани муносабати билан унинг 
аризасига биноан апрель ойида унга 300 000 сўм 
миқдорида моддий ёрдам берилди.

Солиқкодекси 179-моддасининг 1-бандига 
кўра бир йил давомида энг кам иш ҳақининг 1 2  
баравари миқдоригача кўрсатиладиган моддий 
ёрдам суммаси жисмоний шахсларнинг солиқ 
солинадиган даромадига киритилмайди.

Ходимнинг январь-апрель ойлари учун жами 
даромади 1 125 000 сўмни (200 000 + 200 000 
+ 200 000 + 225 000 + 300 000) ташкил этади. 
Январь-март ойларида 94110 сўм солиқушланган.

1. Жисмоний шахсларнинг солиқ солинади- 
ган даромадига киритилмайдиган моддий ёрдам 
суммасини аниқлаймиз:

20 865 X 12 = 250 380 сўм.
2. Солиқсолинадиган даромадни аниқлаймиз:
1 125 000 -  250 380 = 874 620 сўм.
3. Январь-апрель ойлари учун солиқсумма- 

сини аниқлаймиз (874 620 сўм даромаддан):
115 132,5 + (874 620 -  767 550) х 25% = 

141 900 сўм.
4. Апрель ойи учун даромадлардан ушлани- 

ши лозим бўлган солиқсуммаси аниқланади:
141 900 -  94 110 = 47 790 сўм.
5. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига иш 
ҳақининг 1 фоизи микдорида мажбурий ушлан- 
малар суммаси 8 746,2 сўмни (874 620 х 1%) 
ташкил этади. Январь-март ойларида 6  000 сўм 
ушлаб қолинган, апрель ойида 2 746,2 сўм 
(8 746,2 -  6  000) ушланиши лозим.

6 . Апрель ойи учун бюджетга 45 043,8 сўм 
(47 790 -  2 746,2) даромад солиғи ўтказилади.

VIIIМИСОЛ. Корхона ходимига апрель ойи учун 
225 000 сўм миқдорида иш ҳзки хисоблаб ёзидди.

Корхона раҳбарининг буйруғига биноан ян- 
варь-апрель ойлари учун унга хизмат сафарлари 
учун «Нексия» русумли шахсий автомобилидан 
белгиланган тартибда фойдаланганлик учун 
компенсация тўланди. Компенсациянинг ҳар ойлик 
миқдори ЭКИҲнинг 5 бараварига тенг, Вазир- 
лар Маҳқамасининг «Бюджетдан молияланадиган 
ташкилотларда хизмат енгил автотранспортла- 
ридан фойдаланишни тартибга солиш тўғрисида> 
қарори (1999 йил 2 апрелдаги 154-сон) 4-бан- 
дида ойлик компенсациянинг чегараланган миқ- 
дорлари белгиланган. «Нексия» русумли авто- 
мобиллар учун у энг кам иш ҳақи миқдоринин 
5 бараварига тенг.

Солиқкодекси 174-моддасининг 11-банди- 
га биноан мехнатга ҳақ тўлаш тарзида даромадга 
киритиладиган компенсация тўловлари жумласига 
хизмат ишлари учун /одимнинг шахсий автомо- 
билидан ёки хизмат мақсадлари учун унинг бошқа 
мол-мулкидан қонун ҳужжатларида белгиланган 
нормалардан ортмкна фойдаланганлик учун тўлов- 
лар киритилади.

Апрель ойи учун компенсация миқдори 
104 325 сўмни (20 865 х 5) ташкил қилади ва бел- 
гиланган чегараланган нормадан ошмайди, 
Январь-апрель ойлари учун умумий компенса- 
ция суммаси 383 775 сўмдан (93 150 + 93 150 
+ 93 150 + 104 325) иборат.

Январь-апрель ойлари учун жами даромад 
1 208 775 сўмни (200 000 + 93 150 + 200 000 + 
93 150 + 200 000 + 93 150 + 225 000 + 104 325) 
ташкил этади. Январь-март ойларида 94 110 сўг 
солиқушланган.

Ходимнинг январь-апрель ойларидаги даро- 
мадидан солиқ қуйидаги тартибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад аниқланади'
1 208 775 -  383 775 = 825 000 сўм.
Кейинги ҳ|1 Соб-китоб II мисолдагидек тартибда 

амалга оширилади.
IX МИСОЛ. Март ойида ишга янги ходим кдбул 

қилинган. Унга штат жадвалига мувофиқ март 
ойи учун 2 0 0  0 0 0  сўм ва апрель ойи учун 
225 000 сўм иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Ходим 
март ойида бухгалтерияга аввалги асосий иш 
жойидан маълумотнома такдим этмаган.

Солиқ кодекси 186-моддасининг олтинчи 
қисмига мувофиқ, йил мобайнида асосий иш 
(хизмат, ўқиш) жойи ўзгарган тақдирда, жисмоний 
шахс жорий йилда ўзига тўланган даромадлар 
ва ушлаб қолинган жисмоний шахслардан оли- 
надиган даромад солиғи суммалари туғрисидаги 
маълумотномани янги асосий иш (хизмат, ўқиш) 
жойидаги бухгалтерияга дастлабки иш ҳақи 
ҳисоблангунига қадар такдим этиши шарт. Ав- 
валги асосий иш (хизмат, ўқиш) жойидан маъ- 
лумотнома ёки солиқтўловчининг идентификация 
рақами тақдим этилмаган тақцирда, жисмоний 
шахслардан олинадиган даромад солиғи бел- 
гиланган энг юқори ставка бўйича ушлаб қоли- 
нади. Айтиб ўтилганларга асосан, март ойида 
энг юқори ставка бўйича 50 000 сўм миқдори- 
да солиқ ушланган.

Апрель ойида корхона бухгалтериясига да- 
ромадлар ва ушлаб қолинган жисмоний шахс- 
лардан олинадиган даромад солиғи суммалари 
тўғрисидаги маълумотнома тақдим этилди. Унга 
мувофиқ ходимнинг январь-февраль ойларидаги 
иш ҳақи миқдори 300 000 сўмни, ушланган да- 
ромад солиғи суммаси 42 822 сўмни ва шахсий 
жамғариб бориладиган пенсия ҳ и с о б в а р а ғи га  

мажбурий ушланмалар суммаси 3 000 сўмни 
ташкил этган.

Январь-апрель ойлари учун жами даромад 
725 000 сўмни (300 000 + 200 000 + 225 000) 
ташкил этади. Январь-март ойларида 92 822 сўм 
(42 822 + 50 000) солиқушланган.

1. Январь-апрель ойлари учун солиқсумма- 
си аниқланади (725 000 сўм даромаддан);

59 868,9 + (725 000 -  460 530) х 18% = 
107 473,5 сўм.

2. Апрель ойи учун ушланадиган солиқ сум- 
маси аниқланади:

107 473,5 “  92 822 = 14 651.5 сўм.
3. Январь-апрель ойлари учун шахсий жам- 

ғариб бориладиган пенсия ҳисобварағига солик 
солинадиган иш ҳақининг 1 фоизи м и қ д о р и д а  

мажбурий ушланмалар суммаси 7 250 с ў м и и  
(725 000 X 1%) ташкил этади. Я н в а р ь -м а р т  ой- 
ларида 5 000 сўм ушлаб қолинган, апрель ой- 
ида 2 250 сўм (7 250 -  5 000) ушланиши ло- 
зим.

4. Апрель ойи учун бюджетга 12 4 0 1 , 5  оўМ 
(14 651,5 -  2 250) даромад солиғи суммаси ўтка- 
зилади.

Ҳисоб-китобнн ЭКСПврТ*!
Солиқ маслаҳвгчилвр^* 

палатасининг аьзосИ
Муҳиддин ЗАЙНУДД^НОВ тайёрлмД»̂ -
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•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ҚОНУНЛАРИ:
-  «Реклама тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунининг 16-моддасига ўзгартиш киритиш ҳақида»;
-  «Жарима тариқасидаги жиноий жазони ижро этиш тартибини такомиллаштириш масалалари бўйича Ўзбе- 

кистон Республикасининг айрим қонун ҳужжатларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида».
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ ФАРМОНЛАРИ;
-  «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи фармонларига ўзгартишлар киритиш, шунингдек айрим- 

ларини ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш тўғрисида»;
-  «Халқ бадиий ҳунармандчилиги ва амалий санъатини ривожлантиришни рағбатлантиришга оид қўшимча 

чора-тадбирлар тўғрисида».
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ КДРОРИ:
“  «Накд пул маблағларини жалб қилиш ва унга бўлган экгиёжни таъминлаш борасидаги қўшимча чора-тад- 

бирлар тўғрисида».
•  ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ ҲУЖЖАТЛАР:
-  ЎзР соғлиқни сақлаш вазирининг «Қон билан боғлиқ бўлган кўп маротаба қўлланилиши тақиқланган тиббий 

анжом ва ускуналар рўйхатини тасдиқлаш тўғрисида»ги буйруғи;
“  ЎзР ДСҚ, ДБ1^инг «Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси ва Давлат божхона қўмитасининг 

айрим норматив-ҳуқуқий ҳужжатларини ўз кучини йўқотган деб топиш тўғрисида»ги қарори.
•  МЕЪЁРИЙ-ҲУКУКЦЙ ХУЖЖАТЛАРНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2008

ЙИЛ 15 МАРТДАН 28 МАРТГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ._______________________________________________
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

а Р Е К Л А П Л А  Т Ў Ғ Р И С И Д А м Г И  Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  Қ О Н У Н И Н И Н Г
1 6 -М О Д Д А С И Г А  Ў З Г А Р Т И Ш  К И Р И Т И Ш  Х А Қ И Д А *

Қонунчилик палатаси томонидан 2008 йил 9  январда қабул қилинган.
Сенат томонидан 2008 йил 2 7  мартда маъқулланган,

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 14-15-сон, 93-модда)
1-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 25 

декабрда қабул қилинган «Реклама тўгрисида»ги 723-1- 
сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси- 
нинг Ахборотномаси, 1999 йил, № 1, 14-модда; 2002 йил, 
№ 9, 164-модда; 2003 йил, № 5, 67-модца; Ўзбекистон 
Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотно- 
маси, 2005 йил, № 12, 413-модда; 2006 йил, № 4, 154- 
модда, № 10, 536-модда) 16-моддасининг учинчи 
кисми қуйидаги таҳрирда баён этилсин:

«Реклама тарқатувчилар реклама учун ажратилган эфир 
вақти, нашр ёки реклама майдони умумий йиллик ҳажми- 
нинг 5 фоизидан кам бўлмаган ҳджмда ижтимоий рекла-

мали ахборотни жойлаштириши шарт. Бунда фаолияти 
Ўзбекистон Республикаси Давлат бюджети ҳисобидан 
тўлиқ ёки қисман молиялаштириладиган реклама тарқа- 
тувчилар ижтимоий рекламали ахборотни бепул жойлаш- 
тиради».

2-модда. Ушбу Қонун расмий эълон қилинган кундан 
эътиборан кучга киради.

Ўзбекистон Республикасининг Президенти.
И.КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2 0 0 8  йил 10 апрель 
ЎРҚ-150-СО Н.

*Ушбу Қонун «Халқ сўзи» газвтасида 2008 йил 11 апрелда эълон қилинган.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

Ж А Р И М А  Т А Р И Қ А С И Д А Г И  Ж И Н О И Й  Ж А З О Н И  И Ж Р О  Э Т И Ш  Т А Р Т И Б И Н И  
Т А К О М И Л Л А Ш Т И Р И Ш  М А С А Л А Л А Р И  Б Ў Й И Ч А  Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И Н И Н Г  

А Й Р И М  Қ О Н У Н  Қ У Ж Ж А Т Л А Р И Г А  Ў З Г А Р Т И Ш  В А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  
Т Ў Ғ Р И С И Д А *

Қонунчилик палатаси томонидан 2007 йил 2 7  ноябрда кдбул қилинган.
Сенат томонидан 2008 йил 27  мартда маъқулланган.

(кўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 14-15-сон, 94-модда)

1-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1994 йил 22 
сентябрда қабул қилинган 2012-ХИ-сонли Қонуни билан 
тасдиқланган Ўэбекистон Республикасининг Жиноят 
кодекси (Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг 
Дхборотномаси, 1995 йил, № 1, 3-модда; Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1996 йил, ,
№ 9, 144-модда; 1997 йил, № 2, 56-модда, № 9, 241- Олий Мажлиси

модда
1999 иил, № 1, 20-модда, № 5, 124-модца, № 9, 229- 
модда; 2000 йил, № 5-6, 153-модда; 2001 йил, № 1-2, 23- 
модда, № 9-10, 165-модда; 2002 йил, № 9, 165-модда; 
2003 йил. № 1, 8 -модда, № 9-10, 149-модда; 2004 йил, № 
1-2, 18-модда, № 9, 171-модца; Ўзбекистон Республикаси

1алаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил,

*Ушбу Қонун мХалк сўзи» газетасида 2008 йил 11 апрелда эълон қилинган.
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№ 9, 314-модда, № 12, 417, 418-моддалар; 2006 йил, №
6 , 261-модда, № 12, 656-модца; 2007 йил, № 4, 158, 166- 
моддалар, № 6 , 248-модда, № 9, 416, 422-моддалар, № 
12, 607-модда) 44-моддасининг учинчи кисми куйидаги 
таҳрирда баён этилсин:

«Агар ҳукм қилинган шахс жазо тариқасида тайинланган 
жаримани мажбурий ижро этиш учун белгиланган муддат- 
ларда тўлашдан бўйин товласа ёхуд қарздорда ундирув 
қаратилиши мумкин бўлган мол-мулк мавжуд эмаслиги 
туфайли мажбурий ижро этиш учун белгиланган муддат 
мобайнида жаримани ундиришнинг имкони бўлмаса, худ- 
ди шунингдек кечиктириш муддати тугаганидан кейин 
жарима тўланмаган еки жаримани бўлиб-бўлиб тўлаш 
шартлари бузилган тақдирда, суд жариманинг тўланмаган 
миқдорини ахлоқ тузатиш ишлари, хизмат бўйича чеклаш, 
қамоқ ёки озодликдан маҳрум қилиш тариқасидаги жазо 
билан алмаштиради. Бундай ҳолда ахлоқ тузатиш ишлари 
ёки хизмат бўйича чеклаш ёхуд озодликдан маҳрум 
қилишнинг ҳар бир ойи энг кам ойлик иш ҳақининг ўн 
олти баравари микдоридаги жаримага тенглаштирилиб, уч 
йилдан кўп бўлмаган муддатга, қамоқнинг ҳар бир ойи 
эса, энг кам ойлик иш ҳақининг юз баравари микдоридаги 
жаримага тенглаштирилиб, олти ойдан кўп бўлмаган муд- 
датга тайинланади».

2-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1994 йил 22 
сентябрда қэбул қилинган 2013-ХИ-сонли Қонуни билан 
тасдиқланган Ўзбекистон Республикасининг Жиноят- 
процессуал кодекси (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Кенгашининг Ахборотномаси, 1995 йил, № 2, 5-модда; 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотно- 
маси, 1995 йил, № 12, 269-модда; 1997 йил, № 2, 56- 
модда, № 9, 241-модда; 1998 йил, № 5-6, 102-модда, №
9, 181-модда; 1999 йил, № 1, 20-модда, № 5, 124-модда, 
№ 9, 229-модда; 2000 йил, № 5-6, 153-модда, № 7-8, 
217-модда; 2001 йил, № 1-2, 11, 23-моддалар, № 9-10, 
165, 182-моддалар; 2002 йил, № 9, 165-модда; 2003 йил, 
№ 5, 67-модда; 2004 йил, № 1-2, 18-модда, № 9, 171- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палата- 
ларининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 12, 418-модда;
2006 йил, № 6 , 261-модда; 2007 йил, № 4, 166-модда, №
6 , 248, 249-моддалар, № 9, 422-модда, № 12, 594, 595, 
607-моддалар) 542-моддаси қуйидаги мазмундаги учин- 
чи к^см билан тўлдирилсин:

«Жарима жазосига ёки ахлоқ тузатиш ишларига ҳукм 
қилинган шахс жарима жазосини ва ахлоқ тузатиш ишла- 
рини жазонинг бошқа тури билан алмаштириш тўғрисида- 
ги масала кўриб чиқилиши учун судда узрсиз сабабларга 
кўра ҳозир бўлмаган тақдирда, жазони ижро этувчи орган- 
нинг такдимномаси маҳкум йўқлигида кўриб чиқилиши 
мумкин. Бундай ҳолда жарима жазоси ёки ахлоқ тузатиш 
ишлари қамоқ ёки озодликдан маҳрум қилиш жазоси би- 
лан алмаштирилган такдирда, суд маҳкумга нисбатан 
қамоққа олиш тарзидаги эҳгиёт чорасини қўллаш ва қиди- 
рув эълон қилиш масаласини ҳал қилиши керак»;

учинчи — еттинчи кисмлари тегишинча тўртинчи — 
саккизинчи қисмлар деб ҳисоблансин.

3-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 25 
апрелда қабул қилинган 409-1-сонли Қонуни билан тас- 
диқланган Ўзбекистон Республикасининг Жиноят-иж- 
роия кодекси (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси- 
нинг Ахборотномаси, 1997 йил, № 6 , 175-модда; 2003 
йил, № 9-10, 149-модда; 2004 йил, № 1-2, 18-модда; 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг 
Ахборотномаси, 2007 йил, № 6 , 248-модда, № 9, 422- 
модда, № 12, 595-модда) 19-моддасининг матни қуйи- 
даги таҳрирда баён этилсин:

«Жарима тарикэсидаги жазога ҳукм қилинган шахс жа- 
римани ҳукм қонуний кучга кирган кундан бошлаб бир 
ойлик муддат ичида ихгиёрий равишда тўлаши шарт. 
Маҳкум белгиланган муддатда жаримани ихтиёрий равиш- 
да тўламаган тақдирда, жарима суд ижрочиси томонидан 
мажбурий тартибда ундириб олинади. Жаримани мажбу- 
рий ундириш ушбу модданинг иккинчи қисмида кўрсатил- 
ган маҳкумга нисбатан қўлланилмайди.

Ун саккиз ёшга тўлмаган жиноят содир этган ва жарима 
тариқасидаги жазога ҳукм қилинган шахс ҳукм қонуний 
кучга кирган кундан бошлаб олти ойлик муддат ичида 
жаримани ихтиёрий равишда тўлаши шарт.

Агар белгиланган муддатда жаримани тўлиқ миқцорда 
тўлашга маҳкумнинг имкони бўлмаса, суд унинг илтимосно- 
масига кўра ҳукмнинг ижросини Жиноят-процессуал кодек- 
сининг 533-моддасида белгиланган тартибда кечиктириши 
ёки жаримани бўлиб-бўлиб тўлашга рухсат этиши мумкин».

4-модда. Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 29 
августда қабул қилинган «Суд хужжатлари ва бошқа 
органлар хужжатларини ижро этиш тўғрисида»ги 
258-11-сонли Қонунига (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлисининг Ахборотномаси, 2001 йил, № 9-10, 169- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палата- 
ларининг Ахборотномаси, 2007 йил, № 8 . 367-модда, №
12, 598-модда) қуйидаги ўзгартиш ва қўшимчалар кири- 
тилсин:

1) 5-модданинг 2-6анди қуйидаги таҳрирда баён 
этилсин:

«2 ) жиноят ишлари бўйича судларнинг ҳукмлари, аж- 
римлари ва қарорларининг мулкий ундиришга оид қисми, 
шунингдек жарима тариқасидаги жазони назарда тутувчи 
ҳукмлари, ажримлари ва қарорлари»;

2) 23-модданинг учинчи кисми қуйидаги мазмундаги 
жумла билан тўлдирилсин:

«Жарима тариқасидаги жазони тайинлаш тўғрисидаги 
ҳукм асосида берилган ижро варақаси бўйича ижро иши 
юритиш қўзгатилган тақдирда, ихтиёрий ижро этиш муд- 
дати ҳукм қонуний кучга кирган кундан эътиборан бир ой 
этиб белгиланади»;

3) 30-модданинг номи ва биринчи қисми қуйидаги 
таҳрирда баён этилсин:

«30-модда. Мажбурий ижро этиш муддатлари
Ижро ҳаракатлари ва ижро ҳужжатининг талаблари 

ижро ҳужжатининг ихтиёрий ижро этилиши учун белгилан- 
ган муддат тугаган кундан эътиборан кўпи билан икки ой 
муддат ичида суд ижрочиси томонидан амалга оширили- 
ши ва ижро этилиши керак»;

4) қуйидаги мазмундаги 32^-модда билан тўлдирилсин:
«32^-модда. Жарима тарикэсидаги жиноий жазони

жазонинг бошқа турлари билан алмаштириш
Агар ҳукм қилинган шахс жазо тариқасида тайинланган 

жаримани мажбурий ижро этиш учун белгиланган муддат- 
ларда тўлашдан бўйин товласа ёхуд қарздорда ундирув 
қаратилиши мумкин бўлган мол-мулк мавжуд эмаслиги 
туфайли мажбурий ижро этиш учун белгиланган муддат 
мобайнида жаримани ундиришнинг имкони бўлмаса, худ- 
ди шунингдек кечиктириш муддати тугаганидан кейин 
жарима тўланмаган ёки жаримани бўлиб-бўлиб тўлаш 
шартлари бузилган тақдирда, суд ижрочиси жарима тари- 
қасидаги жазони жазонинг бошқа тури билан алмаштириш 
тўғрисидаги тақдимнома билан судга ўн кунлик муддат 
ичида мурожаат қилади»;

5) 34-модданинг 7-бандидаги «ижро этишни тўхтатиб 
туриш» деган сўзлар «ижро этишни тўхтатиб туриш (кечик- 
тириш)» деган сўзлар билан алмаштирилсин;

6 ) 35-модда қуйидаги мазмундаги 7-банд билан 
тўлдирилсин:

«7) суд ижрочиси томонидан судга жарима тариқдсида- 
ги жиноий жазони жазонинг бошқа турлари билан алмаш- 
тириш тўғрисида тақдимнома киритилганда»;

7) 37-модда қуйидаги мазмундаги 8-банд билан 
тўлдирилсин:

«8 ) жарима тариқасидаги жиноий жазони жазонинг бо- 
шқа тури билан алмаштириш тўфисида суд томонидан 
ажрим чиқарилганда».

5-модда. Ушбу Қонун расмий эг>лон қилинган кундан 
эътиборан 1̂ г а  киради.

Ўзбекистон Республикасининг Президенти
И.КАРИМОВ,

Тошкент ш.,
2 0 0 8  йил 10 апрель 
Ў Р Қ Ч 51 -С 0Н .
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ФАРМОНИ

Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  П Р Е З И Д Е Н Т И Н И Н Г  Б А Ъ З И  Ф А Р М О Н Л А Р И Г А  
Ў З Г А Р Т И Ш Л А Р  К И Р И Т И Ш , Ш У Н И Н Г Д Е К  А Й Р И М Л А Р И Н И  Ў З  К У Ч И Н И  Й Ў Қ О Т Г А Н  

Д Е Б  Ҳ И С О Б Л А Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А
(лўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами>*, 2008 йил, 14-15-сон, 95-модда)

Ўзбекистон Республикаси ташқи иктисодий фаолияти- 
да янги унификацияланган Товар номенклатураси (2007 
йил версияси) қабул қилинганига мувофиқ:

1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Товар- 
лар (ишлар, хизматлар) экспортини рағбатлантириш 
бўйича қўшимча чора-тадбирлар туғрисида» 1997 йил 10 
октябрдаги ПФ-1871-сонли Фармонига 1-иловага* муво- 
фиқ ўзгартиш киритилсин.

Белгилансинки, ушбу ўзгартишлар 2008 йилнинг 1 ап- 
релидан кучга киради.

*1-илова рус тилидаги матнда берилган.

2. Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи 
фармонлари ва айрим қарорлари 2 -иловага мувофиқ ўз 
кучини йўқотган деб ҳисоблансин.

3. Мазкур Фармоннинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазири Ш.М.Мирзиёев зимма- 
сига юклансин.

Ўзбекистон Республикаси Президенти
И. КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 28 март 
ПФ-3982-С0Н.

Ўзбекистон Реопубликаси 
Президентининг 2008 йил 28 мартдаги ПФ-ЗЭв^-сон Фармонига

2-ИЛОВА

ДЕНТИНИНГ ЎЗ КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ФАРМОНЛАРИ 
1 КАРОРЛАРИ РЎЙХАТИ

1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Пилла 
маҳсулоти экспортини тартибга солиш тўғрисида» 2 0 0 0  
йил 28 февралдаги ПФ-2553-сон Фармони.

2. «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи 
фармонларига ўзгартиш ва кўшимчалар киритиш тўғриси- 
да» Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2002 йил
20 майдаги ПФ-3077-сон Фармони.

3. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Тери, 
мўйна хом ашёси ва қоракўл экспортини тартибга солиш 
тўғрисида» 1998 йил 25 августдаги ПФ-2068-сон Фармо- 
нининг 2 -банди.

4. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Рангли 
металлар парчалари ва чиқиндилари экспортини тартибга 
солиш тўғрисида» 1999 йил 5 февралдаги ПФ-2212-сон 
Фармонининг 1-бандидаги иккинчи хатбоши ва иловаси.

5. «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи

фармонларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида» Ўзбекис- 
тон Республикаси Президентининг 2000 йил 2 августдаги 
ПФ-2677-сон Фармонининг 2-бандидаги учинчи хатбоши 
ва иловаси.

6 . «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи 
фармонларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўғриси- 
да» Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2005 йил
18 июлдаги ПФ-3625-сон Фармони иловасининг 2-банди.

7. «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи 
фармонларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида» Ўзбекис- 
тон Республикаси Президентининг 2005 йил 20 сентябр- 
даги ПФ-3661-СОН Фармони иловасининг 4-банди.

8 . «Ўзбекистон Республикаси Президентининг айрим 
Фармон ва кэрорларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида» 
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2006 йил 14 
сентябрдаги ПФ-3800-сон Фармони иловасининг 1-банди.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ФАРМОНИ

Х А Л Қ  Б А Д И И Й  Х У Н А Р М А Н Д Ч И Л И Г И  В А  А М А Л И Й  С А Н Ъ А Т И Н И  
Р И В О Ж Л А Н Т И Р И Ш Н И  Р А Ғ Б А Т Л А Н Т И Р И Ш Г А  О И Д  Қ Ў Ш И М Ч А  Ч О Р А -Т А Д Б И Р Л А Р  

Т Ў Ғ Р И С И Д А
(<сЎзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 14-15-сон, 96-модда)

Халқ бадиий ҳунармандчилиги ва амалий санъатини 
янада ривожлантиришни рағбатлантириш, халқ ижодиёти 
соҳасига аҳолининг кенг қатламини, айниқса ёшларни 
жалб этиш учун қулай шарт-шароитлар яратиш мақсади- 
да:

1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Халқ 
бадиий ҳунармандчиликлари ва амалий санъатини янада 
ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2005 йил 28 
мартдаги ПФ-3588-сонли Фармони билан тасдиқланган 
рўйхатга мувофиқ уй шароитида халқ бадиий ҳунарманд- 
чиликлари ва амалий санъати буюмларини ишлаб чиқа- 
риш бўйича якка тартибдаги меҳнат фаолияти билан банд 
бўлган шахслар қатъий белгиланган солиқ тўлашдан 2 0 1 0  
йилнинг 1 апрелигача озод этилсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Халқ 
бадиий ҳунармандчиликлари ва амалий санъатини янада 
ривожлантиришни давлат йўли билан қўллаб-қувватлаш 
чора-тадбирлари тўғрисида» 1997 йил 31 мартдаги ПФ- 
1741-сонли Фармони 2-бандидаги биринчи ва учинчи хат- 
бошилари ўз кучини йўқотган деб ҳисоблансин.

3. Мазкур Фармоннинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўринбоса- 
ри Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикаси Президенти
И. КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 1 апрель 
ПФ-3983-С0Н.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

Н А К Д  П У Л  М А Б Л А Ғ Л А Р И Н И  Ж А Л Б  Қ И Л И Ш  В А  У Н Г А  Б Ў Л Г А Н  Э Ҳ Т И Ё Ж Н И  
Т А Ъ М И Н Л А Ш  Б О Р А С И Д А Г И  Қ Ў Ш И М Ч А  Ч О Р А -Т А Д Б И Р Л А Р  

Т Ў Ғ Р И С И Д А
(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 14-15-сон, 97-модда)

Қайд этиб ўтилсинки, Узбекистон Республикаси Прези- 
дентининг «Банклардаги депозит ҳисобварақларидан накд 
пул маблағларининг узлуксиз берилишини таъминлаш ка- 
фолатлари туғрисида» 2005 йил 5 августдаги ПҚ-147-сон- 
ли қарорини ижро этиш борасида кўрилган чора-тадбир- 
лар натижасида қатор меъёрий-ҳуқуқий ҳужжатлар қабул 
ҳилинди ҳамда тижорат банкларида ва уларнииг филиал- 
ларида мижозларнинг биринчи талабига биноан нақд пул- 
ларнинг кафолатланган ва узлуксиз берилишиии таъмин- 
ловчи нақд пул маблағлари захираларини шакллантиришга 
оид нормативлар белгиланди.

Ахборотларни йиғиш ва уларга ишлов беришнинг элек- 
трон тизимини жорий этиш асосида тижорат банклари 
томонидан нақд пул захиралари бўйича белгиланган нор- 
мативларга риоя қилиниши устидан кундалик мониторинг 
таъминлаимоқда. Тижорат баикларининг иакд пулларни 
етарли миқдорда сақлаб туришга оид фаолиятлариии рағ- 
батлантиришнииг иқтисодий воситалари жорий этилди.

2008 йил 1 март ҳолатига кўра тижорат банкларида шак- 
ллантирилган иакд пул захиралари ҳажми тасдиқлангаи энг 
кам захира микдоридаи 2  мартага кўпдир, бу эса аҳолига 
ва хўжалик субъектларига уларнинг талабига бииоан иақд 
пул маблағларини узлуксиз бериб бориш ҳамда иш ҳақи, 
пеисия, иафақа ва стипендияларнинг ўз вақтида тўланиши- 
ии таъмиилаш имконини беради.

Шу билан бирга жойларда нақд пулларнинг банкдан 
ташқари айланмасини қисқартириш, чакана савдо ва 
аҳолига пуллик хизматлар кўрсатишни ривожлантириш, 
белгилаиган савдо ва нақд пул тушумларини инкассация 
қилиш қоидаларига қатъий риоя этилиши, иакд пул тушум- 
ларинииг ўз вақтида ва тўлиқ миқдорда баиклар кассала- 
рига кирим қилинишини таъмиилаш борасидаги ишлар 
ҳали етарли даражада ташкил этилмаган. Натижада Қора- 
қалпоғистон Республикаси, Сурхондарё, Қашқадарё, Сир- 
дарё ва Жиззах вилоятларида, республикаиииг қатор ша- 
ҳар ва туманларида банклар кассаларига келиб тушаётган 
нақд пуллар ҳажми улардаги иш ҳақи, пенсия ва иафақалар 
тўлови учун етарли эмас, бу эса накд пул маблағларини, 
уларии қайта тақсимлаш ҳисобига тўлдириш заруратини 
юзага келтирмоқда.

Мижозларга ўз вақтида хизмат кўрсатиш учун тижорат 
банкларининг нақд пул маблағларига бўлган эҳтиёжларини 
тўлароқ қондириш, шунингдек, 2008 йилда пеисия, стипен- 
дия ва ижтимоий иафақалар миқдорини ўртача 1,5 бара- 
варга ошириш тадбирлари амалга оширилиши муиосабати 
билан нақд пул маблағлариии банк айланмасига қўшимча 
равишда жалб қилиш мақсадида:

1. Ўзбекистон Республикаси Марказий банки: 
тижорат банклари билаи биргаликда 2008 йил 1 апрел- 

дан бошлаб тижорат банклари ва уларнинг филиаллари 
кассаларида нақд пул захираларииииг энг кам миқдориии 
баиклар мижозларининг нақд пул маблағларига бўлган 
икки кунлик эҳтиёжлари даражасида белгиласии;

республиканинг ҳар бир минтақаси бўйича нақд пул 
оқими, нақд пулдаги ҳисоб-китоблар ҳолати, тижорат бан- 
клари кассаларига иақд пул тушуми ва харажати ҳэжмини 
чукур таҳлил қилган ҳолда нақд пулларни Марказий банк- 
нинг ҳудудий Бош бошқармалари ўртасида тезкор равиш- 
да қайта тақсимлаб борсин;

белгиланган нақд пул захираларининг энг кам миқдори- 
ни иш ҳақи, пенсия, стипендия ва ижтимоий иафақалар 
миқдорининг ўэгаришидан келиб чиққан ҳолда мутаносиб 
равишда ўзгартириш бўйича тезкор чораларни кўрсин;

банкларнинг айланма касса қолдиқларига белгиланган 
лимитдан ошган пул маблағлари суммасини нақд пул маб- 
лағлари захирасига мажбурий тарзда ўтказиш талабига 
тижорат банклари томонидан риоя этилиши устидан назо- 
ратни кучайтирсин.

Нақд пул захираси бўйича белгиланган нормативларга 
амал қилинмаган тақдирда тижорат банкларининг масъул

шахсларига нисбатан Узбекистон Республикаси Меҳнат 
кодексининг 181 ва 182-моддаларига мувофиқ интизомий 
жазо чоралари қўллансин.

2. Ўзбекистои Республикаси Давлат солиқ қўмитаси 
Марказий банк, тижорат банклари, Қорақалпоғистон Рес- 
публикаси Вазирлар Кеигаши, вилоятлар ва Тошкент ша- 
ҳар ҳокимликлари билан биргаликда бир ой муддатда қуй- 
идагилар бўйича аниқ чора-тадбирларни ишлаб чиқсин ва 
улариинг амалга оширилишиии таъминласин:

иақд пул маблағларининг тўлиқ тушиши устидан доимий 
мониторингни амалга ошириш, чакана савдо ва хизмат 
кўрсатиш соҳасида ҳақиқий товар айланиш ҳажмларини 
аниқлаган ҳолда мунтазам назорат текширувларини ўтка- 
зиш;

иақд тушумларнииг, шу жумладан, юқори ликвидли то- 
варлар, алкоголли ва тамаки маҳсулотлари савдосидан, 
алоқа ва йўловчи транспортида хизмат кўрсатишдан, квар- 
тира ҳэқи ва коммунал тўловлардан, берилган кредитлар- 
нинг нақд пулда қайтарилишидан тушган маблағларнинг ўз 
вақтида ва тўла ҳажмда баиклар кассаларига келиб туши- 
шини таъмиилаш;

юридик шахслар ва юридик шахс бўлмаган якка тартиб- 
даги тадбиркорлар томонидан товарларни иақд пулга ул- 
гуржи сотиш ва пластик карточкалардан фойдаланган 
ҳолда тўловларни қабул қилишдан қонунга хилоф равишда 
бўйии товлаш ҳолларига йўл қўймасликка алоҳида эътибор 
берган ҳолда улариинг белгиланган савдо қоидаларига 
сўзсиз риоя қилишларини, иазорат-касса машиналаридан 
ва ҳисоб-китоб терминалларидаи фойдалаиишларини таъ- 
минлаш устидан назоратни кучайтириш.

Савдо ва нақд пул тушумиии банклар кассаларига топши- 
риш, назорат-касса машиналаридан ва ҳисоб-китоб терми- 
иалларидаи фойдаланиш қоидаларини бузиш ҳолатлари 
аниқланган такдирда айбдор шахсларга иисбатан қонун ҳуж- 
жатларига мувофиқ жавобгарлик чоралари кўрилсин.

3. Ўзбекистон Республикаси Марказий баики тижорат 
банклари билан биргаликда бир ой муддатда қуйидагилар 
бўйича комплекс қўшимча чора-тадбирларии ишлаб чиқсин 
ва амалга оширилишини таъминласин:

пул муомаласи ҳолатини чуқур таҳлил этиш асосида 
нақд пул маблағларини банклар кассаларига жалб этиш- 
нинг мавжуд захираларини аниқлаш, вилоятлар, шаҳарлар 
ва туманлар бўйича касса айланмаларининг чораклик ва 
ойлик прогнозларини сифатли тайёрлаш;

нақд пул тушумига эга бўлгаи мижозларии кенг даража- 
да қамраб олган ҳолда инкассация йўналишларини мақ- 
буллаштириш ва кўпайтириш;

аҳолидан коммунал ва бошқа тўловларни қабул қилиш 
бўйича ихтисослаштирилган кўчма махсус кассалар тармо- 
ғиии кенгайтириш.

4. Республика Пул-кредит сиёсати комиссияси (Ф.М. 
Муллажоиов) ҳэр ойда республика минтақдларида банклар 
кассаларига нақд пуллар тушуми барқарор ошиб боришини 
таъминлашга доир ишлар аҳволини кўриб чиқсин ва бўш 
пул маблағларини банк айланмасига жалб этишни кенгайти- 
риш бўйича тегишли қарорлар қабул қилсин.

5. Ўзбекистон Республикаси Марказий банки Адлия ва- 
зирлиги ҳамда бошқа манфаатдор вазирлик ва идоралар 
билан биргаликда бир ой муддатда идоравий норматив- 
ҳуқуқий ҳужжатларнинг ушбу қарорга мувофиқлаштирили- 
шини таъминласин.

6 . Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Ўэбекис- 
тон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўринбосари 
Р.С.Азимов ва Ўзбекистон Республикаси Марказий банки 
раиси Ф.М.Мулл^онов зиммаларига юклансин.

Ўзбекмстон Рвспубликаси Првзидентм
И.КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 27 март 
ПҚ-822-С0Н.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ СОҒЛИҚНИ САҚПАШ ВАЗИРИНИНГ
БУЙРУҒИ

Қ О Н  Б И Л А Н  Б О Ғ Л И Қ  Б Ў Л Г А Н  К Ў П  М А Р О Т А Б А  Қ Ў Л Л А Н И Л И Ш И  Т А Қ И Қ Л А Н Г А Н  
Т И Б Б И Й  А Н Ж О М  В А  У С К У Н А Л А Р  Р Ў Й Х А Т И Н И  Т А С Д И Қ Л А Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидвн 2008  йил 
4  апрелда 1784-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари туплами», 2008 йил, 14~15~сон, 107-модда)
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2007 йил 19 

сентябрдаги «Соғлиқни сақлаш тизимини ислоҳ қилишни 
янада чуқурлаштириш ва уни ривожлантириш Давлат дас- 
турини амалга оширишнинг асосий йўналишлари тўфиси- 
да»ги ПФ-3923-С0НЛИ Фармони ва 2007 йил 2 октябрдаги 
«Республика тиббиёт муассасалари фаолиятини ташкил 
этишни такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида»ги 
ПҚ-700-сонли қарори ижросини таъминлаш мақсадида 
буюраман:_______________________________
*2008 йил 14 апрелдан кучга киради.

1. Қон билан боғлиқ бўлган кўп маротаба ишлатиш та- 
қиқланган тиббий анжом ва ускуналар рўйхати иловага 
мувофиқ тасдиқлансин.

2. Мазкур буйруқ Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
1 0  кун ўтгандан кейин кучга киритилсин.

Соглиқни сақлаш вазири
Ф.НАЗИРОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 4 март 
91‘ сон.

Соғлиқни сақпаш ваэирининг 
2008 йил 4 мартдаги 91-сон буйругига

ИЛОВА
ҚОН БИЛАН БОҒЛИК БЎЛГАН КУП МАРОТАБА КУЛЛАНИЛИШ И ТАҚИКЛАНГАН ТИББИЙ

АНЖ О М  ВА УСКУНАЛАР РЎЙХАТИ
№ Анжом вж ускуналяр номи
1 . Борлар*
2. Буравалар |
3. Қин ойналари* 1
4. Милк электродлари 1
5. Ўт й̂ лларинн лренажлаш у̂ гун найчалар \
6. Оддий дренаж найчалар •
7. Дрильборлар*
8. Нафас фнльтрлари |
9. Нафас шлангларн’̂  •
10. Блекмор зондлари* !
И. Ошҳозон зондлари
12. Ичаклар ннтубациясн учун «Эббот)» найчаларн*
13. Канал тулдиргнчлар*
И. Коронарография учун катетерлар !
!5. Сийдик катстеряари* 1
16. Турли хилдагн катетерлар (периферик веналар, йўналтирувчи ва бошҳ.) — ангнокатлар !
17. Эндохирургня учун клипсалар (ўрама) I
18. Кўрнк анжомларн комшхеюн (стоматологняда қулланиладиган)'*
19. Илднз ниналари (Миллер ниналари) !
20. Коронар ўтказгичлар*
2 1 . Жўмраклар (сарфлов воситалари)
22. Қолиа олиш учун кошиқлар (ш1астмасса) |
23. Анестезня учун тўш1ам (спинал)*
24. Трансдермал (теря орқали) дренажлаш учун туплам 1
25. Плазмофнльтрлар
26. Снллнқловчи резнналар*
27. Пульпаэкстрактор
28. Римерлар (илдиз каналларини ишлов бериш) |
29. Нафас йўллари санаторлари
30. Скарнфикаторлар
31. Қон тайёрлаш учун шиша идишлар
32. Консерваланган қон тайёрлаш учун шиша флаконлар
33. Стсрил кўлқоплар
34. Стоматологик игналар
35. Файллар (илднз каналларини ишлов бериш)
36. Кўп маротаба қўлланиладиган шприцлар
37. Эндотрахеал трубка ўтказгнчи бнлан* |

*Стериллаш меъёрларига тўғри келган қолатларда кўп маротаба ишлатиш мумкии.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИ,
ДАВЛАТ БОЖХОНА ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  Д А В Л А Т  С О Л И Қ  Қ Ў М И Т А С И  В А  Д А В Л А Т  Б О Ж Х О Н А  

Қ Ў М И Т А С И Н И Н Г  А Й Р И М  Н О Р М А Т И В -Қ У Қ У Қ И Й  Қ У Ж Ж А Т Л А Р И Н И  Ў З  К У Ч И Н И  
Й Ў Қ О Т Г А Н  Д Е Б  Т О П И Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А *

Ўзбекистон Республикаси Адлия аазирлиги томонидан 2008  йил 
8 апрелда 1787~сон билан даалат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун )^жжатлари тўплами», 2008 йил, 14-15-сон, Ш -м о дда )
Ўзбекистон Республикаси «Давлат солиқ хизмати публикаси «Давлат божхона хизмати тўғрисида»ги Қону- 

тўғрисида»ги Қонунининг 7-моддаси ва Ўзбекистон Рес- нининг 6 -моддасига мувофиқ Давлат солиқ қўмитаси ва
•2008 йил 18 апрелдан кучга киради. божхона қўмитаси қдрор қиладм:
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1. Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топилсин: 
Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси то- 

монидан 1997 йил 1 июлда 97-52-сон билан тасдиқлан- 
ган Акциз маркалари билан маркаланмаган тамаки маҳ- 
сулотларини ва алкоголли ичимликларни мусодара 
қилиш ва сотиш тартиби (1997 йил 4 июль, рўйхат рақа- 
ми 353);

Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси то- 
монидан 1997 йил 24 сентябрда 97-78-сон билан ва

Давлат солиқ 
қўмитаси раиси

В.ПАРПИВВ.
2008- 19-сон

Ўзбекистон Республикаси Давлат божхона қўмитаси то- 
монидан 1997 йил 22 сентябрда 05/8-71-сон билан тас- 
диқланган «Акциз маркалари билан маркаланмаган тама- 
ки маҳсулотларини ва алкоголли ичимликларни мусодара 
қилиш ва сотиш тартиби»га ўзгартиришлар ва қўшимча- 
лар (1997 йил 2 октябрь, рўйхат рақами 353-1).

2. Мазкур қэрор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кун ўтгандан кейин кучга киради.

Давлат божхона 
қўмитаси раиси  

С.НОСИРОВ.
01-02/22-27-сон

Тошкент ш., 2008 йил 25 март.

Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  А Д Л И Я  В А З И Р Л И Г И  М А Ъ Л У М  Қ И Л А Д И
В А З И Р Л И К Л А Р , Д А В Л А Т  Қ Ў М И Т А Л А Р И  В А  И Д О Р А Л А Р И Н И Н Г  

У М У М И Й  1 У 1 А Ж Б У Р И Й  Т У С Д А Г И  Н О Р М А Т И В  Ҳ У Ж Ж А Т Л А Р И Н И  Д А В Л А Т  
Р Ў Й Х А Т И Д А Н  Ў Т К А З И Ш  Ҳ О Л А Т И  Т Ў Ғ Р И С И Д А  

2 0 0 8  Й И Л  1 5  М А Р Т Д А Н  2 8  М А Р Т Г А Ч А  Б Ў Л Г А Н  П Л А Ъ Л У М О Т

I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ;

1 . «Мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий 
ажратмаларни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги низомга ўзгартиришлар киритиш ҳақида» Ўзбеки- 
стон Республикаси Молия вазирлиги, Давлат солиқ кўми- 
тасининг 2008 йил 3 мартдаги 19, 2008- 15-сонли кдрори.

2 0 0 8  йил 18 мартда 1446-5-сон  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 2 8  мартдан кучга киради).

2. «Ўзбекистон Республикаси тижорат банкларида бух- 
галтерия ҳисоби ҳисобварақлар режасига ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш тўғрисида» Ўзбекистон Республика- 
си Марказий банки Бошқ^рувининг 2008 йил 1 мартдаги 
6/3-сонли кдрори.

2 0 0 8  йил 18 мартда 773 -25 -со н  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 2 8  мартдан кучга киради).

3. «Ўз^кистон Республикаси фуқаро авиацияси авиа- 
ция ходимларини таснифлаш ва гувоҳномалар бериш 
авиация қоидаларига ўзгартиш киритиш тўғрисида» Ўзбе- 
кистон Республикаси Парвозлар хавфсизлигини назорат 
қ ^ и ш  давлат инспекцияси бошлигининг 2008 йил 13 
мартдаги 51~сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 18 мартда 1349-2-сон  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 2 8  мартдан кучга киради).

4. «Уй-жойларни олиш-сотиш, алмаштириш ва ҳадя 
қилиш шартномаларини нотариал тасдиқлаганда давлат 
божини ундириш тартиби тўғрисида тушунтиришни ўз 
кучини йўқотган деб топиш тўғрисида» Узбекистон Рес- 
публикаси Давлат солиқ кўмитаси, Адлия вазирлигининг 
2008 йил 18 мартдаги 2008-14, 20-26-5-сонли кдрори.

2 0 0 8  йил 2 0  мартда 5 3 8 -1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 3 0  мартдан кучга киради).

5. «Умумий ўрта таълим олувчиларнинг якуний давлат 
аттестацияси тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» 
Ўзбекистон Республикаси Халқ таълими вазирининг 2008 
йил 4 мартдаги 56-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 2 0  мартда 1778-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 3 0  мартдан кучга киради).

6 . «Умумий ўрта таълим мактабларининг 9-синф бити- 
рувчиларини академик лицей ва касб-ҳунар коллежлари- 
да ўқишга кдмраб олиш тартиби тўғрисида вақтинчалик 
низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Халқ таълими вазирлиги, Олий ва ўрта махсус таьлим 
вазирлиги, Ўрта махсус, касб-хунар таълими марказининг 
2008 йил 4 мартдаги 6, 56/1, 09/ҚҚ-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 6  мартда ^ '^Э -сон  билан рўйхатдан

ўтказилди (2 0 0 8  йил 5 апрелдан кучга киради).
I .  «Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2008 йил 

5 мартдаги ПФ-3972-сонли «Иш ҳэқи, пенсиялар, стипеи- 
диялар ва ижтимоий нафақалар микдорини ошириш 
тўғрисида»ги Фармони бўйича пенсияларни қайта ҳисоб- 
лаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш 
ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Меҳнат ва аҳолини 
ижтимоий муҳофаза қилиш вазирлиги, Молия вазирлиги- 
нинг 2008 йил 20 мартдаги 7, 27-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 6  мартда 1780-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 5  апрелдан кучга киради).

8 . «Фермер хўжаликларида бухгалтерия ҳисобининг 
соддалаштирилган тизимини ташкил этиш тўғрисидаги 
низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлиги ва Қишлоқ ва сув хўжалиги вазирлиги- 
нинг 2008 йил 21 январдаги 1, 1/2-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 6  мартда 1781-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 5  апрелдан кучга киради).

9. «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига олиб киришда 
божхона тўловларидан озод қилинадиган технологик жи- 
ҳозлар, бутловчи буюм ва эҳтиёт қисмлар рўйхатига 
қўшимчалар киритиш хэқида» Ўзбекистон Республикаси 
Иқгисодиёт вазирлиги. Молия вазирлиги, Ташқи иқгисо- 
дий алоқалар, инвестициялар ва савдо вазирлиги, Давлат 
божхона кўмитасининг 2008 йил 24 мартдаги 42, 25, НН- 
01/10-1620, 01-02/8-26-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 6  мартда 1669-2-сон  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 5 апрелдан кучга киради).

10. «Банкларнинг қимматли қоғозлар бозорида инвес- 
тиция воситачиси, инвестиция активларини бошқарувчи 
ва инвестиция консультанти сифатида касбий фаолиятни 
амалга оширишига оид талаблар тўғрисидаги низомни 
тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Марказий 
банки Бошкдруви, Давлат мулки қумитаси хузуридаги 
Қимматли қогозлар бозори (^олиятини мувофиқлашти- 
риш ва назорат қилиш Марказининг 2008 йил ^  феврал- 
даги 299-В, 2008-05-сонли кдрори,

2 0 0 8  йил 2  апрелда 1782-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 12 апрелдан кучга киради).

I I .  «Айрим норматив-ҳукуқий хужжатларни давлат реес- 
тридан чиқариш тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси ад- 
лия вазирининг 2008 йил 2  апрелдаги 52-мҳ-сонли буйруги.

20 0 8  йил 2  апрелда 1783-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 12 апрелдан кучга киради).
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12. «Қон билан боғлиқбўлган кўп маротаба қўлланилиши 
тақиқланган тиббий анжом ва ускуналар рўйхатини тасдиқ- 
лаш тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси соғлик^и сақпаш 
вазирининг 2008 йил 4 мартдаги 91-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 4  апрелда 1784-сон билан рўйхатдан 
ўгказилди (2008  йил 14 апрелдан кучга киради).

13. Киновидеофаолият билан шуғулланиш ҳуқуқини бе- 
радиган махсус рухсатнома (лицензия) бериш ва рўйхатга 
олиш тартибини ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш 
ҳақида» «Ўзбеккино» миллий агентлиги бош директори- 
нинг 2008 йил 24 мартдаги 42а-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 4  апрелда 371-1-сон  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 14 апрелдан кучга киради).

14. «Биржа савдоларида кўмирни сотиш тартиби тўғри- 
сидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Иқгисодиёт вазирлиги, Молия вазирлигининг 2008 
йил 12 мартдаги 41, 21-сонли к^рори.

2 0 0 8  йил 7  апрелда 1785-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 17 апрелдан кучга киради).

15. «Норматив-ҳуқуқий ҳужжатни давлат реестридан 
чиқариш тўгрисида» Ўзбекистон Республикаси адлия ва- 
зирининг 2008 йил 8 апрелдаги 56-мҳ-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 8  апрелда 1786-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 18 апрелдан кучга киради).

16. «Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси 
ва Давлат божхона қўмитасининг айрим норматив- 
ҳуқуқий ҳужжатларини ўз кучини йўқотган деб топиш 
тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ кўми- 
таси, Давлат божхона кўмитасининг 2008 йил 25 мартда- 
ги 2008-19, 01-02/22-27-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 8  апрелда 1787-сон билан рўйхатдан

ўтказилди (2008  йил 18 апрелдан кучга киради).
17. «Нақд пул тушуми келиб тушишининг хронометра- 

жини ўтказиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш 
)^қида» Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ кўмита- 
си, Марказий банки Бошқдрувининг 2008 йил 10 мартда- 
ги 2008-16, 300-В-сонли қ^рори.

2 0 0 8  йил 9  апрелда 1788-сон билан рўйхатдан 
ўт казил^ (2 0 0 8  йил 19 апрелдан кучга киради).

18. «Ўзбекистон Республикаси фуқаро авиациясининг 
авиация ходимларини тиббий кўрикдан ўтказиш тўфиси- 
даги низомга ўзгартиш киритиш ҳақида» Ўзбекистон Рес- 
публикаси Парвозлар хавфсизлигини назорат қнпиш дав- 
лат инспекцияси бошлиғининг 2008 йил 7 апрелдаги 70- 
сонли буйруғи,

2 0 0 8  йил 9  апрелда 1186-4-сон  билан рўйхатдам 
ўтхазидаи (2008  йил 19 апрелдан кучга киради),

19. «Ўзбекистон Республикаси божхона чегарасидан 
ўтаётган шахсларни кўздан кечириш тартиби тўғрисида 
йўриқномага ўзгартириш киритиш ҳақида» Ўзбекистон 
Республикаси Давлат божхона қўмитасининг 2008 йил 5 
апрелдаги 01-02/22-31-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 9  апрелда 1 3 0 7 -1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 19 апрелдан кучга киради).

20. «Уруғчилик фермер хўжаликларида етиштирилган 
бошоқли дон экинларининг суперэлита ва элита уруғла- 
рини тўлиқ ҳажмда харид қилиш тартиби тўғрисида ни- 
зомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Қишлоқ ва сув хўжалиги вазирлиги, Молия вазирлигининг 
2008 йил 24 мартдаги 2/8, 26-сонли ҳарори.

2 0 0 8  йил 11 апрелда 1789-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 21 апрелдан кучга киради).

II. ДАВЛАТ РЕЕСТРИДАН ЧИКАРИЛДИ:
1. Қурилаётган корхоналар ва бошқа объектлар дирек- 

цияларини таъминлаб туриш, шу жумладан техник назо- 
рати учун харажатларни белгилаш тартиби (рўйхат рақа- 
ми 166, 1995 йил 31 август);

2. Курилиши тугалланган объектларни фойдаланишга к^бул 
қилиш. Асосий ҳолатлар КМК 3.01.04-99. 1^илиш  меъёрлари 
ва қоидалари (рўйхат рак^ми 545, 1998 йил 23 ноябрь);

3. Давлат бюджети маблағлари ва ҳукумат кафолати 
остидаги кредитлар ҳисобига маблағ билан таъминланаёт- 
ган бино ва иншоотларни капитал таъмирлашнинг лойиҳа- 
смета ҳужжатларини ишЛаб чиқиш тартиби тўғрисидаги 
низом (рўйхат рақцми 1063, 2001 йил 14 сентябрь).

Мазкур норматив-хукуқ^й ҳужжатлар Ўзбекистон Рес- 
публикаси Давлат архитектура ва курилиш кўмитаси то- 
монидан тасдиқпанган.

А ^ и я  вазирининг 2008 йил 2 апрелдаги 52-мх,- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

4. Уй-жойларни олиш-сотиш, алмаштириш ва ҳэдя 
қилиш шартномаларини нотариал тасдиқлаганда давлат 
божини ундириш тартиби тўғрисида тушунтириш. Ўзбеки- 
стон Республикаси Давлат солиқ кўмитаси, Адлия вазир- 
лиги томонидан тасдиқланган (рўйхат рақами 538, 1998 
йил 17 ноябрь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 20  мартдаги 45-м ҳ- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

5. Умумтаълим мактабларининг 9-синф битирувчилари- 
ни академик лицей ва касб-ҳунар коллежларида ўқитиш 
билан қамраб олиш тартиби тўғрисидаги Вақтинчалик 
низом. Ўзбекистон Республикаси Халқ таълими вазирли- 
ги, Олий ва ўрта махсус таълим вазирлигининг Ўрта мах- 
сус, касб-хунар таълими маркази томонидан тасдиқлан- 
ган (рўйхат рақами 1691, 2007 йил 18 ик>нь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 2 6  мартдаги 47-м ҳ- 
сон буйруги билан реестрдан чиқарилди.

6 . Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2007 йил 
23 октябрдаги ПФ-3931-сонли «Иш ҳақи, пенсиялар, сти- 
пендиялар ва ижтимоий нафақалар микдорини ошириш

тўғрисида»ги Фармони бўйича пенсияларни қайта ҳисоб- 
лаш тартиби тўғрисидаги йўриқнома. Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қ ^ и ш  
вазирлиги, Молия вазирлиги томонидан тасдиқпанган 
(рўйхат рак^ми 1736, 2007 йил 6 ноябрь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 2 6  мартдаги 48-м ҳ- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди-

7. Киновидеофаолият билан шуғулланиш ҳуқуқини бе- 
радиган махсус рухсатнома (лицензия) бериш ва рўйхатга 
олиш тартиби (рўйхат рақами 371, 1997 йил 15 октябрь), 
*^Ўзбеккино» ДАК томонидан тасдиқпанган.

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 4  апрелдаги 54-мҳ- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди-

8 . Биржа савдоларида кўмирни сотиш тартиби тўғриси- 
да вақтинчалик низом (рўйхат рақами 1351, 2004 йил 11 
май). Ўзбекистон Республикаси Иҳгисодиёт вазирлиги, 
Давлат мулкини бошкдриш ва тадбиркорликни кўллаб- 
кувватлаш давлат қўмитаси, Молия вазирлиги, *Кўмир» 
АЖ, «Ўздавэнергоназорат», Товар-хом ашё биржаси го- 
монидан тасдиқпанган.

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 7  апрелдаги 55~мҳ~ 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

9. Сифатсиз алоқа хизматини кўрсатганликда айбдор 
ишчиларни модций жавобгарликка тортиш тартиби тўғри- 
сида йўриқнома (рўйхат рақами 159, 1995 йил 30 июнь). 
Ўзбекистон Республикаси Алокд вазирлиги томонидан 
тасдиқпанган.

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 8  апрелдаги 56-мис- 
сон буйруги билан реестрдан чиқарилди.

10. Акциз маркалари бўлмаган тамаки маҳсулотлари ва 
алкоголли ичимликларни мусодара қилиш ҳамда сотиш 
тартиби ва 1 -сон қўшимча ва ўзгартиришлар (рўйхат ра- 
кдми 353, 1997 йил 4 июль, рўйхат рақ^ми 353-1, 1997 
йил 2  октябрь). Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ 
кўмитаси томонидан тасдиқланган.

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 8  апрелдаги 57-мҲ’- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

Мазкур хужжатлар амалдаги қонунчиликка ўзгартиришлар киритилиши ва/ёки янги норматив-хухукмй 
хужжат қабул қилиниши муносабати билан давлат реестридан чиқарилди.
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III. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛИШИ ЛОЗИМ ЭМАС:

1. Ветеринария препаратлари. шу жумладан ветерина- 
рия мақсадлари учун доривор воситалар, озуқа кўшимча- 
лари, биологик препаратлар. зоогигиена воситалари ва 
ветеринария атрибутларини ишлаб чикэриш ва тайёрлаш 
учун зарур бўлган моддий-техник базага ва бошқа техника 
воситаларига кўйиладиган энг кам талаблар;

2. Товуқ, бедана. ўрдак ва ғоз тухумларини ветерина- 
рия-санитария экспертизасидан ўтказиш қоидалари.

Мазкур ҳужжатлар Ўзбекистон Республикаси Қишлоқ ва 
сув хўжалиги вазирлиги Даалат ветеринария Бош бошкцр- 
маси томонидан тасдиқпанган.

1. Хдйвон ва паррандаларнинг инфекцион кассшликла- 
рини даволаш ва олдини олишда 2 0  %ли тиамфеникол 
эритма препаратини кўллаш бўйича кўлланма;

2. Ветеринария назорати объектларини дезинфекция- 
лашда Дез-20 препаратини кўллаш бўйича кўлланма;

3. 5 %ли аскорбин кислота инъекцион эритмасини ве- 
теринарияда кўллаш бўйича кўлланма;

4. Ветеринария назорати остидаги объектларини про- 
филактик ва мажбурий дезинфекциялашда Дезэффект 
препаратини кўллаш бўйича кўлланма;

5. Янги туғилган ва ўсаётган хэйвон ва паррандалар- 
нинг турли касалликларини даволаш ва олдини олишда 
гентамицин сувда эрувчи препарат кукунини кўллаш бўйи- 
ча кўлланма;

6 . Мушук болалари учун 1л-Са1 К‘Л1е^ қуруқ озукэсини 
кўллаш бўйича кўлланма;

7. Барча ёшдаги мушуклар учун ^а-Са1 қуруқ озуқасини 
кўллаш бўйича кўлланма;

8 . Итлар учун Ьоуе-Оод С1а5 5 Ю куруқ озуқасини кўллаш 
бўйича кўлланма;

9. Кучукчалар учун 1_оуе-0од Рирр^ез қуруқ озукэсини 
кўллаш бўйича кўлланма;

10. Итларни гижжасизлантиришда Празимект-плюс 
препаратини қуллаш бўйича қўлланма;

11. Кавш кэйтарувчи ҳэйвонларнинг фасциоллёз касал- 
лигини даволаш ва олдини олишда Супертрем суспензия 
препаратини қуллаш бўйича қулланма;

12. Хдйвон ва паррандаларнинг инфекцион касалликла- 
рини даволаш ва олдини олишда Тиамфеникол 20%ли 
препарат кукунини қўллаш бўйича қўлланма;

13. Ит ва мушукларнинг цестодозларида Азинокс пре- 
паратини қўллаш бўйича 1̂ лланма;
'  14. Ҳайвонларни дегельминтизациялаш учун Альбендекс 
360 (болкюлар) препаратини қўллаш бўйича қўлланма;

15. Хэйвонларни дегельминтизациялашда Альбент пре- 
парати 2,5% ва 10%ли суспензияларини кўллаш бўйича 
қўлланма;

16. Ит ва мушукларнинг отодектоз касалликларида Барс 
кулоқ томчиларини кўллаш бўйича кўлланма;

17. Чорвачилик ва ветеринарияда Аскорбин кислотаси 
(Витамин С — субстанция) препаратини қўллаш бўйича 
қўлланма;

18. Барс томчиларини ҳайвонларнинг кўз касалликлари- 
ни олдини олиш ва даволашда ишлатиш бўйича кўлланма;

19. Ципровет кўз томчиларини ит ва мушукларнинг кўз 
касалликларида кўллаш бўйича қўлланма;

20. Итларни гижжасизлантириш учун Вормит (таблетка- 
лар) препаратини қўллаш бўйича кўлланма;

21. 5%ли, 10%ли, 20%ли ва 40%ли Глюкоза инъекцион 
эритмасини ветеринарияда кўллаш бўйича қўлланма;

22. Гранулин* малхэми (мазь) препаратини ветеринари- 
яда кўллаш бўйича кўлланма;

23. Гранулин® (эритма) препаратини ветеринарияда 
қўллаш бўйича кўлланма;

24. Итларни гижжасизлантиришда Дронтал-плюс препа- 
ратини кўллаш бўйича кўлланма;

25. Хдйвонлардаш эндо- ва эктопаразитларга қэрши Интер- 
мек (инъекцион эриша) препаратини кўллаш бўйича кўлланма;

26. 10 %ли Кальций хлорид инъекцион эритмасини ве- 
теринарияда қўллаш бўйича кўлланма;

27. 10 %ли ва 20%ли Кофеин бензоат инъекцион эрит- 
масини ветеринарияда қўллаш бўйича кўлланма;

28. Паррандаларнинг бактериал инфекцияларида перо- 
рал кўлланилувчи Энроксим 10 %ли кукун препаратини 
қўллаш бўйича кўлланма;

29. Паррандаларнинг бактериал инфекцияларида перо- 
рал қўлланилувчи Энроксим 5 %ли ва 10%ли препаратини 
кўллаш бўйича кўлланма;

30. Согин сигирлар, қўй ва эчкиларнинг маститларини 
даволашда Линкомаст (конюлали шприцлар) препаратини 
кўллаш бўйича қўлланма;

31. Соғин сигирлар, қўй ва эчкиларнинг маститларини 
даволашда Неотил (интрамаммар шприцлар) препаратини 
кўллаш бўйича кўлланма;

32. Окситоцин (инъекцион эритма) препаратини вете- 
ринарияда кўллаш бўйича кўлланма;

33. Чўчқэлар дизентерияси ва паррандаларнинг бакте- 
риал касалликларини даволаш ва олдини олишда Тиловет 
25% (кукун) препаратини кўллаш бўйича қўлланма;

34. )^йвон ва паррандаларнинг бактериал касалликла- 
рини даволашда Тилозин тартрат (орал кукуни) препара- 
тини қўллаш бўйича кўлланма;

35. Чўчқалар ва паррандаларнинг бактериал касаллик- 
ларини даволаш ва олдини олишда Тилозин-п (сувда 
эрувчи кукун) препаратини қўллаш бўйича қўлланма;

36. )(эйвонларнинг бактериал касалликларини даволаш- 
да Тилозомикол (5%ли ва 20 %ли инъекцион эритма) 
препаратини қўллаш бўйича кўлланма;

37. Ит ва мушукларни бактериал тери касапликларини 
Мигстим препарати билан даволаш бўйича қўлланма.

Мазкур ҳужжатлар Ўзбекистон Респ^ликаси Қишлоқ ва 
сув хўжалиги вазирлиги Давлат ветеринария Бош бошқ^р- 
маси томонидан тасдиқпанган.

Адлия вазирлиги билан келишилган ҳолда ушбу ҳужжат- 
лар техник ҳужжат деб топилди.

Мазкур хужжатлар белгиланган тартибда кўрсатилган идоралар томонидан тасдикланиб, кучга кирити- 
л и и т мумкин. Адлия вазирлигида давлат рўйхатидан ўтказилиши лозим бўлмаган хужжатларда амалдаги 
қонун хужжатларига зид коидалар бўлмаслиги лозим.

IV. КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ЭЪТИРОФ ЭТИЛДИ ВА ИЖРОДАН
ЧАКИРИБ ОЛИНДИ:

узбекистон Республикаси Ижтимоий таъминот вазирлигининг 1995 йил 28 апрелдаги 03-720-сон хати.

Ушбу хужжат Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги такдимномаси асосида давлат рўйхатидан 
ўтказилмаган ва амалдаги қонунчиликка зид ҳужжат сифатида кучини йўқотган деб эътироф этилди ва 
ижродан чакириб олинди.

Маълумотлар Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлигининг 
Идоравий-меъёрий ҳужжатларни давлат рўйхатидан ўтказиш бошқармаси

томонидан тайёрланди.
Саволлар ва таклифлар учун телефонлар: 233-38-67, 232-00-28.
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ХАМ М А

Бу касб эгалари ҳақида қанча кўп ва хўп 
гапирсанг, шунча кам. Ахир замонавий кор- 
хонани бухгалтерсиз тасаввур қилиб бўлар- 
канми? Қолаверса у директордан кейинги 
иккинчи ўринда туради. Нима бўлганда ҳам 
бухгалтернинг эмин-эркин, ташвишларсиз 
юришга вақти йўқ, унинг ўта масъулиятли 
ишида фақат сабот билан меҳнат к>«лиш 
керак. Жавобгарликнинг кўплигини-ку га- 
пирмаса ҳам бўлади. Шунинг учун бухгал- 
терни фақат калькулятор ёки компьютер- 
да иш юритувчи оддий ходим деганлар кэттиқ 
хато қилишади. ёки фикримга қўшилмай- 
сизми?!

Адолат уч нуқтаи назар билан ҳис қилинади, 
дейишади: шахсий ҳис, ўзгаларнинг ҳис-туйғ- 
уси ва далиллар билан.

Ҳар қандай замонавий бухгалтер «1С: Пред- 
приятие» дастурий маҳсулисиз ҳеч нарса қилол- 
майди, деган фикрнинг қанчалик асосли экан- 
лигини билиш учун мен «ВЕКАЗ РШ5» МЧЖнинг 
етакчи мутахассисларидан бири Олег Владис- 
лавович Каримовга мурожаат қилдим.

-  «1С; Предприятие» дастури унинг сохта 
нусхасидан нимаси билан фарқланади? ёки 
бухгалтер учун к^й бирида ишлашнинг ахэми- 
яти йўқми? Лицензиясиз дастурий маҳсулни 
сотиб олганлар ўзларини қандайдир хавф- 
хатарга қўядиларми?

-  «1С: Предприятие» дастурлар тизими таш- 
килотлар ва хусусий шахслар фаолиятини ав- 
томатлаштириш хдракатлар дастурини ҳдмда унинг 
асосида ишлаб чиқилган амалий ечилмаларни 
ўз ичига олади. Ҳаракатлар дастурининг ўзи энг 
сўнгги фойдаланувчилар томонидан қўлланила- 
диган дастурий маҳсул хисобланмайди. Яъни улар 
амалий ечилмаларнинг фақат бирортаси билан 
(бухгалтерия ва солиқҳисоби, иш ҳақи, омбор,

кадрларни бошқ^риш ва ҳ.к.) ишлайдилар. «1С: 
Предприятие» дастури эса универсал дастак- 
дир. Шунинг учун у ҳар қандай дастак сингари 
ўрнатиш, янгилаш ва қўллаб-қувватлашни талаб 
этади. Мазкур дастурий маҳсулнинг самарадор 
ишлаши ҳам айнан шунга боғлиқ.

«1 С» фирмаси ва унинг мустақил ишлаб чи- 
қдрувчи ҳамда тизимни тарқатувчи ҳамкор-фран- 
чайзлари бирорта аниқ«1С» дастурий маҳсулини 
ўрнатиш билан шуғулланмайдилар. Биз ўзига хос 
ечимларни ишлаб чиқамиз ва муайян корхона 
учун бизнес-таклифларни жорий этамиз. Бу ишда 
биз «1С: Предприятие» дастурлар тизимининг 
технологик ҳаракатлар дастури ва амалий ечим- 
ларидан фойдаланамиз. Яьни ҳамкор-франчай- 
злар корхона томонидан қўйилган аниқ вазифа 
устида ишлаб, ечимлар топишади, тайёр дас- 
турий маҳсулни ўрнатишади.

Кейинги ўринда уни ўрнатиш ва кузатиб бориш 
жараёни давом этади. Буни ҳар қандай меха- 
низм, ҳатто дастурий механизм ҳам талаб эта- 
ди. Бироқ агар истеъмолчи ўз олдига вазифа 
қўйиб, бизнинг ҳудуддаги конъюнктура ва биз- 
неснинг ўзига хос жиҳатларини ҳисобга олган 
ҳолда ушбу маҳсулнинг янада самарадор иш- 
лашини истаса, унда бу ишга ҳам алоҳида ёнда- 
шилади. Бинобарин, бунинг натижасида корхона 
мазкур маҳсулдан тезроқва унумлироқ фойда- 
ланиш имконига эга бўлади.

Лицензияга эга бўлмаган дастур ўрнатилганда 
эса (ваҳоланки бу одатий ҳолга айланган), мазкур 
буюртмачининг вазифаларига беихтиёр боғланиб 
қолинади-қўйилади. Бу ҳол қўшимча вақт ва 
молиявий харажатларни талаб қилишидан та- 
шқари, дастур билан ишлаш жараёнини ҳам 
қийинлаштиради.

Лицензияланган ва сохта маҳсуллар билан 
ишлаш ўртасидаги асосий фарқ мана шунда.

-  Бугун республикамизда Ўзбекистон учун 
мўлжалланган конфигурация ~ «10: Пред- 
приятие 8.0» дастурлар тизими жорий этил- 
моқда. У ҳақда нималар дея оласиз?

"  Ўзбекистон учун мўлжалланган «1С: Пред- 
приятие 8 .0 » дастурлар тизими -  бухгалтерия 
ҳисобини автоматлаштириш учун оммавий тар- 
здаги универсал дастурдир. Аввал айтганимдек, 
унинг асосида «1С» дастурлар тизимининг мос- 
лашувчан технологик ҳаракатлар дастури ётади. 
У турли хил бизнес-иловаларни яратиш ва мо- 
дификациялаш имконини беради. Унинг ёрда- 
мида бир нечта хўжалик юритувчи субъект фа- 
олиятининг ҳам бухгалтерлик, ҳам солиқҳисо- 
би умумий ахборот базасида олиб борилиши 
мумкин. Бу ўринда ҳар бир субъектнинг ҳисо- 
би алоҳида ахборот базасида юритилади. Агар

субъектларнинг хўжалик фаолияти узвий боғ- 
лиқ бўлса, бу иш жуда қулайдир. Масалан, то- 
варлар, контрагентлар, (ишбилармон ҳамкор- 
лар), ишчилар, омборлар ва ҳ.к. бўйича умумий 
рўйхат тузиш, солиқ, бухгалтерлик, статистик 
ҳисоботларни алоҳида ҳолда шакллантириш мум- 
кин.

Эътиборли жиҳати шундаки, бухгалтерлик 
ва солиқҳисоблари дастурий маҳсулда амал- 
даги Ўзбекистон қонун ҳужжатларига му- 
вофиқтарзда амалга оширилган. Мазкур да- 
стур ўзбек, рус ва инглиз тилларида ишлай- 
ди. Нокамтарлик бўлса ҳам айтай: биз бирин- 
чи бўлиб бухгалтерия ҳисоби миллий стандар- 
тларини ҳисобга олган ва республика қонун- 
чилиги талабларига жавоб берувчи, ўзбек ти- 
лида ишлайдиган «1С: Предприятие 8.0» дас- 
турлар тизимини яратдик.

-  Олег Владиславович, лекин кўпшна кор- 
хоналаримиз «10» дастурлари билан биринчи 
йил ишлашаёттани йўқ. Ўзбекистоннинг«1С: 
Предприятие 8.0» дастурлар тизими қан- 
дай афзалликларга эга?

-  Янги дастур ундан аввалги «1С: Предпри- 
ятие 7.7» базали версиясидан вазифаларининг 
кўплиги ва қатор эътиборга лойиқ жиҳатлари 
билан афзалдир.

Биринчи навбатда у -  эргономик интерфейс 
бўлиб, бухгалтер ишини иложи борича қулай ва 
осон томонга ўзгартиради. Кўп меҳнат талаб 
қиладиган ҳисоб-китобларнинг автоматлашти- 
рилганлиги вақтни ҳам тежайди, хатоликлардан 
ҳам сақлайди. Янги дастурий маҳсулда шунин- 
гдек, партион ҳисоб, МИЧЗни ўртача таннарх 
бўйича ҳамда ФИФО ва ЛИФО усулларда ба- 
ҳолаш ҳам юритилади.

Янги дастурда \Л/1пс1оуу8 имкониятлари ва 
фойдаланишни созлаш воситалари мавжуд. Унинг 
муҳим афзалликлари ҳам айнан шунда: шакл- 
лар билан ишлаш осон, «Ахборотни сатр бўйича 
киритиш» янги фаолияти, субконтонинг янги 
турларини мустақил яратиш, счёт ва субсчёт- 
ларни кушимча киритиш, дастурчиларнинг алохида 
кўмагидан фойдаланмаган ҳолда стандарт ҳисо- 
ботларнинг колонтитулларини ўрнатиш мумкин.

-  Ўзбекистон учун «1С: Предприятие 8.0» 
дастури хэкида юқоридаги саволга кэйтмок 1̂И 
эдим: бу маҳсул қисман Сизларники ҳам 
ҳисобланади, шундай эмасми, чунки уни 
ишлаб чиқишда айни сизнинг фирмангиэ 
иштирок этган.

-  Албатта, Ўзбекистоннинг «10: Предприя- 
тие 8 .0 » дастурий маҳсули республикамизнинг 
етакчи бухгалтер ва аудиторлари билан ҳамкор- 
лиқда ёзилган. Ўзингизгамаълум, «1 0 » фирмасида

«10: Предприятие» учун кенг тарқалган қатор 
ечимлар мавжуд бўлиб, улар фаолият ва ҳисоб 
турлари бўйича ажратилган. Эсдан чиқармас- 
лик керакки, маҳсулларнинг нархи арзон эмас. 
Биз бошқача йўл тутдик. Биз барча блокларни 
ўзида жамлаган ягона дастурни яратдик, у тад- 
биркорларнинг барча истакларига жавоб беради, 
қолаверса биздаги бизнесни юритиш тартиб- 
ларига мос келади. Бу иш маҳсулни анча ар- 
зонлаштириш имконини берди. Зеро, бу ҳам 
Ўзбекистон учун мўлжалланган «10: Предпри- 
ятие 8 .0 » нинг яна бир афзаллигидир.

Фирмамиз олдида бир вазифа турган эди. 
қўшма корхона учун ЎБҲМС -  Ўзбекистон бух- 
галтерия ҳисоботи миллий стандартлари; М)^С
-  Молиявий ҳисоботларнинг халқаро стандар 
тлари; тезкор жорий ҳисоботларга мувофиқ 
амалга ошириладиган автоматлаштирилган бух- 
галтерия ҳисоби лозим эди.

Бизгача бундай лойиҳани Россия конфигу- 
рациясини асос қилиб олган ҳолда амалга ки- 
ритишга ҳаракатлар бўлган. Ярим йиллик ҳдракат 
самарасиз кетди -  ечим топилгани йўқ. Биз эса 
бу масалани 3 ойда ҳал этдик. Қолаверса, кор- 
хонанинг бошқа дастурларни сотиб олишига 
эҳтиёж қолмади. Биз корхонанинг барча ишлаб 
чиқариш талабларини ҳисобга олишга интил- 
дик ва юқорида номи келтирилган ҳисоб тур- 
ларидан ташқари раҳбарият учун ҳам дастур- 
ни жорий этдик ва ўрнатдик.

Кичкина изоҳ бериб ўтмоқчиман. Ўзбекис- 
тон учун мўлжалланган «10: Предприятие 8.0» 
ноёб маҳсул бўлиб, у молиявий оқимлар ҳисо- 
бини амалга оширган ҳолда бухгалтерияда ва 
бошкдрувда амалий ечимларни самарали кўллаш, 
кадрларни ҳисобга олиш, бизнес-режаларни ии 
лаб чиқиш, ахборотни Интернет орқали узатиш 
ва бошқа қатор вазифаларни амалга ошириш 
имконини беради.

Энг муҳими, фойдаланувчилар олдимизгг 
муайян вазифани қўйишса бас, уни бажариш- 
ни бизга қўйиб беришсин!

«Века5 Р1и5» МЧЖ ходимлари энг кўп уч- 
райдиган саволларга жавоб беришди. Агар 
Сизда ҳам саволлар бўлса, 291-60-63 те- 
лефонига ёки е-таН; Ьека5р1из@та11.ги элек- 
трон почтасига мурожаат этишингиз мум- 
кин. Мулоқот давом этади.

Любоаь БАГДАЛОВА,

Манзил: Тошкент ш., Фетисов кўч., 1/1.
Тел.: 291-60-63, 108-59-63, 

е-шаП: Ьека8р1и5@таП.ги

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2008 йил 21 апрелдаги ажримларига асосан Бўка 
туманидаги банкрот деб эътироф этилган ва кузатув жараёни бошланган корхоналар

РЎЙХАТИ
Корхона номи
“Нургози ота ўғли Дилмурод" ФХ
"Рапиқ ота” ФХ
"Нурсултон" ФХ
"Кучар Абдужаббор” ФХ
"Зафар” ФХ
“Худоёр Жумадиёр" ФХ

СТИР
201823178
203931148
203307409
206033431
200436449
206026621

Ажрим рақами
11-0806/3725
11-0806/3723
11-0806/3722
11-0806/3720
11-0806/3719
11-0806/3718

Муваққат бошқарувчи
А.Хўжамуродов
Т.Умаров
О.Иномов
З.Қулбоев
А.Абдуллаев
А.Усмонов

Мазкур корхоналар кредиторларининг йиғилиши 2008 йил 29 май соат 11.00 да Бўка туман ДОИ 
биносида ўтказилади. Ушбу корхоналарга алоқадор шахс ва юридик мақомга эга бўлган хўжалик юри- 
тувчи субъектлар 2008 йил 29 июнга қадар ўз мурожаатларини муваққат бошқарувчиларга қуйидаги 
манзил бўйича билдиришлари мумкин: Тошкент вилояти, Бўка шаҳри, Ўзбекистон кўчаси, 1-уй. 
Тел.: 150-59-27, (8-257) 35-790.

***

ПЕРЕЧЕНЬ предприятий и организаций, в отношении котормх определением 
хозяйственного суда Ташкентской области возбуждено дело о банкротстве

и введена процедура наблюдения
Наименование

“МАРИНА" ЧФ 
“МЕЪМОР" ЧФ 
“КАЯВО-
вимо" к к  м чж

СТИР

202799304
202320884

204078488

Почтовмй
адрес
г.Газалкент
с.Кошкургон

Номер и дата 
определения
11-0806/4590
11-0806/4592

Время нач. регистр. 
участников собрания
13.04.08
18.04.08

9.30
10.00

“МУРАГЕР" ЧФ 201299738
11-0806/4589
11-0806/4591

18.04.08
18.04.08

10.30
11.00

г.Газалкент, 
ул. Мрамор 
п. Азадбаш

Временнь«м управляю1цим назначен А.Бгатов, находя1дийся по адресу: Ташкентская область, Бос- 
танлукский район, г.Газалкент, ул. Э.Асанова, 5. Дела о банкротстве будут рассмотрень! хозяйствен- 
нмм судом 30 апреля 2008 года. Первое заседание кредиторов состоится по адресу: Ташкентская область, 
Бостанлмкский район, г.Газалкент, ул. Э.Асанова, 5. Повесткадня: об обра1дении в суд с ходатайством 
0  признании должника банкротом и открьиии ликаидационного производства. 0  материалами, подле- 
жаидими рассмотрено собранием кредиторов можно ознакомиться у временного управляю1дего.

Т А М А К И :

А Ф С У С  Ч Е К И Б  Қ О Л М А Н Г !
Сорлиқни сақлаш вазирлигининг: лЧекиш соғлиқ учун хавфли», 

деган огоҳлантирув ёзувини ҳар бир юртдошимиз яхши билади. Лекин 
кашандалар ушбу огоҳлантиришларга қарамай, чекишни ҳеч ҳам 
канда қилишмайди.

Маҳалла ва кўчаларда чекаётгаи 
кишиларни кўриб ёшларимиз ҳдвас 
қилишади. Бунинг оқибати эса соғ- 
лиқучун кони зарардир. Тамаки тар- 
кибида минглаб заҳарли моддалар 
бўлиб, у инсон саломатлигини йил- 
лар мобайнида емириб боради.

Тамаки чекиш нафақат соғлиқ 
учун, балки юртимизда кўплаб ёнғин- 
ларнинг юзага келишига>^м сабабчи 
бўлаётир. Мисол учун Шайхонто- 
ҳуртумани, Денов кўчаси, 17-уйда 
истиқомат қилувчи Пўлатов К. уй- 
ига аранг, туртилиб-суртилиб, маст 
ҳолда етиб келган. Диванда ёта 
солиб сигарета тутатган ва бир неча 
дақикдлар ўтгач, ухлаб қолган. Ўчмай 
қолган сигарета қолдиғи эса тутаб 
кетиб, аланга олган. Натижада ка- 
шанда 15% тан жароҳати олиб, ка- 
салхонага ётқизилган.

Доно халқимиз «Ўз уйинг -  ўлан 
тўшагинг» дейди. Ушбу нақлга амал 
қилмаган яна бир фуқаро Яккаса- 
рой туманида истиқомат қилувчи 
Виктор Кудюбов бўлади. У ҳам ўз 
уйида маст ҳолда ухлаб қолган. Ле- 
кин ўчмаган сигарета қолдиғи Вик- 
торни қаттиқ уйқусида, ўзи бил- 
маган ҳолда кулга айланишига олиб 
келади. Минг афсуски, бу киши- 
ларнинг ҳаётини ёнғин ўчирувчилар 
ҳам қутқара олмадилар. Бундай 
ачинарли ҳолатга тушиб қолмас- 
лик учун авваламбор хушёр бўлиш, 
қолаверса чекиш ва ичиш синга- 
ри ёмон одатлардан халос бўлиш 
керак.

Алишер ЭРГАШЕВ, 
Шайхонтоҳур тумани 

ИИБ ДЁХХ инспектори, 
катта лейтенант.
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Хизматлар лицензияланган 1

“\¥1^0 ОҒ ТШЕ” мчж
баҳолаш компавияси

Хиэматлар лицензияланган

жоиига чик;иш ̂ билан
МОЛ-МУЛКНИ 

БАҲОЛАШ
Хизматлар қиймати 

мақбул тарзда
Манзил: Охунбобоев кўч., 34.

1 Т е л .: 2 3 2 - 2 8 - 4 5 ,1 2 8 - 3 5 - 6 4 .
ШШ мустақил баҳолаш компанияси

Х И З М А Т Л А Р
Н А Р Х И

Ҳ А М М А Б О П

малакали баҳрлаш
хизматлари кўрсатади:

• асосий восигаларни ҳар йилги к^йта бахолаш
• устав фондига киритиш учун
• гаров билан таъминлаш учун
• инвестиция лойиқалари учун
• корхоналарни тугатиш чоғида
• корхоналар биэнесини бақолаш
• ускуналар, автотранспорт, бинолар, 

иншоотлар ва тугалланмаган курилишни баҳолаш

Тошкент ш., Ўзбекистон шох^ўчаси, 55 (ЎзР Давлат мулки кўмитаси биноси) 
Тел./факс: 139-22-13,139-44-71, 342-10-02. Е-та|1:коп5ег\п5@гатЬ1ег.ги

“ттт-ди01т” мчж аудиторлик ташкилоти
Устав фсмди 5000 ЭКИХдан ^ т и қ . ЎзР Молия вазирлигининг АФ 00327-сон лиценэияси

барча хўжалик юритувчи субъектларга 
қамма турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади

Доимий мижозлар учун ҳар йилги 
консалтинг хизматлари бепул
Тел.: 8 <373) 224-80ИЗ, 276-80ИЗ, 330>13-80. 
Факс: 8 (373) 224-35-10.
Манаил: Фарғона ш., М.Қосимов кўч., 147.
Е>таИ: таис1К(̂ 1ти8.иг, 1агдопа̂ а1а<а̂ а1тиа.иг

“1три1з-АисЛ1” МЧЖ, 
собик “Аломат-Аудит” МЧЖ 

аудиторлик ташкилоти

барча хўжалик юритувчи 
субъектлар учун ҳамма 

турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади

ЎзР М В  то м о и и д п и  2 0 0 8  йи л  12 ф соролдл  
бб^рилган 139-сом  л и ц е н зи н

г

1

САР сертификатига эга аудиторлар
Твп.: 245-1589.257-0129.159-1724. Факс: 244-1921.294-88-02. Е-таН: 1три15 аиа1(@та!1.ги

“А1101Т-НиМАН8” МЧЖ аудиторлик ташкилоти
аудиторлик хизматлари кўрсатади қамда хўжалик юритувчи 

субъектларда ташаббускор ва мажбурий аудиторлик
текширувлари ўтказади,

устав капитали 500 ,0  млн сўмдан 
ортиқ ОАЖ, банклар ва суғурта ташкилотлари бундан мустасно

НАРХЛАР КАМЁНБОП
2008 йил 4 мартдаги 00482-сон лицензия. Устав капитали - ЎзРиинг 5000 ЭКИҲ.

Ўзаро ф ойдали шартларда сертификатламган аудиторлар 
ва аудиторлар ёрдамчилари ишга таклиф этилади.

Тел. 403-37-59, факс 262-53-41 . Е-таИ: гитапз@И51.ги

Э Ъ ЛО Н ЛАР Э Ъ Л О Н Л АР

КЎЧМАС МУЛК
Бухоро шаҳридаги уй сотилади. 

Мўлжал: Арк. Нақд пулсиз ҳисоб- 
китоб қилиниши мумкин. 
Тел. (+99865) 303-28-11.

Офис учун хоналар ижарага 
берилади.

Тел.: 291-77-25, 291-26-04.

Ю Р Й Д И К
Адвокатлик фирмаси қуйидаги 

хизматларни кўрсатади: корхона- 
ларни (МЧЖ, ОАЖ, ХК, ШК. ҚК, ХК) 
Рўйхатдан ўтказиш, кдйта рўйхатдан 
ўтказиш; ваколатхоналар, хорижий 
тижорат корхоналарини аккреди- 
тациялаш; шартномаларни юридик 
экспертизадан ўтказиш; ҳар қан- 
Дай мураккабликдаги хўжалик ни-
золарини юритиш.*

Тел.: 333-32-35, 450-40-91.

“АОУОКАТ-ЕиТЕ". Корхоналар, 
ваколатхоиалар, доимий муасса* 
саларни рўйхатдан ўтказиш, қайта 
Рўйхатдан ўтхазиш, тугатиш ва улар- 
^  юридик хизмат кўрсатиш. Ҳукуққд 
оид аудит.*

Тел.: 281-52-39, 448-74-69.

Кўчмас мулк бўйича юрист мас- 
яаҳатлари. Кадастр.*

Тел. 448-74-69.

ТАРЖИМА
Юридик ва жисмоний шахслар учун 

таржималар бюроси. Легаллаштириш 
бўйича хизматлар.

Тел.: 252-38-71, 108-79-76.

Мақола, ҳужжатларни рус тилидан 
ўзбекчага ва ўзбекчадан русчага тар- 
жима қиламиз.

Тел. 715-17-19.

БОЖХОНА ХИЗМАТЛАРИ
Декларант плюс" дастури. 

БЮДни шакллантириш, деклараци- 
яларни босиб.чиқариш, ДБҚга элек- 
трон нусха жўнатиш.

Тел. 107-67-18.

БУХШ1ТЕРИЯ
Молиявий-хўжалик фаолиятининг 

таҳлили. Бизнес-режа. Кузатув.
Тел.: 407-38-16, 273-40-44.

."Бератор-Гроссбух” -  бухгалтер- 
лар учун янги маълумотнома тизи- 
м и . "Академпресса”. Тел. 241-05-42.

Таҳлил ва корхоналарни рўйхат- 
дан ўтказиш ҳамда қайта рўйхатдан 
ўтказишда ёрдам.

Тел.:,407-38-16, 273-40-44.

Фирмага божхона расмийлашти- 
руви бўйича мутахассис (декларант) 
керак. Тел.: 117-13-10, 117-50-16, 
175-94-77.

Баҳоловчилар керак.
Тел.: 181-06-55, 276-24-88.

>

Ташкилотга бухгалтер керак. Ма- 
лакага доир талаблар:

-  бухгалтерия соҳасида камида
1 йиллик иш тажрибаси;

- 1 С, Ехсе1, \Л/огс1 да ишлаш кўник- 
маси;

-  ўзбек, инглиз тилларини бил- 
ган мақбул.

Батафсил ахборот суҳбатлашув да- 
вомида берилади.

Тел.: 150-85-97, 234-12-45.

Л О И И Ҳ А Л А Р . С М ЕТАЛАР. 
ДИЗАЙН.Тел.: 233-95-25, 186-46-43.

^Хизматлар лицензияланган.

“ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҚУКУҚЦЙ МАРКАЗИ

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ
МУРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖАЛИК
НИЗОЛАРИ

СУД ҲУЖЖАТЛАРИН 
ИЖРО ЭТИШДА 

ҲУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ХАҚ ТЎЛАНАДИ
Тошкент: (371) 233-11*13, 

301-3315, 175-63-72 
Самарканд: (3662) 33-30>99 
Бухоро: (365) 223-63-72, 223-68-85 
Навоий: (436) 730-99-80 
Кариж: (ГГ/1) 175-63-72

“Бизнес-панорама. 
Реклама & ахборот” 
рукни “Р гет 1ег"рге8з” 
реклама агентлиги 

томонидан 
тайёрланди.

Тел-: 244-02-01, 
244-02-40.

‘ Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 26 мартдаги к^рорларига асосан
Юнусобод туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎИХАТИ

Корхонаноми СТИР ОКРО Раҳбар Қарор рақами
исм-шарифи

“СЕМАТОСЕМ/ 
ГЕМАТОГЕН" МСН^ 
"^АУОН1Ғ1-8АУОО" ХҒ 
“КС8 8ЕРУ15" МСНЛ 
“ТЕХМО-ҒЕРМЕР" ХК

201062352
204277572
204550179
205173195

15010369
18816771
19095256
19660667

Файзиев Д. 
Сагдиев Р. 
Каримов Ж. 
Каримов Н.

10-0814/2214 (21) 
10-0814/2212 (21) 
10-0814/2213 (21) 
10-0814/2215

^ __л,,пияг<’ тямғалаои, шунингдек давлат руихатига олинганлигиМазкуо коохоналаонинг думалоқ муҳр ва оурчак „сдллур корхомаларпит му ясл нусхалэри бекор қилинади. Даъволар эълон
туғрисидаги гувоҳнома ва барча таъсис ҳужжатларининг асл нусха тугяГиш комигсиаги
чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Юнусобод тумани ҳокимияти қошидаги махсус тугатиш комиссияси

кундан оошлао  ̂ ои  ̂  ̂ т^ман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат
томонидан қабул қилинади. 2 ои мобаинида даъво билан туман махоу
Килинмаган ҳолда корхоиалар белгиланган тартибда давлат рее 

Тел.: 235-52-52, 234-71-99, 234-10-29.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2008 йил 16 апрелдаги ажримига 
асосан Собир Раҳимов туманида- 
ги '*ВагЬауо1-Отас1'' МСн[) га нис- 
батан (умумий) соддалаштирилган 
тартибда банкрот деб иш юритиш 
ва кузатув жараёни бошланди. 
Муваққат бошқарувчи этиб Собир 
Раҳимов туман ДСИ ходими С.Са- 
идахмедовтайинланган. Кредитор- 
ларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 28 
апрель соат 14.00 да Тошкент ш., 
Қорасарой кўчаси, 269-уй, туман 
ДСИ биноси, 111-хонада бўлади. 
Соддалаштирилган тартибда бан- 
кротлик иши хўжалик судида кўри- 
лади.

Х изм атлар лицензияланган

[ « Е И Ғ  Н 1 8 0 В »  м ч ж 1
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

•  БАРЧА ТУРДАГИ АСОСИЙ ВООГГАЛАРНИ 
БАҲОЛАШ ВА КАЙТА БАҲОЛАШ

•  ТИА ВА БИЗНЕС-РЕЖАЛАР ТУЗИШ ^
• КРЕДИТНИ РАСМИЙЛАШТИРИШ ! 

УЧУН ГАРОВ ТАЪМИНОТИ 6ИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

•ИПОТЕКА КРЕДИТИ БЕРИШ УЧУН
БАҲОЛАШ

Ж ойига чмқмш бмлам
Хизматлар нархи - ҳаммабоп

444-59-60,181-06-55,279-СЮ-04,276-24

Б ухгалтерлар  ва аудиторларни  
ўқи ти ш  ва ка йта  тайорлаш  

ўк.ув-услу6ий м аркаэи

Хизматлар лицензияланган

Курслар ЎзР МВ тасдиқлаган 
дасгурлар бўйича ўтилади

(9эР МВминг 59-сон лииенэмяси)

АУДИТОРЛАР ТАЙЁРЛАШ
- 200 соат

АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ -60 соат

Халқаро сертификатлаш дастури 
(САР) доирасидаги курслар

МОЛИЯВИЙ ҲИСОБ 1 
БОШҚАРУВ ҲИСОБИ 1
СОЛИКЛАР ВА ҲУКУҚ
АУДИТ
**БОШЛОВЧИЛАР УЧУН 
БУХГАЛТЕРИЯ ҲИСОБИ” курси

ЎУМдаги барча ўқитувчилар 
САР ва ЎзР МВ сертификатлари 

соҳибларидирлар

Тошконтш., Ўзбекистон кўм., 49, 
Тошкент давлат иқтисодиёт 
уиивсрситотинииг 1 0 -қаоати 

2 3 2 -0 9 -3 6 , 233-86-41

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2008 йил 17 апрелдаги 10-0816/4374- 
сонли ажримига асосан Ҳамза тума- 
нидаги "ЗНАНО ВСУООиВГ ХФии 
банкрот деб эьтироф этишга оид иш 
юритилиб, унга нисбатан кузатув жа- 
раёни бошлақди. Мува»о^т бошкдрувчи 
этиб 4-тоифали суд бошқарувчиси 
Ҳамза туман ДСИ ходими ДЗиямов тай- 
инланди. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 
2008 йил 28 апрель куни соат 16.00 
да Ҳамза туман ДСИ биносининг 311- 
хонасида ўтказилади. Кузатувга оид 
ишлар Ҳамза туман ДСИ биносида да- 
вом этмоқца. Кредиторлар талаби 2 
ой муддатда қабул қилинади. Манзил: 
Тошкент ш., Паҳлавон Маҳмуд 2-тор 
кўчаси, 6 -уй. Тел.: 289-46-88.

Банкротлик иши 2008 йил 7 май куни 
соат 1 0 . 1 0  даТошкент шаҳар хўжалик 
суди биносининг 4-сонли суд мажлис- 
лари залида бўлиб ўтади.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
2008 йил Юапрелдаги 11-0806/3035- 
сонли иш бўйича Зангиота туманидаги 
‘•МЕХРи-8 АХ0 ^АТ-8А\/0 0 '’ ХК, 11-0806/ 
3161-сонли иш бўйича “К1А881К 
ТА’М1Я" ХК, 11-0806/3160-сонли иш 
бўйича хусусий тадбиркор "ҲАЙДАРОВА 
ГУЛЧЕҲРА ФАЙЗУЛЛАЕВНА" соддалаш- 
тирилган тартибда банкрот деб эъти- 
роф этилди. Тугатув бошқарувчиси этмб 
Зангиота туман ДСИ хрдими Ш.Латипов 
тайинланди. Ушбу корхонага алоқэдор 
шахслар ва корхоналар 1 ой давоми- 
да ўз мурожаатларини қуйидаги ман- 
зилга билдиришлари мумкин: Занги- 
ота тумани, Эшонгузар К.Ф.Й., Охун- 
бобоев кўчаси, ^З-'^, Зангиота туман 
ДСИ биноси.Тел. 170-70-31.***

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
2008 йил 9 апрелдаги 11-0823/3618- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан Бе- 
кобод шаҳридаги “Хаёла бону” ХФ ва 
2008 йил 14 апрелдаги 11-0823/3619- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан 
''Фаввора" ХФ банкрот деб эътироф 
этилди. Ушбу корхонанинг тугатиш 
бошкэрувчиси этиб Бекобод шахэр ДСИ 
ходими З.Раҳимжонов тайинланган. 
Корхонанинг кредиторлари вакилла- 
ри эълон чиққан кундан бошлаб 1 ой 
давомида даъволари юзасидан исбот- 
ловчи ҳужжатлар билан Бекобод ша- 
ҳар ДСИга мурожаат қилишлари мум- 
кин. Кредиторларнинг вакиллари но- 
мидан келувчилар ваколатларини тас- 
диқповчи муваққат гувоҳнома тақдим 
этишлари шарт. Тел. 91-24918.

НОРМА МАСЛАҲЛТЧИ
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1 4
Б ю д ж е т таш ки л о тл ар и и и н г в ух гал тер и я  

ки соби н и  а п то м а тп а ш ти р и ш  буйича  яи ги  ти зи м

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ • БЮДЖЕТ
Комп/*акс 6ухг»лт*рии иш хақи 
Х>*собни бю дж от махоуе чнсо б м р а кл а р  
бУйич» юритиш
285-шакл - айланмалар кдйдномаси;
292-шакл * жорий ҳисобварақпар 
аа ҳисоб-китоблар дафтари;
294*шакл - касса ва ҳақик^й 
харажатлар дафтари;
296-шакп - товар*моддий бойликларнинг 
сони ва миқдори ҳисоЬини юритиш дафтари; 
308-шакл - бош журнал дафтарини, 
шуиингдек 0Х*1, ОХ-2, РЖ-2 ҳисоб-китобларни
чоп этишни автоматик тайёрлайди.

“ Т Е Т К А 8 0 Ғ Т ”  И И Ч Ф

Х ўж алик ки соб и д аги  
корхон аларн и н г в у хгал тер и я  
х^исобини авто м атл аш ти р и ш  

бўйича ком п локс А астур

Т 8_Б У Х ГА Л Т Е Р И Я
Ком плекс бухгалтерия +  иш  ХВКИ
Иш лаб чиқариш  
Савдо
Хиэматлар ..... _

шТашкилий техника ю комт»ютврларга хизмат жкўрсатиш, картрижларни тўлди̂ риш
Тел./Ф акс (371) 2 4 6 -9 1 -9 0

Тел.: 127-29-00, 301-51-64 
Е - 1п а | 1 : 1о1га5оИ @ загког.иг

Панорама
.....  ̂ " А  *1Д Г

т а ъ м и н о т
• * «

|1и

ҚУИИДАГИЛАР УЧУН УЗ БАЗАСИДА ТАИЕР НАМУНАВИИ ЕЧИМЛАР БИЛАН ^ 
ЖИҲОЗЛАНГАН “ 1С” ФИРМАСИНИНГ ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН ДАСТУРИЙ МАҲСУЛОТЛАРИ

1 С : Ф р а н ч а й з и
ЯйК о И х е у  К о п 5 и № п д "  М Ч Ж

Тел.: 150-41-47, 150-41-48
Е-та11:1п^о.коПгеу@дта11.сот

-  СИ Улгуржи-чакана савдо компаниялари  
~ СЗ Ишлаб чиқариш  корхоналари  

О  Ресторанлар, барлар ва қахэахоналар  
—СЛ Хизм атлар кўрсатувчи таш килотлар  

£□ Бю джет таш килотлари
Шунннгдек уларни жорий этиш бўйича шматларнинг бутун доираси.

БИЗ ЕТКАЗИБ БЕРАДИГАН ДАСТУРИЙ МАХСУЛОТЛАР ҚУЙИДАГИЛАР БЎЙИЧА ВАЗИФАЛАРНИНГ ТЎЛИҚ ДОИРАСИНИ ҲАЛ ЭТАДИ:
йЗ Бухгалтерия хисоби 

Бошкэрув кисоби 
Соликхисоби

Ўзбекистон Республикасининг амалдаги
қонунчилигига мувофиқ

11 г П Р Е Д П Р И Я Т И Е

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
1С фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Базаоий осрсиялар  
Сгандарг ва малака 
версиялари  
Тармоқ версиялар  
80/. учун версиялар

- Бухгалтерия
- Иш қақи ва кадрлар
- Савдо ва омбор
- Молиявий 
режалаштириш
- Солиқлар ва 
қисоботлар
- Ишлаб чиқариш  
ва хизматлар

^ 1 С :Ф Р А Н Ч А Й З И Н Г  «Ш 180ҒТ»
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хизмат кўрсатиш

273-95-95, 273-30-18, 186-30-18, 273-97-12, 278-97-41
Манзил: Тошкент ш ., Қатортол кўч., 60 , 705-хона

1 0 : ПРЕДПРИЯТИЕ

Ц ( ^
1С|*ра||*ца1»»п1г П1050ҒТ1КЯ

•  РУИХАТЛАР
' П Г

"1С:Предприятие 8 ” платформасида корхоналарни
комплекс автоматлаштириш

•  Ўзбекистон учун намунавий конфигурациялар:
•  1С:Бухгалтерия 8
•  1С:Ишҳақи ва Ходимларни бошқариш 8
•  1С:Савдоии бошқариш 8
•  1С:Ишлаб чиқариш корхонасини бошқариш 8

•  Татбиқ этувчи лойиҳаларни малакали бошқариш
•  Маслаҳатлар ва фойдаланувчиларни ўқитиш
•  Якка тартибда ёндашув
•  Сертификатланган мутахассислар

Тошкент ш ., Афросиёб кўч., 12-83  
1пТо€>Л1о5оШка.и2 
«гмпйг.||1о&огака.иг

Қуйидаги телефонлар 
оркдли бепул такдимотга 

буюртма беринг 
(+998 71) 2521520, 2560789

1 С : П Р 1 Д П Р И Я Т И Е  8

т ^ о 1 е с 1 1

ЭВДИ 
ФАРҒОНА 

ВОДИЙСИДЛ 
ҲАМ1

1с.|(ос1а.со

Бюджет ва хўжалик хисобидаги 
корхоналарнинг бухгалтерия, 
иш қақи ва омбор хисобини 

тўла автоматлаштириш.

Ў Р Н А Т И Ш * К У З А Т И Ш * Ў Қ И Т И Ш

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй
Тел.: (+998 69) 226-15-63, 270-13-13

КУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ ЭТАДШ
Саклаш учун корхоналар хужжатларини қабул к)/1лиш 
Ҳужжатларга илмий-техник ишлов бериш 
(йўқ ку[лиш)
Бухгалтерия хужжатларини муқовалаш

Бизнинг манзил: Тошкент ш ., Бухоро кўч., 6*уй 
Тел.: 232«25'40, 233-26-90 агЬМрр@гатЬ1ег.ги
(м ўлж ал: А м и р  Темур хиёб о ни , ш акар  статбошқ/арма б и н о си  
о р қ^си д а , Ў зР  С авдо-саноат  палат асининг 2  кдватли бино си , 
"и м Т В 1 ‘'  б и н о си  р^Н^арасида)

А С А Г А А С А Т А 1 М Р Е Х  Ь Т В
Т 0 8 Н 1 В А  н и н г  Ў З Б Е К И С Т О Н Д А Г И  Р А С М И И  Д И С Т Р И Б Ь Ю Т О Р И

Т 0 8 Н 1 В А
ЬеасИпд 1ппоуа(1оп»>

. ' I

‘1-  ̂ '-л '

За^еШ^е
уй та офис учун

130-113, и 0 -1 3 0 , А100. А200, Р100, иЗОО

Рог1еде
К 5 0 0 -1 0 ^

Я Н П И И Е ЛЕФОНЛАР

Г Ж И '

Тесга

Тошкент ш.,
АСАТА1 Шахрисабз кўч., М-1 “Б”

шшу.ада(адгоир.сот1Е М »” 1 Д

233 05 00
1 а х  236 79 02

иилга 
кафолат

Руслаштмрилгаи лицензион 
дастурий таъминоти

В̂ ПЯБоКмўОуоге!
твхиологияси ноугбугингиз 
тартибм посбони

корпоратив
вчим

А8003. АВ-104. Ав-185

Д И Л Е Р Л А Р И М И З

г̂урертисри кат ланп

МЕМОНи ТесНпо1оду СеШга! А51э” МЧЖ 
Тошкентш.,  ̂ \
А.Темур 1 шоҳкўчаси, 6-уй, 729-хона

2 3 3  5 4  6 6 1 

2 3 2  2 4  4 7

Корхона номи

Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 21 апрелдаги қарорларига асосан Шайхонтоқур туманидаги
тугатилаётгаи корхоналар РУЙХАТИ

СТИР Рўйхатдан ўтган 
санаси ва рақами

Рақбар
исм-шарифи

“НА10Ь1А22АТ-ТА0М” 300002843 12.09.06

•'АВоивоғ1У" мчж
"В001У ЗАУОО” МЧЖ
“0ЕУЕШ1ҒТ” МЧЖ
“КиВАЗН УОЗН1АҒ1
МАПКА2Г ШК 
"МАҒТиМА УА
5НАХ200А” МЧЖ 
"МАВКАг1У 051У0- 
ТЕХ^010е1УА" ХҒ
”м ^ -8 нохних”
"0 'а и ^  хи^А 1 1 К1 АН
в о ’и м 1”
"РЕИ"
"5РА11 ЮОНУ” 
“ТиОЯАТ-ТАУУОВЮУ 
БАУОО’’ МЧЖ 
“иСНТЕРА 6НАВ0" 
"ТСРАВЕК МСН^ 
“ТВА5ТУиК5АГ ДХО

204400009
205245699
204644037

25.02.03
13.10.04
15.08.03

203764940 30.11.01

205701012 31.05.05

204514159
202328034

200898619
201402370
201402387

204074066
300095239
200830473
203475730

02.10.03
03.07.97

01.08.97
15.11.95
15.11.95

17.06.02 
25.12.06
30.09.02 
21 . 12.2000

1476-09

270
434-09
1132

1223

796-09

1285
791/7

949/8
1374/11
1375/11

571
001615-09
10-000626
1421

Ж.Ортиқов
Х.Абдусаматов
Б.Абдуллаев

*

Г.Сулаймонова

У.Расулов

Сон Бу Коан 
Нахшивандов

А.Ерназаров
О.Вагнер
О.Марочкин

А.Нажмитдинов
М.Икромов
Ж.Жўраев

Манзил

Самарқанд 
Дарвоза кўч., 1 V, 2 
Ибн Сино-2-5-99 
Огаҳий, 44
Белтепа, 7-27

У.Юсупов кўч., 70 

Гулобод, 97-30

У.Юсупов кўч., 95 
Навоий кўч., 10

У.Юсупов кўч., 1а 
Исаакян кўч., 2-4 
Исаакян кўч,, 2-4

Фурқат, 8 
Сузукота кўч., 100 
Баходиров, 5а 
Навоий кўч., 7

Қарор рақами

10-0812/3303
10-0812/3298
10-0812/3297
10-0812/3300

10-0812/3301

10-0812/3304

10-0812/3414
10-0812/3413

‘ 10-0812/3302
10-0812/3294
10-0812/3296

10-0812/3295
10-0812/3411
10-0812/3412 
10-0812/3299С.Юлдашев

Мазкур корхоналарнинг думалоқ мухр ва штамплари бекор қилинади. Дебитор ва кредитор даьволари эълон чоп этилган кундан бошлаб 2 ой муд 
датда махсус комиссия томонидан Тошкент ш., А.Қодирий кўчаси, 7а-уй манзили бўйича жойлашган Шайхонтоҳур тумани ҳокимиятида, 2-қават, 'Тад- 
биркорларни рўйхатга олиш’* хонасида қабул қилинади. Тел. 241-87-45.

Хоразм вилоят хўжалик судининг 
2008 йил 18 февралдаги 22-0802/1475- 
сонли ажримига асосан ^^шкўпир г  
манидаги “Сабруз" ХФни банкрот де^ 
эътироф этишга оид иш юритилиб, унга 
нисбатан кузатув жараёни бошланди. 
Кредиторлар 1-йиғилиши 2008 йил 24 
апрель соат 11.00 да Хоразм вилоят 
Қўшкўпир туман ДСИ биносида ўтка- 
зилади. Мувакқзтбошкдрувчи этиб П.А- 
везов тайинланган. Суд мажлиси 2008 
йил 28 апрелъ соат 17.30 да Хоразм 
вилоят Кўшкўпир туман ДСИ биносида 
бўлиб ўтади.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
2008 йил 11 апрелдаги 11-0819/426- 
сонли ажримларига асосан Зангиота 
туманидаш “ЭДЕЛЬВЕСГ ХФ ва “ВУВА 
ВВАУК” ХФ соддалаштирилган тартмб- 
да банкрот деб иш юритиш учун қабул 
қилинганлиги муносабати билан кре- 
диторларнинг 1 -йиғилиши 2008 йил 
май соат 11.30 да ҳамда 2008 йил  ̂
май соат 11.10 да Тошкент вилояти 
хўжалик судида мажлиси бўлиб ўтади. 
Ушбу корхонага алоқадор шахслар в? 
корхоналар 1 ой давомида ўз муро- 
жаатларини қуйидаги манзилга бил- 
диришлари мумкин: Зангиота тумани, 
Эшонгузар Қ.Ф.Й., Охунбобоев кўчаси, 
23-уй, Зангиота туман ДСИ биноси. 
Тел. 170-70-31.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
2008 йил 29 январдаги 11 -0823/3623- 
сонли ажримига асосан Бекобод тума- 
нидаги “ТОНГ САДОСИ" ФХ (СТИР 
204636988)ни банкрот деб эътироф 
этишга оид иш юритилиб, кузатув жа- 
раёни бошланган. Мазкур корхона кре- 
диторларининг 1 -йиғилиши 2008 Йил 5 
май соат 10.00 да Бекобод туман ДСИ 
биносининг 18-хонасида бўлибўтади. 
Манзил; Тошкент вилояти, Бекобод ту- 
мани, Фарқодкўчаси, 5-уй.

Тел. 150-49-97.

Тошкент шаҳар хўжалик 
судининг 2008 йил 11 апрелдаги 

ҳал қилув қарорларига асосан 
Мирзо Улуғбек туманидаги 

соддалаштирилган тартибда 
банкрот деб эълон қилинган ва 

тугатишга оид ишлар бошланган 
корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақами 
"01Т1 5ЕВУ15" МЧЖ 10-0810/2175 
"УА^О!
ЮУ1НА” МЧЖ 
“иМТ-АОВО" ШК 
"РВ00ВЕ5 
МЕ01УА" МЧЖ
"вивво” хк
“А0АТ50У*' МЧЖ 
“АУЕ^ТА” ХК
"ивоо вово" хк
"ВАУКОМ” ХФ 
"ВАУ5НАК 
МЕ01УА” МЧЖ
“кими5н
винсиг хк
'■РВООВЕ8 ЗТВО У
ООКА" ХК 
“5АУ
1Ш1ИЕЯ1М0" МЧЖ 
'■5АВ 8ЕВУ15"МЧЖ 
"УЮНА^

10-0810/2176
10-0810/2174

10-0810/2173
10-0810/2172
10-0810/2163
10-0810/2171
10-0810/2170
10-0810/2169

10-0810/2168

10-0810/2167

10-0810/2166

10-0810/2165
10-0810/2164

10-0810/2177В12̂ Е5" МЧЖ
Мазкур корхоналарнинг думалоқ 

муҳр ва бурчак штамплари, шунинг- 
дек давлат рўйхатига олинганлиги 
тўғрисидаги гувоҳнома ва барча таъсис 
ҳужжатларининг асл нусхалари бекор

Ушбу корхоналарга нисбатан 
талаб, таклиф ва эътирофлар эълон 
чиққан кундан бошлаб 1 ой давоми- 
да Тошкеит ш., Рахматуллина кўчаси, 
314-уй, Мирзо Улуғбек туман ДСИ 
биноси, 209-хонада қабул қилинади. 
Тел. 262-17-82.
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РА С КА П О Сапоп
Тошкент, М-5, 38-уй, 7-офис. Тел.: 2351030,234 7301,237 6620 (ф.) 5 М -З Е Р У 1 С Е

С И С Т Е М Ь !  Ц В Е Т Н О И  Ц И Ф Р О В О И  П Е Ч А Т И  
Д Л Я  О П Е Р А Т И В Н О Й  П О Л И Г Р А Ф И И
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ртмт1ме50шт10м5

• Разрешение до 1200 х 1200 с1р1
• Формат печати АЗ+
• Плотность бумаги 

до 300 гр/м1
• Простое и понятное меню 

на русском язь1ке
• Улучшенная цветопередача
• Печать на текстурированнь1х 

носителях
• Гибкая система скидок
• Со склада в гТашкенте
• Различнью модели
• Гарантия производителя
• Индивидуальнь1й подход 

к каждому клиенту

П ЕРЗОМ
ЕХСЕЕО УОУР У1310М

•й'

Г̂ Ч ' • .* 1ж.'У'1

ч

Товар сертифицирован
и.

С П  “ З у Т е С о ”  т е л . :  2 4 1 - 8 7 - 0 0 ,  2 4 1 - 8 7 - 2 7

Д '

Ўзбекистон Рсспубликасй Президентининг 2007 йил 5 сентябрдаги «Тошкент шаҳрида Сингапур менежмснтни 
ривожлантириш институтини ташкил қилиш тўғрисида*ги 691-сонли қарорига асосан Ўзбекистон банклари 

Ассоциацияси Сингапур мснежментни ривожлантириш институти (Сингапур Республикаси) билан биргаликда:

Талабаларни қабул қилиш  ва улар билан ишлаш бўйича 
К а т т а  М енеж ер  лавозимига танлов эълон қилади

Танловда қуйидаги талабларга жавоб берадиган шахслар иштирок этишлари мумкин:
•  олий маълумотга эга бўяган (педагогик маълумотга кўпроқ аҳамият берилади);
•  тал аб ал ар н и  оли й  ўқув ю ртларига қабул қилиш  ва улар билан  иш лаш  бўйича 3 йилдан

кам бўлмаган тажрибага эга бўлган;
•  таш килотчилик қобилияти ва иш юритиш бўйича малакага эга бўлган;
•  инглиз тилида сўзлаша оладиган;
•  компьютерда ишлаш тажрибасига эга бўлган.

М олия ва маъмурий ишлар бўйича 
К а тта  М енеж ери  лавозимига танлов эълон қилади

Танловда қуйидагн талабларга жавоб берадиган шахслар иштирок этишлари мумкин:

•  иқгисод ёки юридик та^ьлим йўналишида олий маълумотга эга,
•  таш килотчилик ишларида тажрибага эга бўлган;
•  компьютерда ишлаш тажрибасига эга бўлган.

Бунда, халқаро аудиторлик компанияларида иш тажрибасига эга бўлган ҳамда
инглиз тилида сўзлаша оладиган шахсларга кўнроқ аҳамият берилади.

Ушбу танловда қатнашишни хоҳлаган шахслар ўз ҳужжатларини қуйидаги манзилга юборишлари мумкин: 
Тошкент шаҳри 100027, Шайхонтоҳур тумани, А.Хужаев кўчаси, 1-уй. Ўзбекистон бан оари  Ассоциацияси

(мўлжал: «Халқлар Дўстлиги» метро бекати).
Аризаларни топшириш муддати: ҳужжатлар ушбу эмон оммавий ахборот воситаларида чоп этилган кундан бош-

лаб бир ой давомида қабул қилинади.
Телсфон; 238-69-68, злектрон почта: отсс@иЬ».и^ в е ^ а й т ^ |У й ^ ^

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 21 апрелдаги ҳал қилув қарорларига асосан 
Учтепа туманидаги фаолият кўрсатмаётган, тугатилаётган корхоналар РЎИХАТИ

Корхона ном и СТИР Р ўйхатдан ўтгаи  Қ ар о р  р ақа м и  М ан зи л и

10-0817/4087(21 )-т Закирия
раками ва санаси

“КМУА2ЕУА ТАТУА^А” 300001299 001213-01 06.04.06 Розий 1-тор кўч„ 24

“МиХАУУО ҒА5 Т ҒООО" 206288257 000969-01 29.03.06 10-0817/4086(21)-т

ВАРАКА’̂ ^ ^ 204624504 01-00660 21.07.03 10-0801/548 Дилкаш кўч., 2
пч/иаппк м^холари хақиқий эмас деб ҳисоблансин. Даъволар

азкур корхоналариинг тўртбурчак тамғ т^мани Хокимияти биноси, 3-қават, 4-хонада к^бул қилинади. 
эьлон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Учтепа тумани ҳокими>1 .

т «ллп « „ пляги 10-0814/744-сонли ҳал қилув қарорига асо-
сан хўжалик ^ банкрот деб топилган. Кредиторларнинг 2-йиғилиши 2008

Юнусобод туманидаги Қувонч Улмас -  Ю-хонада ўтказилади. Корхонага тегишли ду-
йия 30 апрель соат 15.00 да Юнусобод ДСИ ,а я Г в а  та<лифлар Тошкент ш.. А.Темур кўча-
«зяоқ муҳр ва бурчак тамгалари бекор қилинади^ '^ Т Г м /п /к а б у л  килииад! Тел. 135-53-60.

95-уй, Юнусобод туман ДСИ биноси, 2 -қават, 1 0 -хонада қабул қилинад________________

1 5
ч

Компьютврь! любой конфигурации и ноутбуки Ғи]{ии-81етеп$ АМ1̂ 0 и 2735. 15.4*/Согв20ио 
Т5450/2СЬ/250СЬ/ОУОК̂ 7ЛЛ81а. Мониторм: Затзипд 1С0 и СКТ 1Г, 19', НР ̂ 19401 
(3 г. гарантии). Принтерь! и сканерь!; Свпоп ̂ ВР 29008, НР Р1005, 5200(АЗ), НР Ш 1600 оЯог, 
фотопринтер НР Ои 1460, НР Зсап̂ е( 02410, 62710 рЬо̂о. Копировальнью 
и многофункциомальнь1е машинь!: Сапоп <142016̂, МҒ 3228, НР М1120. Цифровме 
фотокамерь! НР РИо̂ озгпаП Н837, М737. Телефонь! и радиотелефонь! Рапа&ошс КХ-Т82350Н11, 
1105Ни и факсь! КХ-ҒТ932/934̂ 38 СА-В. Картриджи к принтерам и МФУ.
ЧП «КМ ВиВЗУ5ТЕМ8»
ул. К.Ярматова, 14, 2-й этаж

Тел.: 2 4 5 7 1 7 6 .2 4 4 9 9 1 6 . 2459444 . Ф а кс  2449916  
Е -та Л : кш ]@ 8а гко г .и 2

"А31АМ СОММиМЮ АТЮ М ТПАМ8РОЯТ 1МУЕ8Т СОМРАНУ»
ЎЗБЕКИСТОН-АМЕРИКА-СИНГАЛУР ҚЎШМА КОРХОНАСИ

ЯПОН ВА АМЕРИКА ИШЛАБ НИКДРИШ  
ФИРМАЛАРИНИНГ РАДИОАЛОКА УЧУН 

РАДИОСТАНЦИЯЛАРИ (РАЦИЯЛАРИ)НИ
Е Т К Д З И ^ Л Р А Д И

РАДИОСТАНЦИЯЛАР 
1И МОНТАЖ КИЛАДИ ВА

РАДИОСТАНЦИЯЛАРНИ 
ТАЪМИРЛАЙДИ ВА УЛАРГА

ХИЗМАТ
с о /^ „/ у '  Узбекидтон, Тошкент ш., У.Носир кўч., 60,1

•  РЎЙХАТЛАР
Тошкент шаҳар хўжалик судининг ажримларига асосан 

Чилонзор туманидаги банкрот деб топиш бўйича иш очилган
корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Ажрим рақами Санаси
“8 Ьагд 1̂Ио1 5аУс1о" МЧЖ 10-0811/4552 15.04.08
“ЗЮгургоск! Моп^а] 1пуепеппд” МЧЖ 10-0811/4553 21.04.08
Мазкур корхона кредиторларининг 1-йиғилиши 2008 йил 8 май соат

10.00 да Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 51а-уйда ўтказилади. 
Муваққат бошқарувчи этиб Т.Хайрутдинов тайинланган. Корхоналар юза- 
сидан талаб ва таклифлар Тошкент ш., Х.Дўстлиги кўчаси, 51а-уй ман- 
зилига билдирилиши мумкин. Тел.: 276-98-22, 276-98-24.

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг қарорларига асосан 
Чилонзор туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи
“А1 1МА^” МЧЖ 
■'5ТЕЕ1 5ЕНУ15Е” ХК 
“ҒЮиЯ ТРАОЕ Р1и5” МЧЖ 
“1ТЕХ ВЯОКЕН” ХК 
"САВА ТНАОЕ” МЧЖ 
“ЕХ5ЕИ" МЧЖ

Қарор рақами
10-0801/3316-т
10-0801/3318-т
10-0801/3320-т
10-0801/3321-т
10-0801/3322-т
10-0801/3323-т

‘ШУН1М аУНШБН 5ЕН^15" Ш К 10-0811/3156-т
"М0УЕ1 0Е51СМ” ХК 
“ООВНАУА ТУ05НУА” ХК 
“А511-ВЕК 2АН С У Г МЧЖ 
“НАМ5А аиН1115Н 
5АУ00” МЧЖ 
“0РТ1МА1-ВН0К- 
5ЕНУ!5" МЧЖ 
“МАН5У5 ТА'М1Ни5Н
аин1115н РШ 5 ” м чж
”А М Ю 0-00’5 Г  МЧЖ

10-0811/3157-т
10-0811/3159-т
10-0811/3160-т

10-0811/3161-т

10-0811/3162-т

Санаси
09.04.08
09.04.08
09.04.08
09.04.08
09.04.08
09.04.08
14.04.08
14.04.08
14.04.08
14.04.08

14.04.08

14.04.08

14.04.08
14.04.08

10-0811/3163-т 
10-0811/3164-т

Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак тамғалари ўз кучини йўқотган 
деб топилсин. Чилонзор тумани Ҳокимияти корхоналарни тугатиш комиссияси 
эълони чоп этилган санадан эътиборан барча даъволар 2  ой муддат ичида 
Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 50-уй манзили бўйича ҳамда 276- 
75-23, 276-90-30 телефонлари орқали қабул қилинади.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 21 январдаги 10-0714/ 
16273-сонли ҳал қилув қарорига асосан Юнусобод туманидаги “Бизнес 
селяви” МЧЖ банкрот деб топилган. Мазкур корхонага тегишли бўлган 
думалоқ муҳр ва бурчак тамғаси бекор қилинади, Корхонага нисбатан 
талаб ва таклифлар Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод ту- 
ман ДСИ биноси, 2-қават, 3-хонада қабул қилинади. Тел. 235-87-76.

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 16 апрелдаги 
қарорларига асосан Сергели туманидаги тугатилган

корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи
"гОО А1ЕК5" ХК
"КАна 5 и^(з с н и г  м чж
"ҒАН ҒАН МЕ01А” ХФ 
“2АУМАВ у о а и а ч  5АУ00" м чж  
"ти н и  АМ^0 М1 АН" м чж
“в и ю о  к " м чж
"^и н  АвоинАхмом о та " м чж
“А1 КАУ5АН" ХФ
“НАУОАНО^ М1НА212” ХФ 
"ОЕМҒАНМ" м чж  
“5НЕН200 Ғ021Г ХК
“МиНАММАО К 1е 1МА" хк  
“ВЕУи5" м чж  
“СОШ НЕМ15" ХК
“и 5 Е ^0 ^А ^0 У" м чж
"5АТЕК ВибтЕЗБ ТНАОЕ" ХК 
“ВЕ2А5Н Ми5А\Л/1Н" МЧЖ 
“Р1Е5Н’' ХФ 
"У1ТА ТЕХ15Т11Е” МЧЖ
"0 1 У0 Н и с н т ” х к
**УЮ1НМА В1Н1^СН 1 А5Н а и н у^сн !" м чж
"ти а в о у  ЕБНри^Аг х к
“АНЕ01” ХК
“иАМЕ У1К К1А551К" ХК
“У1К 1 ^ 0  Р1 и5 " м чж

Қарор рақами
10-0815/3885
10-0815/3886
10-0815/3884
10-0815/3862
10-0815/3861
10-0815/3869
10-0815/3863
10-0815/3866
10-0815/3865
10-0815/3868
10-0815/3867
10-0815/3870
10-0815/3864
10-0815/3872
10-0815/3871
10-0815/3881
10-0815/3883
10-0815/3882
10-0815/3876
10-0815/3877
10-0815/3879
10-0815/3878
10-0815/3873
10-0815/3874
10-0815/3875
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анорама
5̂': ауу ■гг;'̂ цт<‘Ч'-г’̂ :здГ'Ғ7'"-’»̂ г̂ у̂ Т̂   ̂1* дТ'̂Ш

'■ ■.-’ .. о̂ .Лг '̂

рг 7̂7-01

М Е Т А Л Л О П Р О К А Т
л и с т

ХОЛОДНОКАТАНЬ1Й от 0,5 до 0,8 мм ст. 08КП

Г0РЯЧЕКАТАНЬ1Й от 2 до 25 мм ст. Зсп5, 40Х, 65Г

НЕРЖАВЕЮ1ДИЙ
от 1  до 6  мм 12X17. 12Х18Н10Т

К Р У Г
от 16 до 130 мм 12Х18Н10Т

ЖАРОПРОЧНУЙ от 30 до 250 мм 20-30X13, 23Х18Н10

КОНСТРУКЦИОННЬ1Й От 13до 260 мм ст. 3/10-45,20Х-40Х

Тел,: 255-76-74, 281-35-61. Факс 254-94-95
•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шакар хўжалик судининг 2008 йил 16 апрелдаги х.ал 
қилув қарорларига асосан Учтепа туманидаги умумий тартибда

банкрот деб топилган корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи
"ВоЬиг 31|1
сИгауп" рипПзИ МСН^ 
‘'Раи! 5аус1о” МСН^
“Оауг 1трек8 рШз” МСН^ 
Т0Г58 апд ЯзГ МСН^ 
**М|Г5 ииоп Ь12пез" ХК 
•‘На^|к Ьо\\ о^а" ХК 
“ЗрЛатеп з е т з ” МСН^ 
“ЗайиПа заус1о" ХК 
“В1сЬ ег)б 1 аук” МСН^ 
“Оапйо^а! з е т з ” МСНЛ

Қарор рақами Тугатув бошқарувчиси

10-0817/3630 (19) 
10-0817/3633 (19) 
10-0817/3634(19) 
10-0817/3629 (19) 
10-0817/3638 (19) 
10-0817/3631 (19) 
10-0817/3636(19) 
10-0817/3637 (19) 
10-0817/3632 (19)

Д.Алимбеков
Ш.Зокиров
З.Убайдуллаев
Э.Мирасимов
Д.Алимбеков
Ш.Зокиров
Д.Алимбеков
З.Убайдуллаев
Н.Ахмеджснов
К.Тўхтамуродов10-0817/3635(19)

Мазкур корхонапарга тегишли думалоқ муҳрлар ва учбурчакли тамға* 
лар ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва Давлат рўйхатидан ўтказил- 
ганлик тўғрисидаги гувоҳномалари бекор қилинган. Даъволар 1 ой мо- 
байнидаТошкёнт ш., М.Шайхзода кўчасй, 1а-уй, 310-хонада қабул қили- 
нади. Тел. 275-95-10.'

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 26 мартдаги 10-0816/2072- 

сонли ҳал қилув қарорига асосан Ҳамз^ туманидаги “МЕ01А 8ТЯ0У" МЧЖ 
банкрот деб эълон қилинди ва тугатишга оид ишлар бошланди. Тугатиш 
бошқарувчиси этиб Ф.Каримов тайинламди. Ушбу корхонага алоқэдор шахс 
ва корхоналар 2008 йилнинг 15 июнига қадар қуйидаги манзилга муро- 
жаат зтишлари мумкин: Тошкент ш., П.Маҳмуд 2-тор кўчаси, 6 -уй, Ҳамза 
туман ДСИ биноси, 311- хона.

***
Тошкентшаҳар хўжаликсудининг2008йил 17апрелдаги 10-0816/4375- 

сонли ажримига асосан Ҳамза туманидаги “МАК5 В12^Е5 М1ВА” МЧЖни 
банкрот деб этироф этишга оид иш юритилиб, унга нисбатан кузатув жараёни 
бошланди. Муваққат бошқарувчи этиб 4-тоифали суд бошқарувчиси Ҳамза 
туман ДСИ ходими Ф.Каримов тайинланган. Кредиторларнинг 1 -йиғили- 
ши 2008 йил 28 апрель соат 10.00 да Ҳамза туман ДСИ биносининг 311- 
хонасида ўтказилади. Кузатувга оид ишлар Ҳамза туман ДСИ биносида 
давом этмокда. Кредиторлар талаби 2 ой муддатда кэбул қилииади. Манзил: 
Тошкент ш., Паҳлавон Маҳмуд 2-тор кўчаси, 6 -уй. Тел. 289-46-88. Банк- 
ротлик иши 2008 йил 7 май куни соат 10.20 да Тошкент шаҳар хўжалик 
суди биносининг 4-сонли суд мажлислари залида бўлиб ўтади.

к
М А Р К А З И И  О С И Ё Д А ГИ  

К А Б Е Л Ь -Ў Т К А З Г И Ч  М А Ҳ С У Л О Т И ! >
И Ш Л А Б  Ч И К А Р У В Ч И  Э Н Г  И И Р И К  З А В 0 Д  ^

- ■ • »  \ \  ▼\  V \  ♦

КЕ Н Г А С С О Р ТИ М Е Н Т  
1 0 0 %  л и к С И Ф А Т КА Ф О Л А ТИ
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Т о ш ке н т  ш ., 1 0 0 0 4 1 , Ф .Х ў ж а е в  кў ч ., 2  
Т е л ./ф а к с ; (+ 9 9 8 7 1 )  2 6 2  0 2  8 6 , 2 6 2  1 3  3 3
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ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАе

т г ® »
РЕАЛ НАРХЛАР БЎЙИЧА

О

ЕН  150 9001 СИШАТ I
I А КАШ ОЛАТ

Тошкент ш., М.Жалил ф . ,  92. Тел.: 150-11-77 (кўптармор),150-55-66 е-та11:1а511кеп1@ак.и2, уш.саЬ1е.и2

Т1НЕ
2 0 о 8

1 3 - н ч и  Ў з б е к и с т о н  х а л қ а р о

2 0 0 8  й .  
24-27
АПРЕЛЬ

Ташкилотчи:
Маросимнинг расмий очилиши 

2008 йил 24 апрель соат 11.00 да
Кўргазманинг ишлаш вақти:

игвЕК15ТА^
24 апрель 11.30 - 18.00
25 апрель 10.00 - 18.00

26 апрель 10.00
27 апрель 10.00

18.00
16.00

>я«чг«ица«'

Ў зб еки сто н , 1 0 0 0 1 5 , Т о ш кен т, О й б ек кўч., 20
Тел.: + (9 9 8  7 1 ) 113  01 80 , ф акс: +  (9 9 8  7 1 ) 2 5 2  51 6 4 , Е -та П : ро81@11е-и2Ьек181ап.и2

у ш у / ^ .  | ( е - и 2 Ь е к 1 8 1 а п . и г и1"|Ммпкмг

 ̂I . * »ч. . Л*

ИктмеоАиА-кзт^тиЙ г«а«та

нормА ш ш т

СОЛИҚЛАР
ВУХГАЛТЕРИЯ
ҲУКУК

ТАЪСИСЧИ **Н огта Н а т к о г ”  МЧЖ

Газста Ўзбскистон Матбуот па ахборот 
агситлигида рўйхатга олинди. 

Руйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРКОД ҚУРБОНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ МАНЗИЛИ: 
100000, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжон майд., 10а. 
Е-та11: погтаргся5€>та11.ги

Нашр учун масъул: 
Нодир Алимов

Муаллифлар фикри доим ҳам таҳририят нуқтаи-назарига мос кмавермаиди. Чоп шилган тавсимар тушунтириишр 
жумлалар, фактлар, статистик маьлумотлар, реклама ^змонларшшнг аниқлигига жапобгарлик материая муалм<1>и ммма- 
сига юк^шади.

Таҳрирчят огаҳланпшрадики, гаэетамиэда мавжу^д ахборотдан фойдалангантлк, ^^тдаланмаганпик аки мувофиқ равишда фа'1'  
даланмаганлик (шан боғлиқ ҳар қандай ҳаракат^юр ва/еки оқибатлар учун таҳририят жавобгар эмас. Таҳририят муштаршЬ 
лар билан езишиб туриш имкотятига эга эмас.

7/оржо маслаҳатни ̂ да э ^ и  қилинган материа^арни тўлиқ ёки қисман кўчириб босиш, электрон ва бошқа манбаларда 
купаитириш, тарқатишга фақат Ногта МЧЖ билан ту^илган шартнома асосида йўл қўйилади.

Гп-̂ тш тячрири*гг ™««пилан тайсряаи.1.,, диипозитниллр Ърпшнт •̂ 0'аЬсШ оп” 
пншрнбт-матбаа ижолий уйи босмахонасида босилли (То.тсспт ш.. А.И-ноий кК . 30).

Буюгугма Алали 6590. Ваҳоси кслишилпш Пйрхли
Гшитв 200В шшл 24 впридв совт 16,30 дв товтврвлдв.
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